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iSz.) Ha sérelmes volt gróf Tisza! 
Istvánnak a galaczi konzulátus né- j 
rnct nyelvű átirata dolgában tell I 
hétfői nyilatkozata, a mai még in-* 
kább az volt. Tegnap azt hitte min-1 
denki, azt hitték az árván maradt, 
ficsüggedt kormány párt iák is, hogy 
vezérük, hazajővén Becsből, reparáini 
fogja szerencsétlen nyilatkozatát. Csa­
lódott mindenki. Gróf Tisza István 
ma még ráduplázott a dologra. Es 
még nyilvánvalóbbá lelt az a szomorú 
faktum, hogy Magyarország miniszter-

ában 
hatalmának

ott

befolyás 
kell ke- 
ta íiiasz -

elnökének a bécsi hatalmi 
kedvezéseinek biztositá 
reside a maga 
tékát.

De hát miért ott és miért nem 
idehaza, a maga pártjában, a szabad­
elvű párti többségben?

Amikor ehhez a kérdéshez jutok, 
egész figyelmemet magára vonja a 
parlamenti többség. Kern is foglalko­
zom gróf Tisza István nyilatkozatai­
val. Csak a többségei nézem. Ezt a 
nagy, erős. hatalmas majoritást. A 
neves poiit kosoknak és névtelen ma- 
melukoknak ezt a roppant gárdáját, 
mely betűid a Ház háromnegyed ré-

! emberek, kiket a vagyon és anyagi 
jólét biztosíthatna a függőségnek min­
den lealázó szégyene és erkölcsi hát­
ránya ellen.

szinte érthetetlen ennek a nagy 
majoritásnak szereplése és magatar­
tása. A ki látta ezt a többséget teg­
nap és látta ezt a többséget ma, az 
ámíélkodással nézhette a tömeget is, 
egyes alakjait is

M>ha csüggedtebb, soha szánalma­
sabb» csoportot nem láttam, mint volt 
a hatalmas majoritás tegnap. A leg­
tökéletesebb fejetlenség s a legsivá- 
rabb cl hagyatottság gyötrelmei közt 
hánykódolt.

A parlament levegőjét izzóvá tette 
az a kérdés, mely szőnyegre került. 
A kedélyek iiáboroglak, indulatok és 
szenvedélyek árja csapongóit — de 
csak az el'enzéken. A lelkekböl kitör 
lek az érzések, az elmékből n gondo­
latok- - de csak az ellenzéken. Mindenki 
tormáit magának véleményt, mindenki­
nek agyán végigszáguldoztak a gondo­
latok és kitörtek vagy beszédben, 
vagy közbeszólásban, vagy a tetszés 
vagy a nem tetszés nyilvánításában — 
de csak az ellenzéken.

Az egész jobboldal hallgatott. A 
legöregebb hal nem olyan néma 
mint volt ez a nagy kompakt majori­
tás, mely büszkén vallja magáról

szét a maga Ion ha tömegével. Ezt a
nagy majoritás!, melyben oly sok ér­
telmi erő, annyi jeles ludús, annyi 
kipróbált és még ki nem próbált te­
hetség van. Ezt a nagy politikai 
társaságot, melynek tagjai mind ma­
gyar emberek, akik alkalmasint ma­
gyarosan éreznek is, gondolkoznak is. 
Ezt a csodálatosan fegyelmezett tá­
bort, melyben feles számmal vannak, 
kik már voltak vezérek s valamikor 
nagy önérzettel parancsollak, amely­
ben vannak férfiak, kik hivatkozhat­
nak jelentékeny politikai múltra es 
vannak közkatonák, a kik odahaza a 
saját fészkükben, a saját kerületeik­
ben mind igen nagy urak, tekintélyes 
potentátok. \ annak köztük gazdag

a k a i a 1 a, 
nemzet 
és tű­

hegy képviseli a nemzet többségének 
akaratát s mely helykén hivatkozik 
az alkotmányra, hogy ennek alapján 
az ő politikai vélekedése, 
vágya, törekvése fejezi ki a 
vélekedését, akaratát, vágyát 
fekvéseit.

Egy nagy, fenséges, nemzeti szem­
pontból szentsége- ügyről volt szó. 
Hát kepzelhető-e, hogy ennek a nagy 
többségnek nem voll tegnap valame­
lyes véleménye, hite, meggyőződése 
arról a kérdésről, mely fölött bábo­
mévá vitatkozott az ellenzék ? Kep­
zelhető-e. hogy a nagy majoritás min­
den intellektuális ereje egyszerre meg­
szűnt s az elmék működése ott az 
egesz jobboldalon egyszerre megakadt, 
úgy. hogy az embereknek nem volt 
se Intők, se gondolatok? Valamiféle 
véleményük csak kellett, hogy legyen 

akár ilyen, akár olyan. Vagy he­
lyesnek tartották a miniszterelnök 
hétfői beszédét, vagy nem. Vagy az 
volt a nézetük, hogy a magyar nyel. 
jogát le kel bui.kózni s igaza volt 
gróí Tiszának, vagy az, hogy még 
sem lehet teljesen és t.ükélete-

tekintélyét örök időkre az osz­
trák hatalmi befolyástól függő párt- 
politikai érdeknek. Lehetetlen, hogy 
volt kormányférfiak, kik ott ültek és 
hatalomban levő miniszterek, kik a 
bársonyszékeken feszengtek: hit, vé­
lemény, akarat és gondolat nélkül szű­
kölködő lényekké torzultak volna cl a 
tegnapi napon.

Es még sem nyilvánítottak véle­
ményt. .Nógatták, provokálták, gúnyol­
ták őket. Es érzéketlenek maradlak, 
akár csak fából leltek volna.

Miért? Csak azért, mert nem volt 
jelen a nmuszterclnük. Nem volt jelen 
a v»zér. Egyszerre nyilvánvalóvá lelt. 
hogy ennek a nagy, roppant majori­
tásnak nincsen egy fi karcaijyi önálló­
sága, nincsen egy íikarcznyi önbizalma. 
A függőségnek olyan mértékét jut­
tatta kifejezésre, mely a szolgatságnak 
valóságos szuperlativusa. A többség 
nem mert véleményt koczkáztatui. 
M.g Ilieronymi kereskedelmi minisz­
ter sem, a ki nagy elméid, különben 
erős akaratú lerfiu. Még Hegedűs 
Sándor sem, a volt miniszter, a ki 
pedig már inegizlelte a hatalmat és 
túl is van rajta.

Igazán szánalmas volt. a majoritás 
vergődése igy fejetlenül, a mikor 
egesz akarat-, gondolát-, vélemény- és 
hitvilága Bécsben volt a miniszter-

EOTVÖS KÁROLYszépirodalmi fömumeatíL ^

E«ry M*m ars 12 fillér.

járuléknak 4.40 százalék kamatlábbal 
való tőkésítését követelte,míg az osztrák 
kormány 4.40 százalék kamatlábat volt 
htt ilandó konczedálni.£-

l’gy látszik, hogy a „nyilvánosság* és 
a „rosszul megőrzött titok“ közötti héza­
got tisztán félhivatalos laptársunk magánéi- 
tesiilései töltik be, mert a mi tudomásunk 
szerint nagyon irányadó politikai tényezők­
nek sem vo t távolról sem tudomásuk arról, 
hogy a magyar kormány 1902. deczc-mbcr- 
ben a magyar államadóssági járuléknak 4*4 
százalékkal való tőkésítését visszafizetéskép- 
pen az Osztrák kormánynak felajánlotta

, , | -- ...... volna. Nem is képzelhet."., hogy a magyar
guíma szabván, elmélkednek : nem j részéről telt ezt az ajánlatot az illetékes po- 
gonilolnak-e arra, hogy igazan bolondjlitikai tényezők, ha arról tudomásuk lett

vo na, szóvá ne tették volna, mert hiszen —

büszke és ünérzeíes arra, hogy ő 
majoritás ; mely olyan büszkén^ hir­
deti : hogy az ő akarata, a nemzet 
akarata; nem is rendelkezik akarattal. 
Csak egy tömeg, mely adott jelszóra 
vagy tapsol, vagy kaczag, vagy 
haragosan toporzékol.

Es ilyen többségtől függ az ország 
sor-a. Ilyen iöbbség bizalmára hivat­
kozik a n iniszti remük, mikor az or­
szágnak parancsol és mikor a maga 
politikájáról azt hirdeti, hogy az az 
igazi nemzeti politika.

iia ez a többség elvonul a tör- 
vem hozás terméből es emberei ma-

I

_Az Egyetértés

A no vá!aszsza-e a férjet ?
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

A feminista mozgalom úgyszólván csak 
a kezdeten van annak, hogy átvigye az 
életbe mindazt, a mit szükségesnek tart a 
nő társadalmi helyzetének a ja vita-ára s 
tegnap mégi 
szót, melynek zászlója alatt akkor fog kel- 
leni harezba menni, mikor a nő teljesen 

GgyenjOau kh m .r a lóriival, s további elő­
jogokat követel

A Berlinben ülésező nőkongresszusnak 
egyik előkelő tagja Mrs Perkins Gilman ugv 
formulázta ezt a követelést, hogy a nő vá­
laszthassa a tőrjét, mert úgymond csak ö 
keresheti ki a férfiak közül gyermekei szá­
mára a legjobb apát.

S hogy ez bekövetkezzék, gazdaságilag 
önállóvá akarja tenni a nőt.

De ne ámítsuk magunkat fiamis szóla* 
mokkái. Ha az a czél, hogy a nő választ­
hasson magának e let társat s ö kérje meg 
valamely piruló siheder kezét, úgy ennek 
nem az a feltől ele, hogy a nő gazdaságilag 
önálló legyen, hanem az, hogy az övé legyen 
minden vagyon. Hogy a szülői örökség böl 
ki legyen zárva teljesen a íiu s minden 
vagyon a leányokra, vagy oldalági 
nőrokonokra szálljon. Sőt ennek az ártatla­
nul hangzó reformnak az is elengedhetetlen 
feltétele, hogy a lórii minden keresete fölött 
— ha egyszer házasságot kötött — a nőt 
illesse rendelkezési jog. Csak e fettétel 
melleit változhat akkorát a társadalom és 
az erkv • end, hogy a nő kitéphessen a 
szemé :,; -mg ama korlátái közül, melyek

köze a természet uialta. melyek titokzatos 
héjjal veszik a lényét körül, s egyszersmind 
erejét képezik.

Nem tudom, hogy tudatában van-e ennek 
a ténynek Mrs. Perkins, s mindazok, a Kik 
e:őadasál viharom lapsokkal fogadlak s meg 
is isméleltetlék. Lehet, hogy tisztán lebeg 
szemei előtt az összefüggés s tudatosan 
akarja a kettőt együtt, a kizárólagos vagyoni 
és a férjválasztási jogot. Lehet az is, hogy 
az utóbbit megvalósíthatónak tartja az előbbi 
nélkül is, de akkor aiajjos tévedésben van. 
Ült, a ltot eddig sikerült a nőknek előjogo­
kat kivivniok a 1 érfiak fölült — bár csak 
rövid időre is — a vagyon lett előbb az 
övék s csak azután a férj választásnak a 
szokása és joga.

ingein egy cseppet sem lépett meg, hogy 
ezt a jc.szút beledobták u női jogokért 
folyó küzdelembe. Legföljebb korainak tar­
tom az időt és rosszul megválasztottnak a 
pillanatot. De ennek u törekvésnek el kellett, 
jönnie, fel kellett hangoznia. Nem azért, 
mintha természetszerű lenne, de azért, mert 
a támasztott mozgalomból önként folyik. Ha 
megindult a feminista mozgatom, úgy meg 
kellett egyszer nevezni annak a végső czél- 
ját is, bármily örületcs abszurdum legyen is 
a kimenetel. S nem csodálkoznám a felett 
cm, ha Mrs Perkins egész ártatlanul, hogy 

úgy mondjam naiv tudatlansággal hökken­
tette ki az ideát, fogalma sem lévén a vég- 
zetszcrü átalakulásról, mely annak feltétele. 
E szigorít ítéletre pedig az a felületesség 
észt, a melylyel ez a a szépszavu nővezér 

Darwin tanaiból állítja össze tervei mellett 
az érveket. Megtanítja viharosay/apsoló hall­
gatóit arra is, hogy valaha nfm férfi és nő 
által szaporodott az emberiség, hanem a 
hermafroditák tartották fel a fajokat, az

elnök személyében. Oh be szegény, 
gyámoltalan, törpe, gyönge volt ez a 
nagy majoritás így, a mikor rettene­
tes szervi Ességében pőrén állott a 
Ház elölt!

És ma?
Oh, ma már volt a nagy majoritás­

nak hangja! Ma már lármázott, sőt 
egyik-másik tagja valósággal toporzé- 
kolt is. Ma már tud'a a majoritás, 
hogy mit szabad gondolnia és mit 
szabad akarnia. Ma már jelen volt 
a miniszterelnök. Üv. érezte u ár a 
majoritás minden tagja fejét a vállai 
közt és már voltak a fejekben gon­
dolatok is. Semmi, de semmi se tör­
tént tegnap óta. Csak huszonnégy 

! óra mull el és a miniszterelnök haza­
jött Becsből.

Meglátszott rettenetes világossággal, 
hogy az egész majoritás csak a mi­
niszterelnök fejevei gondolkozik. Hogy 
csuk eszköze a konnányelnöknek. Ma 
gróí Ti-za Istvánnal:, a mint előbb 
Szód Kálmánnak, meg Khuen-Héder- 
varynak és holnap, vagy esztendő 
múltán isten tudja kinek.

látszott rettenetes világossággal, 
nagy majoritás, mely olyan

anyagoknak urna korszakában, amidőn a férfi 
volt az alárendelt lei! Bizonyára olyan állí­
tás, amely megingathatja minden hitünket a 
miss készültségének komolysága felöl.

Az örökösödési törvényeket megváltoztatni 
nem oly felette nehéz feladat. Nem kell 
hozzá más, mint a törvényhozó faktoroknak 
C-tyezö akarata. Nálunk Magyarországon 
például ép most készül az uj örökösödési 
törvény, mely eltérő lesz u régitől. Amint 
meg lehet csinálni az ebben kontemplált vál. 
toztatásokat. ép úgy ki lehetne mondani n/j 
is, hogy ezentúl csakis a leányok örökölnek 
minden vagyont. Valaha nálunk a leány 
csak egy negyedet kapott a vagyonból, 
Európa némely országaiban pedig leszá* 
mitva a ruhában és ékszerekben kapott ho­
zományt, a földekből és egyéb vagyonból 
semmitsem örökölt. Amint ez lehetséges 
volt, épp úgy lehetséges az is, 
hogy a férfi-utódok legyenek kizárva 
az örökségből. S ha valámely országban 
meg fog történni valaha, hogy nők képe- 
zendik a parlamentben a többséget, valószí­
nűleg meg is csinálják ilyen irányban a kí­
sérletet. Ki tudja ! talán nem is eredményte­
lenül.

A változás, melyet ez az intézkedés maga 
után fogna vonni, valóban mélyreható lenne, 
s teljesen felbillentené a két nem mai egyen­
súlyát. A férfi nem gondolhatna többé a 
családalapításra, csak a nő gondolhatna reá 
Csupán ö lenne abban a helyzetben anyagi 
állásánál fogva, hogy eltarthassa a családot, 
a férjet és n születendő gyermekeket. Tőle 
függne az elhatározás, hogy mikor kössön 
házassági frigyet s kicsoda legyen a férj. 
Az egészen mellékes dolog, hogy miként 
menne végbe a megkérés külső aktusa, a

volna akármelyik miniszterelnök, aki 
a többség akaratára, Ízlésére, véleke­
désére, hazafias törekvéseire adna va­
lamit.

Hál nem is ad. És épo ezért nem 
is keresi a maga hatalmának biztosí­
tékait a többség vélem» nvének kere­
sésében, vagy követésében. Hiszen a 
többsével biztosítja számára az aka- 
iat nélkül való megadás. Hanem ke­
resi az ö hatalmának biztosítékát az 
udvar kegyeiben és az osztrák befo­
lyás kedvezéseinek világában. És ezért 
kell a magyar állam tekintélyének 
minden téren vereségei szenvednie 
valahányszor az állam jogai és érde­
kei összeütköznek az udvar és az 
osztrák hatalmi körök felfogásával

Újabb merénylet.
(é.) A magyar kormány német fél híva* 

talosu, a ,P, Ll* mai számában czikksoro* 
zatot indít meg Magyarország hozzájárulásá. 
ré»l az osztrák államadósság kamatoztatásá­
hoz. A czikksorozatnak ma megjelent első 
részé jobbára csak általánosan ismert, sől 
nagyrészükben többször reprodukált tényeke1 
ismertet, a ezikírnek bevezető-c azonban egy 
olyan passzust foglal magában, a mely leg- 
nagyobb mértékben alkalmas arra, hogy 
országszerte kínos feltűnést keltsen és a 
parlamenti körök figyelmet is ráterelje erre 
a hírlapi közleményre.

A czikk írója ugyanis, aki a magyar kor­
mányok közgazdasági természetű tárgyalásai­
nak intimitásaiba régi öl fogva jól »e van 
avatva, ismertetvén a közös államadóssági 
járulék tekintetében 1902 deczemberben 

Széli és Lukacs és illetve Kör bér és 
Böhm-Bnwerk között folytatott tárgyaláso­
kat, a következőket jegyzi meg : „.Vem ke­
rült ugyan nyilvánosságra, azonban nem 
is maradt szigorúan megőrzött titok, 
hogy a magyar kormány u magyar évi

nyíltan kimond uv — ha ez az ajánlat a 
magyar kormány részéről megtörtént, ez oly 
hallatlan merénylet a magyar állam érdekei 
ellen, oly meghocsaIhatatlan konczesszió a 
tel esen jogosulatlan osztrák álláspont iránt, 
amehnek ismerete a parlamentben kétség 
kívül a legnagyobb viharokat, a Széli-kor­
mány elleni legé'csebb harezot keltette 
volna.

•léi tud uk, hogy a magyar államférfiaknak 
eddig nyilvánosan elhangzott összes nyilat, 
kozataik vs pénzügyi szakembereinknek a 
sajtóban, hírlapokban, röpiratokban kifejezett 
egyhangú nézetei szerint Magyarországnak 
teljes joga van arra, hogy a közös állam­
adóssági járulékot a közös államadósságnak 
teljes J százalékos kamatlábával tőkésítve 
űzesse vissza. Az ezzel szemben kifejtett 
osztrák álláspont, hogy tudniillik a közös 
államadósságnak kamatlába nem ö száza* 
léknyi, hanem a 10 százaléknyi osztrák 

szelvényadó levonásával csak 4.2 százalék 
és hogy e szerint a tőkésítés is e kamatláb 
szerint eszközlendö, teljesen és merőben 
alaptalan, mert Magyarorszag csal: magának 
ezen szelvényadónm: jövedelmét engedte át 
Ausztriának kizárólagos jövedelméül, de e 
fizel vény jövedelemnek átengedésével koránt­
sem ismerte cl azt, hogy egyszersmint 
Magyarország tök ead ossága e szelvény- 
adu tőkésített összegével is emelkedjék. 
Ilyen képtelenséget egyébiránt a magyar tör­
vényhozás cl sem ismerhetett volna, mcB 
hiszen nyilvánvaló, hogy egyik állam a má­
sik államnak nem nyújthat szabadkezet ah­
hoz, hogy bizonyos adók kivetése által egr- 
oklalulag a másik államot ezeknek az odók­
nak tőkésített összegével adósává tegye.

Tudjuk, hogy az osztrákok álláspontjuk 
erősítéséül arra hivatkoznak, hogy az ö tör­
vényükben a kamatjövedelem az effektiv 
szóval van megjelölve és igy csak az effek­
tiv 4 2 százalékos kamatláb szolgálhat a tő­
késítés a'apjául. Csakhogy ezzel szemben

enyegbeli változás azonban bekövetkeznél», 
s nem a f'éifi választana nőt, hanem a. leány 
választaná a férjet.

Megvalósulna Mrs Perkins álma. De nem 
úgy valósulna meg, a hogy ö hiszi. A leá­
nyok nem azokat válogatnák ki a fölserdült 
iljak közül, akik legalkalmasabb apai lennének 
a gyermekeknek. Hiszen előny lenne a faj* 
ienlai tás szempontjából, hu igy történnék. 
Ha a legszebb s legvagyonosabb leányok a 
legderekabb, legokosabb, legeszesebb legszor­
galmasabb fér,eket választanák, akkor csak 
üdvös lenne a hatás a jövő nemzedékek i 
szempontjából. De nem ez állana elő. A há­
zasulni vágyó leányok azt választanák, a kik

Az emberiség elkoresosodását, a szellemi 
és erkölcsi kiválóságok megapadását jelen­
tené, ha a leányok válogatnák a fér­
jeket.

nekik leginkább tetszenék. Már pedig a leá­
nyok és nők ízlése ismeretes. Nem a legde­
rekabb, legeszesebb emberek bir.uk a tetszésü­
ket. Nem is a zseniálisok. Hanem első sor­
ban a piperköczök, a divatmajmok, a szó­
szátyárok, a száj hősök. A gondosan kipödrütt 
csinos bajusz nagyobb hatással van reájoki 
mint a „sub auspiciis1- letett jogi vizsga. A tán 
czolási ügyesség nagyobb lázba huz.za szivö 
két, mint az alkut nem ismerő becsületesség 
nek sziklakemény karaktere. Pompejust és 
Julius Caesart megcsalta a felesége. Napó­
leont megcsalta Josefin százszor, s mikor a 
világ legnagyobb férfi a az övé, hétköznapi 
ftezkók karjai közé veti magát. Magát Moha­
medet, a ki hadvezér és próféta egy sze­
mélyben, faképnél hagyja legkedvesebb fele* 
sége, s megszökik a kocsisával.

Micsoda válogatás lenne az épen a fai 
fentartás szempontjából, ha csakis az asszo­
nyokon állana!

Nem-e százszorta jobb ennél még a régi 
szokás is, mikor a szülök választották meg 

érett tapasztalt észszel—fiuk számára a 
menyasszonyt ?

A feminista-mozgalom túl van — nézetem 
Szerint — azon n határon, a hol nem ár­
talmas a fejfentartás szempontjából. Ma mái 
ott tartunk, a hol az emberiség érzi a nagy 
kari, a, mely a nühivatalnokok elszaporodása 
által keletkezik. Minden uj hivatal, melye1 
nők által töltünk be, megkevesbiti a házas- 

j ságok szamát. A postásnö, a telegrafistanő, 
a tanító-, vagy tanárnő egy-egy férfit szőrit 
ki olyan állásból, a melynek birtokában az 
családot alapitana. Értsük meg jól, nem 
azt akarom mondani, hogy teszem a tani* 
tűnő nem megy férjhez. Megy biz az’ 
latjuk, hogy megy. De az ö számára 
nem a fizetése képezi az alapot, a melyre 
házasodik. Nem egy teljesen vagyontalan és 
állásnélküli férfihoz megy feleségül, hogy 
abból tartsák fent a családot, a mit ö keres. 
De íerjhezmogy olyan emberhez, a kinek 
macának is van vagy állása, vagy vagyona. 
Mig, ha az ő állását férfival töltenék he, az 
elvenne esetleg egy egészen szegény leányt, 
az családot alapitana pusztán a tanítói fize­
tésére is, a mint a többi tanító alapit is. A 
férli hivatalnok a fizetésében olyan alapot 
lát, a melyre családot lehet alapítani, a női 
hivatalnok olyannak tekinti a fizetését, mely 
megóvja átlói, hogy férjhez kelljen mennie 
— hacsak partidét, nem csinál.

Ez pedig éppen a fajfentarlás és 
nemzet szaporodása szempontjából nagy 
veszedelem.

De bizonyos, hogy ez a veszedelem nem 
fogja feltartóztatni a fsminikus mozgalom

a
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J?arra Ödön, aki a közös államadóssági já­
rulék konverziójának kérdését először vetette 
fel, már a pénzügyi bizottságban_rántalt arra 
hogy az effektiv szót az osztrákok az ő tör. 
vényükben a magyar részről való minden 
hozzájárulás nélkül egyszerűen becsempész­
ték, ez a jelző a magyar és osztrák regni- 
koláris bizottságok által e tárgyban megkö­
tött esrvezmény szövegében nem volt benne 
és íny az utólagosan, minden tudtunk és 
hozzájárulásunk nélkül, becsempészett és az 
osztrák pénzügyminiszter által Lónyay kérdé­
sére, teljesen jelentéktelen módosításnak 
minősített megjelölés a magyar álláspontot 
nem gyengítheti, Magyarország jogviszonyára 
semmiféle Kihatással nem lehet.

A magyar kormány állal felajánlott 4.40 
százalékos tőkésítés azonban annál kínosabb 
feltűnést van hivatva kelteni, mert ha eddig 
gondoltunk is arra, hogy végtére is, amint 
leg jogosabb érdekeinkkel történni szokott, 
kompromittálnunk fog kelleni Ausztriával) 
nem képzelhettünk mást, minthogy a kom­
promisszum legrosszabb esetben azon az 
alapon fog megtörténni, hogy az 5 százaié 
kos nominális kamatlábból levonassék az a 
7 százalékos szelvényadó, mely az Ausztria 
és Magyarország közölt kötött megegyezés 
megkötésének időpontjában is terhelte Ausz­
triában a szelvényjövedelmet.

Hét százalék levonása sem jogos, e búi 
százalék levonásának nincs semmim ven ne­
vezendő jogalapja. Igaz ugyan, hogy a mi­
kor az áilaniadö--ági járulékot kiszámilolták, 
ez a hét százalékos szelvényadóval csökken­
tett kamatteher a lapu! vételével történi, a 
magyar járulék megállapítása azonban vég' 
téré is egy kompromisszum eredménye volt. 
a mely kompromisszum teljes mértékben 
kornzumálja az annak alapjául szolgáit összes 
számításokat. Ma tehát már ezen számita. 
so ra visszanyúlni és azokból Magyarország 
rovására tokét kovácsolni nem lehet.

Ettől eltekintve pedig döntő figyelembe 
kell, hogy jöjjön, miszerint Ausztriának e 
hétszázalékos szelvény-adóból való bevétele 
1867-ben a kvóta megáihpilásánál is figyel­
men kívül hagyatott, belei ha ez az osztrák 
adóbevételekhez hozzászámított volna, az 
osztrák részre megállapított hetven száza e- 
kos kvótát emelte volna lel. Minthogy tehát ez a 
hétszázalékos szelvényadó egye niökvp ma­
radt figyelmen kívül Magyarország javára 
az államadóssági járulék, A üszőm javára 
pedig a kvóta megái pitásáuál, ezt a kom­
promisszumszer ü megegyezési ma Magma- 
ország rovására felforgatni nem fi lm'.

Látjuk tehát, hogy még a < szazad lop 
szelvényadó levonásának, fi fi; ! egy 7 ll.> 
százalékos kamatláb alkalmazásának sincs 
semmiféle jogalapja. Hogy nyeri l.öiiiímé- 
uyek között még ebből a 4.6ő szaz.e---.Vrm 
is micsoda joggal eugedhet-MI a S. ;i la*:-* 
mány további 1K2-) százai-kot: • ■ yni.
rejtély, amelynek megfeji*hiáí-.t kntat­
juk át a kérdés összes v • i', mert a
rejtély megfejtését l-'gfeljeiili a sz-r-
vilizmusbun tu’á Illat jak mg. an yg-.-l a 
magyar kormányok az osztrák áh; - « 
előtt mindenkor meghajolni - ■ -ht;*'..

Vgy vébük, hogy a pariamenhiv , am jv 
a kormány félhivatalos közléséi)'»! édesül 
most a Széli-kormánynak ezen meg:. a - 
Íratlan engedményéről, siiigós I. !e:e-.-<-ge 
kell hogy legyen, mis/erint már mu.-t <■- 
azonnal ezen közlemény nyiLano -ágra ho­
zatala után a leg ‘i-élyesebbcn es ieghaláro-

zottabbin tiltakozzék ez ellen a lefelé liczi- 
táczió ellen, mert egy perczig sem szabad 
eltűrni azt, hogy a magyar parlament mint 
egy hallgatólag szankezionálja a -Széli-kor­
mánynak minden jogalap és minden tény­
beli indokolás nélkül tett ezt az óriási 
engedményét.

Végre is ne feledjük cl, hogy itt óriási 
összegről van szó: a jogunknak megfelelő 
ö százalékos és a magyar kormány által 
felajánlóit 44 százalékos tőkésítés közti kü- 
iömbözet kerek összegben 160 millió ko­
rona veszteséget jelentene Magyarország 
rovására. Azt hiszszük, hogy ilyen aián- 
dékkal Ausztriának nem tartozhatunk és 
hogy ezt az ajándékot megadni nem is fog­
juk, ezt, a Széli-kormány ígéretével szem­
ben, kifejezni a magyar parlamentnek sür­
gő-, cihalaszthatian kötelessége.

Magyar-gp'íöiei Boszniában.
— Beszélgetés egy bosnyák menekülővel. —

Az Egyetértés tegnapi közlése ismét ak­
tuálissá le*le az okkupáit tartományok poli­
tikai helyzetének vizsgálását. Amióta Ausztria 
a boriit.i szerződés fölhatalmazásává! ma­
gyar vérrel megszerezte Boszniát, és Hor- 
czegovitiál, kézzcl-vassal dolgozik a Itcgyek- 
vöigyek országának Ausztriába való beolvasz­
tásán. A mindenkori közös pénzügyminiszter 
usztviselői nem ismernek kegyelmet. Ki lilé­
iét lenül, le’ketlenül nyomják a hosnyákot, 
akár keresztény, akár mohamedán s 
csak annak bocsáilatiak meg, a ki megvá­
sároltatja magát. A ki önkéntelen, vak esz­
közévé lesz az osztrák Uirekvéseknok s a IV 
a maga anyagi jólétét fölébe helyezi saját 
honfitársai szabadságának <'•- jogainak.

Az'üldözések, a melyek mintegy két esz­
tendővel ezelőtt valósággal szibériai mintám 
loiyla’ . nem szűntek meg moelanábn i sem. 
A bositvnk már panaszkodni sem mer. A: 
elnyomót lk'‘vezérei Biokban, ezer veszély Ivei

gyök elismerni, mert ez az igazság, hogy 
a mohamedánok-helyzete sokkalta Reser­
ve se bb, roint-a-wieukr- Az elégedetlensé­
gük okai rettenetesek. Báró Durian mi- 
niszterségének első idejében kijelentette, 
hogy a mit a. szerbek megkaptak, meg­

adja nekik ís.
A közeledés hiábavaló volt. A moha­

medánok nem fogadták cl a miniszternek- 
az ajánlatát, hanem azt felelték a kül­

döttjeinek ! .
— Bocsássálpk szabadon a vezéreinket 

népünk legelőkelőbbjeit, akiket börtönbe ve­
tettetek, mert a jogainkat követeltek. Adjatok 
vissza nekik elkobzolt vagyonúkat s ös le­
gyenek a mi szóvivőink U|va. Velük tárgyal­
jon a miniszter, meri mi csak bennük bízunk 
meg, bennük, akik ártatlanul szenvednek ér­
iünk, de jogainkat nem adják tői.

11 igyje el uram, száműzetéssel, inter­
nálással, üldözéssel nálunk nem fognak 
rendet teremteni. 11a a magyarok nem 
segítenek jogainkhoz, Boszniában nagy 
dolgok fognak elkövetkezni s nem a mi 
hibánkból. A felelősség azokat terheli 
érte, aki — mint most. báré Burián — a 
régi rendszerrel akarják kormányozni 
Bosznia 11 erezégovinát. Osztrák provin­
ciáivá nem leszünk, csak az életünk 

árun.

e menekülne;» Bosznia not! i t\ i csuk Kivi)1kiizdv
merik föltárni az o: szagban nnilkodó kétség* 
bóej'.ö helyzet rés; 'eb-il, hu kijutottak haza- 
jukbó).

Ncliftnv bosnyák menekült ez idő szerint 
ill :ai- Budapesten. Ilo -y a ltosnyák kormány 
Léméi ne ellcnürizhe sók dolgaikat s ne 
keicszleziv . -éa útjaikat, a főváros közelében

terjedését. Az ily la ta mozgalmak : i-m k ny- 
nyen koilátczliaiók. Tovább ló nak buzgó- 
kod ni az apostolok, - további sikerek lóglak 
kisérni fáradó á-ukat. S egy?'.evsmitid al-bb 
és alább bog szállani a nő tiszte.de, s a 
hódolat, rnelylye! nekik minden igazi fi ifin 
adóz. Pedig sokat veszített ez a thzieiet 
már eddig is. már azóta i?. a meddig mi 
idősebbek vissza tudunk meg emlékezni. Ki­
adja a sors kegye a női nemnek, hogy ki­
vívják mindazt, a mit ügyüknek apostolai 
zászlójukra írlak, mert ékkőt elvesz, szántukra 
az életnek minden bája és szép égé.

S ne a dia számukra a sors különösön azt, 
hogy övék legyen kizárólag a vagyon, s a 
családalapítás joga. Volt már ilyen beren­
dezkedés u történelmi korban is. Mi* 
tilénében a nőké volt minden vagyon. 
K öli vették házastársit! az ifjakat, 
nem azok őket. 8 Miíiléne volt az antik 
kornak legerkölcstelenebb állatna. Az iíiusag 
javarésze kivándorolt, idegenben kerestek 
uj hazát, vagy a tengeti ítajókon vállallak 
alkaimazá'l. Otthon maradtak a pulyák. tai- 
talankodni az asszonyokkal.

Az ily állapotból csak úgy szabadulhat 
meg a társadalom, ha újra rabszolgává te­
szi a nőt Ez lesz a feminista mozgalom 
előrelátható vége. ha okos korlátokat nem 
szabnak neki.

Öreg ember vagyok, a régi iskolából való, 

mely magas picdesztálra emelte a tv í. 
Szebbnek, ideállisabbnak látta a férfinál. 
Fájdalmasan esik látnom mint igyekeznek 
magok a nők széttépni a nymbust, mely- 
alakjukat körülveszi.

szállták Hifi '..fi Omi'm járnak be Bullán ■síre.
Egy i kiik ma tülke resi ■ ltifio. il' ukal, fölöi’le
érdekes adatokka támogatta a vádaki ti. a
melyek 1V- 1 1t» az aj Uifiö- mini 'Jer, báró
1 )m rím l.-tvau ( .len it a" fialna 1».

\í • i ne » c! '.'fi ifi /fiit ll»' némi iizal-
mai 1. f;j Hm ián: ak 1 « fi a ön.
Uram N « , "it ;«•!» «mu.il. Nem Jehe-
tiiiilc óz:-:; fi fi lóimnál, mert amit sliiig
lett. iiind csal Au -zlria '".de! ében telte,
de hr. m a mi i u : érdekittikh m. A mi
le. itnihl i 1 it a 1 :■ l Bor /Ti út"
baji r cuki r' ilt I O.t ... 11 < 1» v 1. 1; * tu g
club«,: »ctfifil iijit i'MI ve-zne!». i 1 irmuk \.i-
e V ';: c .. ált;ltu:-:, akii»Ci saityargu fi:: lő • . t
banya * p ali i ló:piák Ultiig' vág * v-pu élűi­
ta.fi:, vagy 1 Bakok let lünk.

1. fi'l'lc 1-, !t OgV ;■ magyaiN ik tie n ét' •
dr .* - • í Ivli a ti i1 cl 0Igáin» írát;' . A d«: k-
eá.'/i jÍH,;1 is a lg 1 ■ 1»; kő»: »«(1» vciiin! .. Az
ig«iZÍ, .1 . ek-s mazy j -« litikus
kíván kV. i. )iy a m azyavuk »tv .. m fi­
IlS'.ell ;tk az * Balkánt s szövi ll, ez-

híd :au kiad a közös ; ‘-'ég :
Aüszi ti í i ( .km. Na ml,, sítjn . Ill j ; cm

iitesze semmi, fogd meg jól!
— Zajos ülés a képviselőbúzban. —

Az éj jel hazajött a miniszterelnök. Es korán 
reggel járt-kelt a folyosón és igyekezett a 
lolháborodott ellenzéket megnyugtatni, hogy 
Bakonyi inlerpellácziójara. olyan választ fog 
adt.i, amely Ivei nvnd'uki meglehet elégedve. 
Vak melye.-1 megny ugodtakette a Laioidalon 
— a jobboldal cm: a szavazásnál számit- 
és a mikor háromnegyed tizenegy órakor 
/‘ere el az ülést megnyitotta, egészen csönd, 
ben kezdődőit. Az elkeseredett szenvedélyek 
Pandora szelenezéjvock tetejét vascrővel 
szót holtak le.

Így aztán baj nélkül áleseit a II íz a meg­
vív; lón : a jegyzőkönyv h élesítésén, az inkr- 
pefiáe; iós könyv íölöivasásán és az egy éb 
lórmaiilásokon. Azután áttértek a vasutasok 
;a variálásra, a melyhez ma már csak UU vary 
Keren«;i-s líovk János szóltak. Udvary a 

1 mijéé teket soltalloUa, a vasutasok nyug. 
Inté/elét rosszailolla, Iloek is fölhozott 
hány sérelmet és -az- amnesztiát- ajánlotta 
miniszternek.
lk cl véget is ért az általános vita és

de megjegyezte, hogy hajlandó abban 
s :< *:ijtn-ieu eljárni, hogy a hot sok a bii- 

n . in kell büntetni. G'est tout. Elég
V« s.
Lengyel Zoltán, meg Holtai Ferencz rö- 

(I ÍM. ...ou'á;-a. lilám a javaslatot állalános- 
sa-.'hmi is, részi« leiben is eg-zavaz.ták.

követi»' ze 
I - ma voh.

! (*! M !

I'liál ; 1 hitéltük. ÖC U Ilii GZUtáll
. az a furcsaságok konglomera* 
X i. r-..(len kívül egv-zerre e-ak

! it eget oszt rám «■ magyar kö-
:b X1 i.á a népnek m ,iha mtndakelió. 

A j • ;-.apókban .Montenegro közeiéi-, n 
jár!am'. Bei ér1 mn egy kis korcsmába. 
Tizenöt-húsz i-pésny in: »öh* közös baka 
a I a posztjául, kvgyel lenül Csapkodta 
a s/él az esőt az arc/.aba, de a szegény 
fitt nioz.dui.it ami.' állt a helyén. Megsz­
itál Pun a ie r-uyt, s clsz.óllam magam:

— .Szegény fin, te sem tudod miért 
kerültél id«-.

Több se kellett a korcsmárosnak. liánt 
támadt, hogy éti is ellensége vagyok-e 
mű* Boszniának, hogy sajti hu tudom a

_ , 1 ó» V„ 8 \ *í I A . .
Illáim magyaráztam neki, hogy ez a 

..svába“ magyar fia. hogy éppen úgy 
gyűlöli az osztrákot, m iit mi, s hogy még 
több oka van haragudni az osztrák közös 
kormányt a, nvrit nekünk — az emberem 
nem hitt a szavamnak.

S ne gondolja, hogy ez csak kivétel. 
Egész Bosznia-!leie/egovina ilyennek látja 
a dolgokat. Fanatikus gyűlölettel nézi a 
rnagyatt, a ki —szerinte — megfosztotta 
földjétől, jogaitól, süt vallási szabadságában 
is korlátozza.

Báró Buriián a napokban nagyban él. 
dicsekedett vele. hogy rendezte a bosnyák—• 
Iterczegócz—szerb egyház autonómiáját. 
Hát igaz, megcsinál la, csakhogy nem 
Kun ián, hanem még K ál lay Huni. Hosszú 
és kíméletlen harcz.ok és szívós ellentállás 
utján tudtuk csak elérni, hogy a közös 
osztrák kormány elismerte egyházunk 
autonuhi jogait. A rendelet, amely a kér­
dést rendezte, kész volt. Csak a végső, 
általános természetű intézkedések hiányoz­
lak belőle. No igen, ez, már Burián ér­
deme, de ha az érdem, akkor jegyezze 
föl kérem azt is, hogy Burián szegeztette 
ki a rendelet egy példányát a kormányzói 
épület hirdető táblájára . . .

Arról persze nem szólt Burián közös 
pénzügyminiszter, hogy a mohamedánok 
vallási autonómiájával mi a terve. Lássa, 
szerb vagyok, de magam is kénytelen va­

ló: . . luli meg, a mely egyre na. 
gyoi.il) lm: -tun«'.,.4 ve i, úgy hogy a végett 

em.i .it' India mér tuiajdt óképpen, miről 
s -.;.» .-zó. Söl az tinók a végén, miután 

im r má-iV'': éti hosízat vitatkoztak, olyan 
indítványt is akart szavazás alá bocsátani, a 
mehet — senki sem telt.

r "
Provokálta pedig ezt a vitát, — a melybe 

végül mindenki Imieszédiill — Szivük Imrei 
a mentelmi bizottság elnöke. De Lengyel 
Zoltán volt megint a diabolus. Váltig sür­
gette a mentelmi ügyének elintézését i- 
cm- a sürgetésre felelt most Szívük. Azzá1 

kezd1-*, hogy a bizottságot nem terheli mu­
lasztás. mert uz eljárás azon akadt meg 
hogy Rudnay Béla főkapitányt a minap 
megopeiú'lák és igy nem lehetett még ki­
hallgatni. Olav Lajos, a ki szintén tagja a 
mentelmi bizottságnak, erre élesen megtá­
madta Szivüket és taktikázást vetett a sze­
mére. a mire viszont Szivük felelt, ide" 
gr sen.

És ezzel megnyitotta a zsilipeket.
Az ellenzék nem hagyhatta szó nélkül a/.j 

a merész állítást, hegy a mentelmi bizott­
ság a maga 1. le «ive szerint cselekszik, 
mert ez a' Lizutt: ag«>? a Ház fölé emelné. 
Elsőnek Madarász apó tiltakozott ez ellen. 
Utána Ugrón Gábor plaidirozotl a mellett, 
hogy a Háznak igenis van joga a mentelmi 
bizottság eljárását bírálat alá venni, Bubik 
Béla pedig hozzátette az ő megszokott tem­
peramentuma módján, hogy a bizottság ha­
nyagsága, — hiszen még a régi esetekről 
Rem terjesztett elő jelentést — valóban jo­
got ád a korholusra.

A hangulat izzó lelt. A képviselők szeret 
lek volna már a galaczi konzul dolgára át­
térni és amikor most Szávák újból szólást a 
jelentkezett, a baloldalon viharos zugás tá 
madt.

— Szivük mindig beszélhet"? — kérdezte 
Poláuyi az elnöktől.

És okkor vált észrevehetővé, hogy a kor­
mánypártnak itthon van a gazdája. Mcgmu 
látták neki: illetőleg megéreztotték ;i dob­

hártyájával, hogy ők mindenért tudnak he- 
vülni, a mi a kormány árnyékában tenyé­
szik. Különösen Gajári Géza heveskedett 
erősen, rá is szóltak a baloldalról:

— Vizet Gajúrinak 1
Folytonos nyugtalanságban védte Szivük 

a maga álláspontját, amelynek megvilágítá­
sára aztán olyan „tisztességes indiszkrécziót" 
követett el, — ezek voltak a tulajdon szavai 
— ami a iügyetlenségi és 48-as párt legna­
gyobb fölháborodását váltotta ki. Azt állí­
totta ugyanis, hogy a púrtközi megáílapodá5 
folytán maradt el annak ideién a mentelmi 
bizottság jelentése. A megállapodás sze­
rinte— az volt, hogy az illetők, akiket a 
Ház megkövetésére ítéltek, spontán elhatá­
rozásukból tegyék meg ezt és hozzátette : 
hogy ez a megállapodás Kossuth Forencz 
kezdésére történt.

Szederkényi Nándor erre közbe vette a 
,,paklizás" veszedelmeit.

—- Nem igaz! Nem volt pakli! — kiál­
totta Szatmári Mór haragosan.

Gyanúsítás! •— telte hozzá Lukács 
G\ illa.

Az. elnöki csengő zugolt, a zaj fokozódott, 
s méltó ingerültséggel utasította vissza a füg­
getlen ellenzék Kossuth meggyanusitásál.

Közben ‘Szederkényi a házszabályokhoz 
kért szót és megütközését fejezte ki, hogy 
az cinok Szivüket nem szakította félbe és 
nem kérdezte meg tőle, hogy milyen czi- 
men szólalt fel. Ez volt a dologban minden 
kérdezni valója.

Akkor azonban ő járt rosszul, mert Bér­
ezel elnök, akt kezdte, érezni, hogy az ügy 
reá is, mint a mentelmi bizottság akkori el­
nökére, kellemetlen lehet, idegesen közbe­
vágott és heves csengetés közepette tőle 
V' nta meg a szót. Eipirultan, hevesen gesz 
tikulaiva jelentette ki ezt a határozatot, mi­
közben a baloldalon viharosan kiáltották:

— Vizet az elnöknek! Vizet az öregnek 
Hál erre szüksége is lelt volna, hogy 

egy kissé lehűtse magát. De a vita csak 
jobban elmérgesedett. Ugrón Gábor és gróf 
Zi’e/ir Aladár támadták mo-t máraz elnököt, 
a ki azzal védekezett, hogy Szederkényi 
megsértette az e nőket.

— Hol a sértés ? — zúgott uz ellenzék, 
de a felelettel adós maradt az elnök.

Mo.-t. aztán Tluüy Kálmán, a fiiggetlen-égi- 
és 48-as pártnak ez a kitűnő vezérféríia 
állott fül, hogy visszautasítsa azt az igazán 
különös vádat, a molylycl Szivük illette a 
pari illusztris vezérét, Kossuthot. Méltatlan 
dolognak jelentette ki a beteg pártvezér 
meggyanusitá.-át — hiszen nincs is itt, hogy 
védekezzék — és aztán önérzetesen t tte 
hozzá :

— Egyébként e faj la megállapodásról sem 
én, sem a párt nem tudunk semmit!

Lelkes éljenzés fogadta Thaly eme határo­
lóit nyilatkozatát, a mely után Eötvös Ka­
roly jelentette ki, hogy ami egyszer indisz- 
ktécziú, azt már ü nem hiszi. É? igaza 

is van.
Szatmári Mór adta most már elü a való 

tényállást. Kijelentette — mint a bizottság 
egyik tagja — hogy Kossuth lerencznek 
semmi köze sem volt n dologhoz, mert v 
az illető képviselők maguk mentek gróf 
\pponyi Albert akkori elnökhöz és ők je* 
elítélték be, hogy kényszeríteni nem hágj­
ák magukat a Ház megkövetésére. Ezt ké­

sőbb Hatkuy László is megerősítette. 
l’erczel Dezső leszállóit az elnöki emel* 
nyröl, az elnöklést átadta Sukabffy al. 

elnöknek és képviselői helyéről ismerte be, 
togy csakugyan gróf Apponyi kérte őt, hogy 

a jelentést ne terjeszszc a Ház elé.
Immár tisztázva volt a kérdés. Világosan 

kitűnt, hogy nem történt senmntéle paklizás 
es hogy a dolgok ilyetén alakulásában Kossuth 
Ferencznek semmi része nem volt.

De azért a vita folyt tovább. Egymásután 
szólaltak föl a képviselők és utoljára az el­
nök maga sem tudta, hogy mi fölött vitat* 
»óznak. Végre nem jelentkezett senki szó­
lásra és amikor aztán az elnök föl akarta 
tenni a kérdést: kiderült, hogy — nincs is 
indítvány.

Következett tehát az inleipelláezió.

seb az a nyilatkozata, hogy „a magyar 
nemzeti politika, a magyar nemzeti irány 
minden vonatkozásában kifejezést nve» a. 

ormany eljárásában."
Zusó éljenzés és taps logadta a felolva­

sott interpellácziót, amely után Bernátn 
Béla a nemzeti párt nevében intézett ugyan­
ebben a tárgyban interpellácziót a minisz­

terelnökhöz.
Nagy várakozással nézett az egész Ház 

a miniszterelnök válasza elé. Gról Tisza Ist­
ván rfem is váratott sokáig magára. Fölállott 
i-ügíüü és mondott egy hosszú beszédet. Azon 
kezdte, hogy a debreczeni polgármesternek 
hozzá kellett volna fordulnia panaszával, de az­
tán mindjárt azzal folytatta, hogy adiplomáczia 
német nyelvét elüsmerte Deák Ferencz és 
Andrássy Gyula is és utánuk akczeptálta ezt. 
minden miniszterelnök.

— Rongy ország ez a miénk, — szóit 
közbe elkeseredetten Szatmári Mór, — ;t 
hol ilyet mondhat a miniszterelnök 1

— Nincs is törvényes akadálya annak, 
hogy a német legyen a közös orgánumok 
szolgálati nyelve. — folytatta a miniszter- 
elnök. — Nem is tartja szükségesnek, hogy 
az eddigi állapoton változtasson.

Ezt a kijelentését aztán olyan elkesere­
déssel fogadta a függetlenségi párt, hogy 
egy része nyomban elhagyta a Házat.

Viharos ellentmondások között aztán az 
ismert fordulattal fölszólította a képviselő­
ket a miniszterelnök, hogy ne hurczoljanak 
elő ily „kicsinyes*ügyeket, hanem komolyan 
dolgozzanak a haza javára.

Bakonyi Samu és vele a függetlenségi 
párt, természetesen nem érte Le ezzel a 
nyilatkozattal, hanem erélyesen a fejére ol­
vasta a miniszterelnöknek mulaszt«-.a i 
Után na több személyes ügy nyert elintő/.t z 
mire a válasz elfogadása fölött való döntést 
— az ellenzék névszerinti szavazást kért — 

holnapra halasztották.
Négy óva után járt már az idő, mire az 

ülés véget ért.
Részletes tudósításunk itt következik t
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P^rczet Dezső elnök az ülést El 11 ói -kar 
megnyílj a.

D-rooAladár jegyző fe'ulvasva a niu., úit- 
jegvzükönyvOt, melyet észrevétel neu»ül hitelesí­
tenek.

Az irományok bemutatása után
Sitit'- Túl jegyző íeluivassa a : indítvány- < s 

interjiolacziús könyveket. Az interpeltáeziús 
könyvije 111 onyi S miu, Ráikay László és Bér- 
natli Béla jegyezlek be újabb interpfniá '.tótat.

Elnök: Ha a vasutas . fizelésrendezesére vo­
natkozó törvényjavaslat tárgyalását a Laz befe­
jezi, indítványozza, bogy azonna térjenek át a-: 
iuterpellácziókra, ha nem, akkor 1 órakor kezdő­
dői eg terjesszék elő az interpelláeziókat.

A Ház ebben az értelemben határoz.

A vasutason. azeteareDdezéaérö
vonatkozó törvényjavaslat általános tárgyalásának 
folytatása.

Uuvary Ft-rencz: főbb vonásukban te; aír»r.- 
zk a lötvétiyjava-ia!ta s azt általanos-auLun a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadja. He y- do.og 
a t ika ékosság, de nein a kis tkzisztencz.ak bőrére, 
hanem a r- mtsz-';' megszüntetéseie, a un ;b.- 
relm l ölelessege. ^Helyes és a baloldalonv A *-«* 

zter a dtc/enti ah/acztót vette tervbe. Va jón ez 
nem kerül-e több pénzbe és Fasza ■ -zaporitustnem 

n-e maga után r Keogásolju a szabadjegy* k 
nagy számat és különösen azt a tűrhetetlen ..... 
jotot, hogy lapok részére olyan egyéneknek is 
adnak szabadjegyet, akik soha nem
voltak. A szu gá au pragmatika rossz az egy ate, 
a szenté yes szabadságra s re -/. magyarsággal 
van szerkesztve. Hallotta mag e- állású vasutaso. - 
löl, bogy ez azért van ilyen rossz magyar, ággal 
szöveg-zve, hogy re lehessen megértem s u, 
eiu-ssen m-gérteni s úgy letresscn magyará. ;u, 

aliogy akarják Kért a mini-zdert, hogy a lehető 
rövid idő aluli módosítsa ezt a szabályzatot.

Gabinyi Miklós: Nem tudja, meri item lad 
mag1, árul.

Udvary f'eren z: Lehetetlen állapot az. bog- 
világosan nincsen szabályozva, hogy a va u; 
közhivatali o't-e vagy nem > T..*y van! a fia olda­
lon.) Karit ztalja a nagy mérvben kifejlődőt! 
protekczii 3 rendszert és ismerteti a nyugdíj-rend­
szer helyle enségél A vasutasok körében lábra 
kapott nyugtalanság eloszlat«» ara kü.önb. zó ter­
veket ajánl a kereskedelmi miniszternek. A moz­
donyvezetők helyzetének javítását a korman"

Kút óra volt már, amikor az elnök egy 
kis szünetet adott, hogy aztán Bakonyj 
Samu elmondhassa intcrpellácziúját. A mi 
niszterelnök maga kérte, hogy ez még ma 
történjék meg, mert — azt mondta - hol­
nap nem lehet jelen a Házban. Kiderült te­
hát, hogy újból dolga van Becsben.

Az egész Ház leszült figyelme mellett 
kezdte meg Bakonyi Samu sürgős inter, 
pellácziöjának indokolását. Elmondotta, hogy 
milyen jelentéktelen ügyből keletkezett 
sérelmes eset és ezzel kapcsolatban élesen 
támadta a miniszterelnököt, aki — azt 
mondja — a tényleges állapot, konstatálá- 
sán túl menve pro luturo tett olyan kije­
lentéseket, amelyek a magyarság minden 
ellenségének alkalmas jogforrást szolgáltat­
nak. Az egész ellenzék zajos tetszése mel­
lett bizonyította be, hogy a debreczeni pol- 
gármester cTúrásával nem sértette meg 
törvényt.

Majd rámutatod arra, hogy milyen külö 
nősen hanszik ezek után a miniszterelnök-

(Ínyeimébe ajánlja. Kert a miniszter:, hogy 
fegyelmi eljárásoknál hallgasson a .-/.ivére s ;•>* 
követi; je a rnegbüuteté éi a oknak, kik a lmn 
szeri tő körülmények folytán, akaratuk eTenet -- 
követtek el hibát. A javaslatot eitogadja. .Helye 
les a baloldalon.)

Hcck János: Az előadónak szakszerű beszéde 
az első kumoiy kisérh-t egy évtizedes betegségnek 
gyögvitására. Ov-kodni fog nyílt sebek érint»--' t< , 
meri nincs mód iában orvosszvrrel szolgálni. A 
vasutasok mozgalma egy ilyen nyílt seb a nem; ' 
lest. n. Ezzel a javaslattal nine- befe ezve a va 
taaok ügy«;, mert nemcsak a tize ' -rendezés volt 
a mozgalom czelja. Iranern a személyes szab;' 1- 
ság, általában a kőzszabadságok koriáiozásanuk 
megszüntetése, ti gy van! a baio'dalon.) Megdől.- 
ber.és néikii azok sem nézték a mozgalmat, a 
ki» rokunszenvvel és szeretettel viseltetlek a - 
ulu ok iránt és figyelemmel kísért. ;; azt. Nem­
es k az országban, de küllő dön is foglalkoztak e 
kérdéssel, mint egy fenyegető szvcziális veszede­
lem bekövetkez'ének elü elével. Az okát nern 
tudták és nem is kereslek kütfö dön, de csodálko­
zásukat nem tudták elfojtani a sztrájk fele!«. 1 * 
tizedekre visszanyúló gyökere kellett 1 gyen <■ 
bajnak, hogy 40 ezer ember existencziajat ves/fS 
lyeztesse. Óriási elkeseredettség, az 
n-k szokatlan elnyomása fellelt indító ola • '»
annak, hogy mint az élt por! féreg, vissza merjen 
fordulni a/, erős láb ellen és megmarja azt, ;>/-• rt, 
bo/y c tiporta. (Úgy van! a baloldalon Ne higyje 
a miniszter, bogy egy ilyen társadalmi mozgalom­
nak békésen vagy erőszakkal elintézése végi r d- 
ményében egyre megy. Az állam érdekeit bele 
kell illeszteni a haladó korba, s annak meg!« «•’* 
lően kell átalakítani a viszonyokat is (Úgy van 
a baloldalon.) Az az ál a in lesz a legalkalmasabb, 
a melyik bele tudja illeszteni polgárainak érde­
keit a fejlődő viszonyokba. Minden nemzetnek leg*
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nagyobb gazda] 
é-s haladása. 
tartotta helyes 
mert íegnagyod 
büntetési poiiti 
niszter különl 
sztrájk megtön] 

Kteronymi [ 
Ez nem igaz!

Hock J n ;| 
a monda fut.

Hierouymi
go*;m.

Hocí Jáno* 
dig n y világo^ 
előtt, fentanja.

Kleronym 
Bem igaz. 1« j 
é= jutaluiazn:.

H .ck Jáa. . 
ktvü i c u ép! I 
donyveze őket 

Hieronymi 
Hooit

alkalmazott ét; 
ecseteli s kéri 
ezek J:üzül a s 
azokat, a.»11» t. 
vé: ogesit=ri - 
(Helyeslés a b 

A fiúm I 
emberek bízom

I
negyven koron; 
mim-zU-r!. I Dg 
városában lakni 

Minden mei 
hogy a büniei 
a béke oiajág. 
kívül kérész i-. 
tisztelné azok 
előtt. A jax a- 
Iiínt s mely u 
elfogadja, r. 
dalon >

Einöii- A »

A c
Hieronv mi

üierj. me ‘6; 
mag-, r á ami 
fák eddig <-• ■ 
női le't engc : 
Ivf't a hazai 
erez, am»-, a 
sen éri,,ti. \ 
tz,át; közép o
Ilato, egv

mar a mu'. •
ban egy . rí 
kezelt mii. :..
e n

Meg i rítt
és rnondnalor 
c-rfk' .y i.-iZ'.-gj 
tóztassanak azt 
egys/'.-ne, eg 
bet e'lóró1.*:'. ti 
és ga/J,: ,i 
lásru rendezi«t» 
n«m azért - r 
nyíre bizonyom 
Biztos.tf: . ..
en egy pr;v.' i

I
engedett doh . 
dabhan tuoz li| 
H íitl ongP'ii 
i'i-tíoga.-. ' v 
r;;4 a t«-fakvz 
tar;i. Hit 
Ló' I“-/:' ti.«; 
le azukit á 
egyes-1, ié-zr 
Poú’ok ;B.,d 
abl un az, itá: 
vé . :■
ban az ii. azj 
és mér!* I.h>. n
SZU

A másik !»» 
te’:« r • _•. uf: ral
Ősz Irak . I
Bittadak, aki 
vasutsán . 
meg túl; j i zr- 
ol y élteim ; .■. I 
áü.anvasn i. I 
bécsi, v 
bu. I
tété t besza mit 
összeadása i d'.1 
r k ara.’ .. . .. 
szeles I, M.-.gxar 
megegvezi - v..,i 
hogy M ■; . r-
terjed . ;
eg . .. i • I
vasú
vonalra tj; 
BZárudan«, a 
álinmv.'.-i:■«. r-a 
a mviyn ma 
akar :m- ■í . > ; 
in
az eredmény. J 
szerződi - - d:
ben — t: r: fi 
— , I
Ityébeu Ji -gvaro 
nem részes It, i 
a mely tény!, r 
pest—}»•. v .•
fogok, fii nein ; 
de lel - ó eg a 
helyzetet tért mi 
nem vélem ezt 
a t. k< ovi 
itt az osztrák 
bányái, uradalmi 
m«*g őket. I Mo, 
hinni, hogy i 
egyenes, a fi..:;«

Nagyon sok 
lamvasuti ka i| 
és pedig az* i 
nak t I :iv . 
orvosló t 
már ilyen r 
nagy fi; ■ v 
sik o d, , i 
fflondh , ■ 
de 1»ü 1 ö i *« - * » 
kai nagyobl* 
zetiiknek me,

En tovább 
na;» az állam 
síelőinek a ;,o 
nemcsak ok' 
gáláiban vara 
nia priváf le* 
libera ls m 
nos é!ér.li he!

1



Csütörtök, junius 23.
nagyobb gazdagsága gyermekeinek beké-, fejlődésé 
frs haladása. (Zajos tetszés a baloldalon.) Ezeit 
tartotta helyesnek a lapomon hiídelett amnesztiát, 
mert legnagyobb szerencsétlenség az államra a 
büntetés: politika. (Ügy van! a baloldalon.) A mi­
niszter különféle jr,talmi ígéretekkel akarta a 
sztrájk megtörésére bírni az egyes vasutasokat.

Kieronymi Károly: Ki> Micsoda beszéd ez? 
Ez nem igaz!

Hook Juios: Tessék megvárni, mig befelezem 
a mondatot.

EGYETÉRTÉS

Hieroayml Károly: (Ingerülten): Beszéljen vili- 
gosan. *•

Hock János (Emelt hangon): Én beszélek min­
őig oly világosan, minta miniszter ur! Amit mon­
dott, fentanja, mert lény: állt a lapokban is . .

Kieronyml Károly: Ha a lapukban áHt, az 
nem igaz. Dennncziánsokat nem szoktam keresni 

jutalmazni. (Zaj a jobboldalon.)
Hjc» Janos: . . . hogy jutalmakkal és soron- 

k/vül c ü épleté-ekkel keresett a kormány moz­
donyvezetőket a sztrájk -d--jön.

Hieronyml Károly: A kormány nem!
Hook János: A rákosrendezői pályaudvaron 

aiKaimazoti kisegitőmunkai-ok sanyarú helyzetet 
ecseteli s kéri a minisztert, intézkedjék, hogy 
rze:; közül a szegény emberek közül legalálib 
Rzoaai, aitik már évek hosszú során szolgálnak, 
vegicgesitse s biz ositsa számukra a megélhetést. 
(Helyeslés a baloldalon.)

A fiumei tűzoltók ügyét teszi szóvá. Ezek az 
emberek oizonvos kvuliiik ozióval rendelkeznek s 
mint szolgák lettek 1:-nevez ve. Ezeket deklasszifi- 
1. . ák és hatszáz ko ona kezd ölize lesük ötszáz- 
negyven korona fizetésre szállitlatolt le. Ken a 
minisztert, hogy ezeknek, kik az ország legdrágább 
városában laknak, szerzett jogaikat tarba meg.

Minden meliektekíntet nélkül kéri a miniszteri, 
hogy a büntetés vasvesszője helyett vegye kezébe 
a béke olajágát s nevét ezenkívül a javaslaton 
knüi keresztényi szeivtetlöi indíttatva is tegve 
tisztelné azok előtt a sokat szenvedett vasutasuk 
e.ütt. A javaslatot, melyet kezdeményezésnek te­
kint s mely igv is igen sok sebet hegyeszt be, 
elfogadja. (É én , tetszés és éljenzes a balol­
dalon )

Emöiz: A vitát bezárja.

A miniszter zárószava.
®*8ron- m*; Ami először a ref.ii eziák kérdését 

illeti, méitóztatik tudni t. kcpvise.öház, hogv a 
rn«gy r ál amva-üiakon elég nagv refukeziak vol­
ta.: eddig érvényben. Ereknek egy része közérdek­
ről lett enged lyezve, olyan közérdekből, ame­
lyet a hazai po párok nagyobb része rneg is 
erez, amely a polgárok igen nagy részét egvene- 
scB érinti. Vannak azonban két-égtelem 1 a refak- 
cz.Lik között olyanok I-, amelyek egyes iparvá.la- 
iaiok, vagy egyes iparágak erdekeben adatlak.

Kötelességének tarlova ezeket a refakeziákai 
m-ir a rím! év végén, (közemberben és január 
ben egy igen alapos revíziónak alávetni és igye­
kezett mindazokat a reiakeaiakat, amelyek r;em 
esnek általános szempontok alá, megszüntetni.

Meg i-i szüntettem egy igen jelentékeny részéi 
és rnundnatom, nz államvasutak jövedelmét rém 
csekély összeggel fokoztam. Azonban niég mel- 
tóztas.-anak azt venni, hogy valamennyi relakcziát 
egyszerre, egy tollvonással nemcsak azéit nem le­
het eltörölni, mert azáltal egyes olyan iparágnak 
és gazdasági taKtornak, amely ezen o esőbb szalii- 
Iúmi. rendeztftett Le, nagy károkat okozna, ha­
nem azért sem, mert ezen ref.ikeziák több­
nyire bizonyos időtartamra vannak engedélyezve. 
Biztosíthatom azonban a (. képziseluiiázat, hogy 
én egy privát vasútnál a refakczi.ikkal való gaz- 
dáikuJást sokkal tavibb értelemben tanom m- 
engedett dolognak, mert egy pr vát \a>ut s/ab®- 
dabban mozoghat tisztán az üzleti szempontok 
ádal engedi magét vezéreltetni, uzo dmn annaK a 
felfogásnak vagyok híve, hogy az államvasulak- 
r:al a refakcziaUat lehetőié/ szűk ti-rre kell szőri 
tani. (Helyeslés.I O', a hol szükséges közérdek 
Löt leszállítani a szállítási költse eket, szál Hsuk 
le azok-it általában, nem pedig relakcz.iákka 
egyesek részére. (Általános helyesles.) Ezen szem­
pontok által bagóin magamat vezére ictni először 
abban az irányhan, hogv mit legvek a most ér-

Nem akarok tmsszu beszédet tartani és ezért 
csak egy kérdésre térek még át, arra is csak rö- 
yideríj amit t i. u t Hit/, két olyan tagia a|án- 
lult különösen figyelmembe, akik a Házon kívül 
leíkészi hivatásuknak élnek. Mindkettő nekem az 
államvasutasok amnesztiáját ajánlotta fi yel- 
membe, a mód azonban rettenetesen különböző.
Hajlandó vagyok abban a szellemben eljárni _
ané'kül, hogv Ígéretet tehetnék — amelyet Cser- 
noeh János képviselő ur hangsúlyozott. (Általános 
helyeslés.)

Csak még egy ellen kell tiltakoznom, a mit 
megtettem már közbeszóiás formájában és ez az, 
hogy Hock Janos t. képviselő ur nekem azimpu- 
lá.ta, mintha en valakit előmenetel ígérete által, 
vagy pedig anyagi javadalmazásának javítása ál­
lal igyekeztem volna rábírni, hogy szolgálatot 
lejesitsen Nagyon rosszul ismer engem a kép 
v seiö ur, ha föüeszi rólam, hogv én bárkit is 
kérlellek arra, hogy kötelességét eljesilse: ezt 
nem teltem és nem is fogom tenni soha.

Kérem egyébiránt, meltóztassek a törvényja­
vaslatot elfogadni.. (Élénk helyeslés a jobbol­
dalon.)

Lengyel Zoltán: Szavainak helyreigazítása 
czimén kér szót 0 azt mondotta, hogy a refak- 
c-ziáií terén fordulnak elő visszaélések, azáltal, 
hogy valamely czeg másoktól is átvállal szállitá- 
S"kat és ezáltal nagyobb jövedelmeket sz réz 
Örvend azon. hogy a miniszter a Bécs—Buda- 
p st l-öaiiti vonaion a tar iák kérdésében igazat 
ad neki. Biesen az osztrák kormány óvatossagát, 
de elítéli a magyar kormány ostobaságát. (Nagy 
Zaj jobbfelől. felkiáltások a baloldalon: iguz- 
sága van!)

Moinar Jenő: Az ostobaságra nincs más kife­
jezés. (Ügy van! a baloldalon.)

Lengyel Zoltán: Mar most még egv kérdés 
van, amelyről szótanom kell. A I. miniszter ur 
hétfői beszedem közben egész kedélyesen azt vá­
laszolta, hogy a magyar «hamvasainál nincsen 
olyan fM sztviselő, aki magyarul nem tud. A 
három osztá yban állítólag még mindig van 40 
olyan ember, aki nern tud magyarul. Köztük Wu- 
liba U, a refakeziak osztályának felügyelője, aki 
azelőtt Moivaban moinariegény volt, továbbá 
Fuchs Ferencz. Sfozius lévai főnök. Lipp'Mútyas, 
Spornhi t Ármin, Schu ider A tál, Pesky Janos, 
Fellner Kam y, Hulzshuster Antal, Köb ílz Antal, 
Freytag Hupperl.

Aki M .gyarországon 40 esztendeig huzza az 
allara pénzel, aki kenyeret itt keres és nem tanul 
meg magyarul, az elcsapni való. (Helyeslés a 
szél öbaiokia on.j

Heltai Ferencz előadó: Az elhangzott beszé­
deknek a nyugüijintéze're vonatkozó reszeire vá 
ias ol. Nem áll, hogy a rossz gazdálkodás az oka 
a nyugdíjintézet ross pen/ügyi viszonyainak, ha­
nem a rossz alapszabály. Végül kéri a in tasztert, 
hogy a fegyelmi aluli állóknak ügyét méltányosán 

i fejeztesse be. (Helyeslés.)
E nöa: K vetkezik a határozathozalal. Elfo­

gad ja-e a Ház a javaslatot á taiánosságban ?
A Ház a javaslatot elfogadja s a benyújtott 

határozati javaslatokat, a pénzügyi bizottság ja-
\asLihmnk kirol olv^tí
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tok akkori vezetői között, még pedig olyan érte-1 megelőzzék itt a bűzben a bizottság jelentés 
lemben, hogy az illető öí képviselő, akik ellen a beterjes-lését és ho«y ők nasuk a arj.k a - 
mentelmi bizottság elhatározta ' ■ • ■ -a czenzurá- 
nak j vaslatba hozását, úgy nyi atkozott, 
hogy ha a mentelmi bizottság jelentése 
nem mutatlatik be a Háznak, vagyis ők egy 
bizonyos erkölcsi kényszer alá nem helyeztetnek, 
ők sua sponle a maguk jobb meggyőződését és 
belátását köveivé, a Házat ünnepélyesen megkö­
vetik. Ez a megállapodás tudtommal eddig sem 
lett megváltoztatva és mi tisztesség! kötelességünk 
nek ismenük 6/t respektálni, mint e.v olyan nng- 
áliapodást, paktumot, amely a parlokközöil jött 
létre és amely t szUsségi érzésünknek az oltalma 
alá tartozik. Azt is tiozzátes-em, — ebben nem 
lesz emlékezésem megezafoiva, — hogy ez a 
megállapodás annak idején Kossuth F- rencz kez- 
deménvezésére jött léire. (Zaj batfelői.)

Szederkényi Nándor: Személyed kérdésben 
es félreértett szavainak helyreiuhtása czimén bele 
bocsátkozik egy ra ntelmi iigyn I; oiyan targyalá 
Sába — személyeket érintő felfedezésekbe, paku 
zasoknak lel piesr.4s.-be és nem tudom mibe — 
(folytonos z j a jobb- és a széisöbaioklalon.l 
hogy e főiéit . . .

Linó (e-enget): Csendéi kérek:
b/atmari Mór: Nl'íh igaz! Nem volt semmi 

p iklizás! Az dl tő urak kezdeményezték ezt a 
dolgot! Ahesoda diszriósáe!

Lu 6.1S Gvula: Gyanúsítás! A mint a Kossuth 
nevét kiejtI v.daki, mindjárt gyanúsítanak!

Szatmári Mór: Nem is jói mondta Szivük 
sem! (Folytonos n gy zaj a szélsőha okld.on.)

Ének (csenget): C-endet kérek:
Sz.derkenyi Nándor: . . . megvallom, meg­

ütközésemet fejez.m ki, hogy az elnök ur a t. 
szónokot rneg nem áhitotla (Igaz! Úgy van! a 
néppárton.) s meg nem kérdezte tőle, hogy mi­
féle jogon beszél.

E hők (cserigei): A képviselő urat megállítom. 
A képviselő un ak az elnököt leczkézteini nincs 
joga; a képviselő ur nem bírálhat a el azt, hogyha 
vaiain siemélyes kérdésben szólal fel, meddig 
mehet feiszóla ásában, ez az elnök tiszte. (Nagy 
zaj a bal- és a szélsöbaloldalun.) A képviselő 
nrtól ezenne megvonom a szót. (Nagy zaj a bal­
es a szélsőbaloldalon.)

Ugrón G bor: A házszabályokhoz kérek szól.

legye
vényben levő ref.ikcziákkal. de még inkább ab­
ban az irányban, hogy övőre milyen arányban 
és mértekben engedélyezzek refakeziákat. Ezi 
szül -eges iek lartut!um rn "emblem.

A másik ken!' s érinti a budapesti és bécsi 
teherforgalomra vonatkozó tarifaképzést. Midőn az 
osztrák áilamvasut magyarországi vonal..i á larno- 
sitta'tak, akkor ez állam és az osztrák allam- 
vasuttár-aság közt, a mel; nek most is vannak 
még tulajdonában lévő vonalai Ausztriában, egy 
oly értelmű egyezst • jött létre, hogy az osztrák 
államvasuirr.k szabadságában I a roarchegg— 
bécsi, viszont a magyar államvasutaknak a 
budapest - marehnggi vonalon hármics da tarila- 
tételt beszámítani. De ezen két laritatéiei 
us-zeadása folytán keletkezett köztarifa a kilométe­
rek arányában osztatik meg. Ez nagyon leimé- 
azetes‘n Magyarorszagra nézve rendkívül becses 
megegyezés volt, a mennyiben daczára annak, 
hogy Magyarországnak áilamvasnti hálózata nem 
terjed cgi z Bécsi", azért tarif,'.képzése mégis
egész Béc-ig terjed, mert hisz a magyar állam 
vasutak szabadságában áll a budapest—marcheggi 
vonalra tgy ii.zunyos igen e-ekvly díjtételt be- 
bzámitnn’, a mi által ellensúlyozza az osztrák 
áliamvasuitái-aságnak azt a netán magas dij éielt, 
a melyet ma .darcheggtul Bécsi« számítanak, mir! 
akármicso'bt <!./tételt számit, akár egyik, akái 
másik, mindig kiiometrikus arányban usztaiik meg 
az eredmény. Azonban, t. képviselőhöz, ez a 
szerződés c-al: tíz évre szóit, úgy, hogy lfi02 
ben — nem tudom egészen biztosan a dátumul 
— megszűnt. Ezentúl ezen szerződés jótetymé- 
nyébeu Magyarország és a magvar áilamvasut 
nem részesült, megállapodás jött azonban létre

vadaiénak kivételével, elveti.
k »vetkezik

a részletes tárgyalás.
/I czimet é« az 1. tj-t a Iláz vúltozalnul elfo­

gadja.
A 2 szakasznál
Hieroulmy Káro'y: módosítást nyújt bo az 

időre vonatkozólag.
A Ház a szárászt a módosítással 

szakaszt változatlanul Cilogadja.
es többi

mely tényleg valamivel megdrágította a bnda- 
pest—bécsi viszonylatban a tarifákat. riórekedni 
fogok, ha nem is teljesen ugyanolyan állapotot, 
de lel elő eg a koiábbi á..'apóihoz megközelítő 
helyzetet teremteni. (Helyeslés a baloldalon.) D.- 
nr-m vélem ezt azon az utón elérhetni, a melyet 
a t. képviselő urak említettek, hogy t. i. vannak 
itt az osztrák államvasutaknak magyarországi 
bányái, uradalmai és azon az ulun sanyargassam 
meg őket. (Mozgás a baloldalon.) Méltóziassék el­
hinni, hogy ilyen nemzetközi viszonylatban az 
egyenes, a lojális ut a legjobb.

Naivon sok szó eseti ill arról is, hogy az ál 
lám vasú ti alkalmazottak helyzete nagyon sanyarú 
és pedig aztri. mert nagyreszt adósságokkal vari­
nak terhelve. Ez kétségkívül igen nagy baj és 
orvoslást igényel. Azonban én azt hiszem, ha 
már ilyen részletességgel tárgyaljuk a kérdési, 
nagy {liba volna meg nem említeni a dolog má­
sik o dalát és ez az, hogy én tapasztalásból 
mon ih.i'om, hogy nálunk a hivatalnokok általában, 
de különösen az államvasuti hivatalnokok is sok­
kal nagyobb iábon cinek, mint a mi anyagi hely­
zetüknek megfelel.

É-i tovább megyek és azt mondom, hogy an­
nak az államvasuti igazgatóságnak, amely tisztvi­
selőinek a sorsát szivén viseli, a tisztviselőket 
nemcsak akkor kell szemmel tartania, mikor szol­
gálatban vanmik, hanem befolyást kell gyakorol­
nia privát.Hetükre is. természetesen humánusan, 
liberális módon, nem pedig basáskodva. (Általá­
nos élénk helyeslés.)

Utazás a mentelmi ügyek körül.
Szíva-: Imre a mentelmi bizottság elnöke: 

1 a j' koztalja a Házat Lengyel Zolán mentelmi 
őfiycie vonatkozódig. Rudnay Béla főkapitány 
In-tcz lelt s így egyelőre a hizuitsá). ii nem 
mvlgathatja. A bizottság holnapi ülésén log dön­
teni ariól, hói"; az ö kihallgatása nélkül is -r- 
oemiege-i targya ás ala vegye. A czéizatos mu- 
liihzlásnak vádját visszauiasitja (Helyeslés jobb­
ról.)

O ay Lajos: Nem osztja Szivük véleményéi, 
meil a mente mi bizottságnak, a Ház uta-otása 
alapjan, lő nap alatt kfleit vu!na Lengve, ügvé- 
rol elemest lennie. Ez mind csak taktikázás. 
Z-ijos helyeslés a bal- és szél.-őbalo dalon.)

Sz.ivak Imre: Oay maid holnap elmondhaljH 
nézetet bízol Ságban, a nie yrick cl árási módo­
zatai mim a Házra tartoznak. (Énemmondások 
báliéiul.) A taktikázás vádja eben, mint a men­
telmi bizottság elnöke s annak többségé nevében 
ieghaláruzuttabban tiltakozik. (Élénk helyeslés 
juíibrú.)

Madarász József: A Ház igenis megLirálja s 
m g is keil bírálnia bizottsága nak működéséi. Ha 
egv bizollság a Ház rendelkezé-eii ek nem tud 
e eget lenni, akkor ne vállalja cl a küldetést. (Ilc- 
lyesirs a szélsőbalról.)

Ugrón Gábor szerint, ha a mentelmi bizottság 
nern tar anú meg a szabályokat, vagy nem te>z 
eleget a Ház utasdásának, úgy a Háznak joga 
van őt szabályszerű e járásra utasítani. (Helyeslés 
a szélsöbalohialonj

Líraik Béla idézi a házszabályok 2öű. para­
grafusát, -mely szer int a mente tni bizottságnak, 
tia kell, 24 óra alatt köteles jelentést tenni bi
ZüilVOS ügyekről. Lengyelnek két ilyen esete 
van, s a bizottság közel nyo ez hónapja nem telt 
.■leget kötelességének. Ezt *a hanyagságot a Ház­
ban jogosan említik fül. (Helyeslés a szélsöbaio!- 
da on.)

Szívik Imre: 1 artózkodom attól, hogy ob­
jektív véleményt mondjak úgy, uiint 1. kép­
viselőtársaim mondla-i véleményt a mi elja- 
Iásunk lelett, hogy ez képez-e hanyagságot, vagy 
nem ?

Pólón-, 1 Géza: Az elnök mért nem kérdezi 
meg, hogy mi czimén szólal fel? iNa.y zaj. Igaz! 
Egy van! a szélsóbaloldalon) tessek megkérdezni, 
mi czimén szólal fel. (Igaz! n szélsóbaloldalon 
Mozgás jobbfelől.)

Gaj-ri Gé/a: Már megint Polónyi dirigál? 
(Folytonos zaj.)

Polcnyi Géza: Tessék megkérdezni!(Folytonos 
zaj. Mozgás a jobboldalon.)

E nők: Ne tessék az elnök jogaiba avatkozni 1 
Az imént nem hallottam, hogy Lengyel képviselő 
ur szavait a miniszter félremagyarázta volna, 
mégsem zavartam felszólalásában. (Zaj. Halijuk! 
Halljuk! jobbfelől.)

Szivek Imre: Ézavaim félremagyarázása és e 
személyes mcglámadiatás czimén kérek szót. Ami 
a többi sürgetett kérdést illeti, arra azt válaszo­
lom, hogv ha már bennünket méllóztatnek ha­
nyagsággal vádolni, akkor, azt gondolom, magunk 
iránli kötelességünk egy tisztességes indiszkre- 
c/.iól elkövetni, azzal, hogy egyszerűen megmon­
dom a Ház színe előtt, mi volt az oka annak, 
hogy ama bizonyos n gyón kényes ügyben, — 
ériem a dulakodást, a Ház elnökén és jegyzői 
karán elkövetett sérelmet — jelentésünket miért 
nem adtuk Le. (Halljuk! Ha Íjuk!) A bizottság 
megállapodott öt képviselőre nézve, akiknek ese- 
lekvŐKCge abban u dologban kétségtelenül kide­
rüli, bizonyos czenzurában: tudniillik, hogy a 
Házat meg kel! követniük. Ez iránt, — tudora, 
hogy nem leszek e tekintetben dezavuálhaló, bi­
zonyos pártközi megállapodás is jött létre a pár-

<Znj a jóba- és a baloldalon.) Az elnök urat eí- 
hagvtu a hideg vér. (Zaj a bal- és a szélsóbalol- 
da'on.) Az elnöki hatalmat nyugodtan kell ke 
/.élni, nem szabad azt semmiféle érdekből vagy 
fe heviilesbűl meglazítani, vagy megsérteni. A 
mentelmi hízol sag elnöke itt jelentest te:t égj 
bizonyos mente.mi ügy állásáról Ezen jelentés 
kapcsán a Ház tagjai közt vita fejlőd ti ki. 
Étihez a vitához hoz/.ászólani minden képviselő­
nek joga van. (Z jós ellentnondasok a jobbolda­
lon; felkiáltások: ll-zszabáiy! Habjuk! 11,ttjuk! 
balfeiö .) És mi kérjük . . . (Egy h*ng a bal- 
aldaion: Zárt files!) hogy ezen hibáját azzal 
répáról ja, hogy Szederkényi Nándornak felszóla­
lása befejezésére módot és alkamat adjon 
(Élénk helyeslés a szélsőbalo dalon. Ellenrnondás 
a jobbolda lin.)

G of Z ohy Aladár nem járul Szivük magyara- 
-atá ioz. A bizottaágban semmiféle p*kiizás nem 
foivik. Pák i/.m csak az elnök akiizik, ha pak- 
lizik.

Elnök: A házszabályok alapján kimutatja, 
hogy joga volt rneevor.nl a szót Szederkényilő 
figyelmeztetés nélkti is.

Thaly Kálmán: T. képviselőházi Én részemről 
nem hoc.-átkozva bee abba a vitába, a melyet a 
clnöi tv must kifejtett, azzal a higgadtsággal, a 
méh Ivei a házszabályokat kez-dni tartozunk, bá 
torkollom csak igen röviden felszólalni és pedig 
city tavoi évii kepvisoiöiársunk nevének megem­
lítése mihit. Tuumiilik Szivak Imre bizottsági el­
nök ur maga azt mondott« beszéde bevuzeiő re 
széb-n, ii(,gy ő azt hiszi, nem fog elkövetni m 
ilid/krecziót, vagy pi tiig olyan ártatlant, amely az 
tigvet tovább kinugyarazz.i.

De. hocsána ot kérek, szerintem az indiskrécziót 
mégis elkövette, mert itt a bizottság olyan belső 
dolgait hoz a elő, a melyeknek a pumäris ülésen 
való szellő-tetőse talán még sem voi egé-zen 
helyén, nem különösen azon tekmlothe i, a mi 
ta'án nem is a bizott.-ázban, hanem a bizottságon 
kívül törten'. 'E-tle ezt a bizott.-ági elnök ur egy 
hónapok óta súlyos betegségben gvölródő, és La­
da um még most is fúvó lévő képviselőtársam.kai 
szemben, ak, magát lávodéte miatt ki nem ma 
gyara haja: Kossuth Ferencz nevét méltóztatutt 
megemlíteni.

Megvallom, én nem vagyok az ügygyei tisztá­
ban; ha jói éltettem, valami paktumot, mások 
paklizást említettek itten. Mindnyájan tiszteljük 
Kossuth Ferenczet, az ö személyétől a pák i- 
zis távol áh; de minthogy megneveztelek, 
szereltem volna, hogy ha már az indiskru- 
czióban benne van a t. bizottsági elnök ur, 
— pedig belejön, — méltózlafoit volna ezt bő­
vebben kimagyarázni, minthogy az a férfiú, kinek 
nevet említette — fajdalom — betegsége mialt 
magát itt ki nem magyarázhatja.

En csak annyit teszek hozzá, hogy a név meg- 
emlüésénél ohanféle megjegyzéseket hallottam, 
hogy ahá, már értjük! Ez még súlyosabbá teszi 
előliem a dolgot. Hát én nem isméiéin ezt az 
egész ügyel, az ottan való paklizásról nem is 
hallottam, nem hogv részem lett volna benne s 
ezért csak azt kell kijelentenem, hogv az a part, 
amelyhez tartozni szerencsém van, ezekről a dől 
gokiól semmit sem határozóit és semmit sem 
tud.

Eötvös Károly: T. képviselőház! A mentelmi 
bizottság t. elnöke, amikor előadta az előbbi uvi- 
ialkozatut, szúrúl-szóra ezt a kifejezést használta: 
most egy tisztességes mdiskréeziót követekéi.« 

Hái erre én teljes joggal és tisztességgel azt 
mondhatom: mihelyt diskrécziú, én azt nem hi­
szem, lilába mondja De akár hiszem, akár nem, 
egy dolog bizonyos, hogy akár történ! pakli, akar 
nem — a mint nt beszélgették — a képviselőhöz 
bizottságának abban az ügyben, a melyet a Ház 
hozzáutasitolt, intézkednie kell és neki arról je­
lentését a llaznak be kell adni. A Ház hölcsesé- 
gétöl füg- azután, hogy a bizottság javaslatával 
vagy in ézkedésével mit csinál, elfogadja-e, vagy 
nem logadja el, de sem tisztességes, sem nem 
ti.-ztesseges indmkréczió miatt valamely bizott­
ságnak jelentését önhatalmú ag visszatartani nem 
szabad. E/.t akartam megjegyezni.

Szatmári Mór: T. képviselőházi (Halljuk!) 
Mint u mentelmi bizottság egyik tagja, kénytelen 
vagyok a mentelmi bizottság elnökének imént el­
hangzott szavaira néhány megjegyzést tenni. 
(Halljuk!) Ha itt mulasztás vagy akármi történt, 
azt az illető bizottság vezetősége, vagyis elnök­
sége követte el. (Úgy van! a szélsöbalo'dalon.) 
Ez az egyik. A másik pedig az, hogy a mentelmi 
bizottság t. elnöke itt indiszkréczió czimén fel­
említette azt, hogy a pártok között valami paktum 
történ! ... (Mozgás a szélsóbaloldalon.) a me­
lyet Kossuth Ferencz kezdeményezett. Ezért 
tisztelettel kijelentem, (Halljuk!) hogy tudo­
másom szerint ez a dolog nem igy áll és 
hogy Kossuth Ferencznek ebben a dologban 
abszolúte semmi néven nevezendő része nem 
volt. (Felkiáltások a szélsőbaloldalon: No hát?) 
Bocsánatot kérek, az nem is volt titok; ny Iván- 
való dolog volt, — beszéltünk róla valamennyien

ének 
do og

kunzckvine iáit levonni De Kossuth Ferenc/, 
semmiféle kezdeményezést ebben a kérdésben n m 
cdnad, meg kevésbbe volt ebben a do ogban 
pártközi megegyezés vagy paktum. (Felkiáltások a 
szélsóbaloldalon: Tehát csak privát beszélgetés 
volt az egész!) I t paklizás egyáltalán nem tör 
Iónt és hangsúlyozom újból, hogy Kossuth Fe- 
rei őznek ehez a dologhoz semmi néven neve­
zel dó köze nincs. Ezt akar am eimondam. (He­
lyeslés a szélsőbaloidalon.)

Pt-rozei Dez-ő: E mondja, hogy tavaly nyáron 
ö volt a mentelmi b zottság elnöke. Ö és a l-i- 
/Otísag akkoriban végez.ek az ügygyei. Apponyi 
és I albán, mint elnökök, akk-.r kérlek, tn gy ne 
leij-'szsze he a jelentést, mert a k-pviselók spon- 
t a akarják rneg köve ni a Házat.

Sztdei kónvi Nándor: Konstatál ja. hogy Perczei 
tz ü yben éidekelt vo!., uhat nem leit volna 
szabad elnökölnie. A szőmegvonás bos/u müve.

S ,vá-< Imre: Feircénés, minttia Kossultmak 
paktumot írnpu ált volna. Ez ni-m áll Nem voll 
p nk' zi meg llapodás, erről nern lehet beszelni. 
Csak annyi ténv, ogy a pártvezérek beszélgettek 
a dologiól es Kossuth kezdem-nyezte az önkén­
tes megkövetést. Ezért nem gáncs, hanem tiszte­
let i leli Kossuthot.

T a v Kálmán; Szivákot oko!ja, liogya nér párt 
és az UgronisUk most gyanúsít ak Kossuthot és 
a pártol.
^ Rátkay Lá-zó: Férfiúi bec-üh-tről van szó. 
Egyiiie azoknak, a kik önkérit bucsánaiot akartak 
Hrm. A [Kinyi akkor Kossuth utján hatott szó­
óra Kossuth és a kormány közölt eriutk zés 

nem volt.
Emök kérdi, tudomásul veszi a Ház Szivák 

elöl erjesztései ?
Báró Dantei Ernő: Ennek nincs helye a ház- 

szai ályuk szeiint.
Utjfon (labor: Dj igenis kell határozni a tu­

domásul veti-l fölött.
Gróf Tisza 1 Ivan: Azon a véleményen van 

hogy határozathozatalnak nincs he ve
B kon.i Samu: Kéri, hogy interpeliáczióját 

hóin p terjeszthesse elő.
_ Gróf Tisza István: Holnap nem leíM jelen. 

Kéri, hogy Bakonyi ma terjeszsze elő interpellá- 
ezu'jat.

Eu ök: Mielőlt az inlerpelláczióra rátérnénk, öt 
peiczre telfüggeszli az ülést.

itt is és a hízol 
viselők maguk j

..tg )an is — hogy az illető kép- 
I 'k kezdeményezni azt, hogy

A német átirat.
Szünet nián
EnÖk: Az. ülést újból megnyitja. Javasolja, 
gy a hó napi ülés napitentljéie a ma elfoga­

dóit lurvei.vjavaslat haimadszori olvasásál, vala­
mint az 1H04 iKi koll-égv- tés tárgyalását tűzze ki. 

A Ház ily értelemben határoz.
Hock Janos. Bernatli Bala, Pap Zoltán fel- 

szolalá-aru a Ház megenged., hogy B-rnáih B-la 
bejegyzeit sürgő- interpeliáczióját még ma Bakonyi 
Samu után megtehesse.

Bar onv i Samu: Nekünk t. Ház a független­
ségi es 48-as pártnak, tudja meg mindenki, ha még 
eddig kételkedhetett volna benne és ha valaki eddig 
lökét akart volna ebből a gjanusitasra csiná ni. 
hogy ennek a partnak a politikája a soven magyar 
politika. (E énk helyeslés a szóNóba oidalon.) Mit 
vaih tunk rni a nemzetiségektől, ha a magvai 
államnak egyik liszlvise uje, mert azi csak nem 
vonhatja senki kétségbe, hogy a konzul közös 
I s/tviseiű leven, a magyar államnak is tiszl- 
viso ü.e, fittyet hány nekünk a magyar állam 
leglényegesebb követelmenvi-nek és kuiyaba veszi 
•«magyar állam nyelvét? (Úgy van! a szélső- 
ba o dalon.)

Nem t. Ház, ezt tovább eltűrni nem lehet. 
M.nden magyar pártnak, ezek közt első sorban a 
liiggellcnsegi és 48- s pártnak Invatasa és köte- 
essegu, vágyakozása es reménysége, bogy a leg- 

szentebb szentséget, a magyar nemzet eleiének 
le két, a nyelvel megoltalmazza és megvédje meg 
.«la kodott el enseg- i eilen es hogyha kell, min­
dent iciiporva, glóriába cruehe azt fel arra a 
ppí’-ra, a rne yrc emelni kell, az örök diadalra! 
(E énk helyeslés a szelsőbalo.dalon.)

Eu. mint annak a magyar váiosnak, mint Deb- 
reczen vámsának, Hol mmden kő, minden emlék 
arról a dicső ü: védelmi báróról beszé , mely a 
magyar államiság védelmére onnan intéztétől!, < gyík 
éidemotion ki pviselője, mélyen t. képviselőtársam, 
Thaly Kálmán egyenes hozzájárulásával, kötele - 
npgenmek tanom, hogy ezt ismetelten szóvá te­
gyem és felhívj m reá a !. miniszterelnök urat 
inteip llaczó álla , hogy adja meg az egyedül 
megnyu laió választ kérdésemre, adja meg a va- 
la-zt, a melyhel egyedül korrigálhatja az általa 
el ovetett súlyos sérelmet is, tegyen itt fogadalmat 
miszerint ilyen otromba arczu csapás jövőre a 
magyar nemzetet és a magyar nyelvet nern ér­
ben. (E enk helyeslés a szélsőbaloldal.-n.)

A uebreczen-galaczi ügyből kifolyólag a követ- 
ke ő interpellacziót int.-zem a miniszterelnö .hüz. 
mint belügyminiszterhez:

1 Hogyan egyez'eti össze ezen rendeletét és 
in halkuzulot az 1867: Xll 28. szakaszában a 
közös ügyek kezelési re nézve Magyarország ré­
szére, «mellőzhe ellen feltétel» gyanánt kikö'ölt 
tel.es paritás követelményeivel, az 18fil: XVI. 
t.-ez.-nek bármely ügyek viteléből» minden ide­
gen nyelvet ki/áró rendelkezésével, a magvar 
nyelvről s óló 1844: II. t.-cz. intézkedésével é.-. 
szellemével, valamint az 1868. évi XI.IV. t.-cz 
17. szakaszának azon parancsával, mely szermi 
a magyar áilarn hivatalos nyelve s <a kormáux- 
zat minden ágazatában ezemui is ntagyar."

2. Miuian az idézett törvények kizárják a mai 
állapot lörvényes voltát, szándékozik-e a t. mi­
niszter ur mielőbb oly intézkedéseket tenni, hogy 
a magyar államiság legfőbb követelménye a ma­
gyar nyelv törvényes joga a közös külügyminisz­
térium az alája rendelt hivatalok ügyvitelében 
minden korlátozás nélkül érvényesülhessen?

Bernáth Béla: Tiltakozik a miniszterelnök ama 
feltevése ellen, hogy minden 07-es part egyetért 
az ő felfogásával. A nemzeti párt a teljes pari­
tást, vagyi a magyar nyelvnek érvény*sütését 

ivánja a kü képviseletben. Ily értelmű mter- 
pebác-ziót intéz u miniszterelnökhöz. (Helveslés
hahói.)

T.bzb válaszol.
Gróf Tisza István azonnal válaszol a két fn- 

terpeilaczióra. E só sorban hang>u yozza azt, hogy 
a diplomácziai szolgálati nyelv kérdésé nem áll 
kapcsolatban azzal, hogy a diplomáciában a ma­
gyar elein mentői jobban érvényesüljön. A kül­
ügyminisztériumban is az a törekvés, hogy minél 
több magyar alkalmazott legyen a képviseletek­
nél, hogy magyarokkal saját nyelvükön érintkez­
hessenek. (Nagy zaj.)

Ha eg. ható-ág a maga ügykörében egy másik 
íatósághoz átiratot intéz, és azt emez megfelelő­

nek nem tartja, rni a feladata? Az-e,

volna fő ötfes hatóságához, a kormányhoz, de 
iratot.- visszaküldésével adminisztrálni nem lehet.

A Bakonyi állal hivatkozott törvények nem vo­
natkoztak a külügyi keidesekre. De a diplomá- 
czia hivatalos nyelvét nemcsak én ismertem el, 
elösmerte Deák Ferencz és Andrássy Gvula is. 

Közbeszd.'áBok: Csak tűrték! (Nagy zaj.)
Gióf 1 lsza István: Andrássy négy évig minisz­

terelnök, nyolc.: évig külügyminiszter volt, egye­
nesen ó volt érte felelős, — ezt talán több, mint 
hogy tűrte.

Báró Kaas Ivor: Nem is volt igaz magyar 
ember!

Gróf Tisza István: Egy kissé tőrölmelszettebb 
magvar ember volt Andrássy, mint ön. (Nagy 
derültség jobbfelől.)

Báró Eaas Ivor: Ő német emigráns volt, én 
meg magyar! (Nagy derültség.)

Gróf Tleza litván: M nden magyar miniszter- 
terdnök akczept. ha ezt az állapotot

S atuján Mór: Rongy ország ez a menk! 
lKezosay Be.a: Vtczinális ha vo.na, jobban ér­

dekelte voina őket!
Gróf Tisza Islván: A volt nemzeti párt évtize­

deken át tagja volt a delegációnak, soha egy- 
s er az el en nem tiltakozott, hogy a dipiomáczia 
nye.ve a német. Hasonló állásponton állottak az 
összes 67-es alapon álló párluk és az összes 
magyar mini-ztereinökök. (Nagv zaj.)

A katonai ha*óságok levelezésére nézve van 
lételes törvény, rne y elrendeli, hogy az érintke­
zés minő legyen es legköze'ebb rendelet is fog 
megjelenni, hogy a katonai hatóságok még ha 
kt zdeménvezik is nz érintkezést, az magyarul 
történjék. De miután a diplomácziánái erre" vo­
natkozólag tételes törvény nincs, mint van a ka­
tonaságnál, nagyon természetes, hogy az eddigi 
szokás megmaradt. Törvényes akadálya annak 
nincs, hogy a közős orgánumok szolgálati nyelve 
a német legyen "(Nagy zaj halfelől.)

Rátkav László: Nem törvényhozás, knpakla- 
ács az, a"o! igv beszélhet a miniszterelnök! 
Roppant zaj.)

Grót Tisza István: A diplomácziában semmi- 
ftde tenuenczia nincs, hogy a magyar nyelv ül- 
döztessék. Sohasem mondtam, hogy törvény 
renden, de ismét em, hogy törvény nem akadályozza 
a német nyelv használatát. Legutóbb azt mondtam 
hogv német nye vet logok használni ezentúl is. Ez 
alatt azt értettem, tívgy a mai viszonyok között nem 
tartom szükségesnek ezt az eddigi szokást megvál- 
tozialni. (N; gy zaj, a függetlenségi párt egy rész# 
türiteióieg távozik.) Ez nem nemzeti ügy: mert 
nem xáuk a nemzetnek hasznára untalan zavarni 
minden komoly munkál. Ne szálíit-uk le a ma­
gvar nemzet nívóját ily kicsinyes ügyek folytonos 
elölmrczoiásával N-m vonja kétségbe a képvise- 
ök intei czióit, hiszi, hogy inkább beugranak bi- 

zi nyos kulissza mögül jövő beugratásoknak.
Gondolják rneg, hogy olyan kérdések elűránga- 

lásával, amelyek negyven év óta ismeretesek, 
olyan jelenetek fölidézésével, mint a tegnapi és 
mai — tesznek-e hazájuknak szolgásokat ? Mert 
nern tesznek. Csak azoknak szobáinak vele, akik 
szeretnek a zavarosban halászni. (Helveslés jobh- 
feifíi.)

B lionyi Samu szomorúan hallottá a minisz­
terelnök szavait. A függetlenségi párt küzdeni fog 
az olyan nemzeti politika eilen, amilyent a 
miniszterelnök ktpvisel. Gróf Andrássy Gyula 
konstantinápolyi nagykövet korában magyarul le­
velezett.

Gróf Tisza István: Gyerekség! Ez nem bizo­
nyít semmit! Ez 48-ban volt!

Bakonyi Samu: Ha ez a példa gyerekség, 
akkor elité i azt a kort a miniszterelnök ur.

Gróf Tüze István: Holló' Ez ellen tiltakozom! 
(Az asztalra üt és felugrik.)

Bakonyi Samu: E lérfias felhevülés engem 
megnyugtat.

Grót Tisza István: Ez más! Pardon!
Bakonyi Samu: Kikérem magamnak, bogy a 

miniszterelnök pír gverekség beszéljen az én ér­
veimről. Kifogáso'-ja, hogy Tisza pro íuturo is 
németnek mondja a küliigvck hivatalos nyelvét. 
Nem veszi tudomásul a választ.

Pap Zoltán ölül annak, hogy nincs egy poli­
tikai ars a súg ban Ti-zával.

Bu/.ath Ferencz: A néppárt nevében kijelanli, 
hogy a népárt követeli a magyar diplomácziai 
nyelvet.

Felkiáltások: Tisza igazat mondott! Miért nem 
Zichy mondja ezt? Nem követelték!

Bernáth Béla kifogásolja, hogy Tisza a kérdés 
közjogi részét nem tárgyalta. A 67-es pártok más 
fe.fogá.-han vannak, mint Tisza dipiomáczia nyelve 
tekintetében. A nemzeti járt nevében tiltakozik a 
nemet nyelv újabb torvényesitése ellen.

EUiök felteszi a kérdést.
Kubik Béla névszerinti szavazást kér s a sza­

vaz s holnapra liaiasz.tását.
A Ház ezt elhatározz.a.
L les vége negved üt órakor.

h0^ az ülést kérő ivei adott be, s az elnök kénvte 
iratot visszaku dje, vagy megvizsgálja, miről van ■ ..... - ■’
szó, és annak megfelelölcg intézkedjél; ?

az egész Házban.) Mert a gnluezi
konzulra nagyon közömbös lehet, hogy Ekd 
József hol álljon ser alá, (le Ekli Józsefru ez 
annál fontosabb és az irat visszaküldése nem 
büntetés a galaczi konzulra, de nagyon súlyossá 
lehet Ekli Józsefre nézve. Ha a debreczeni pol 
gármeslernek panasza, vagy kifogása van, fordult

Budapest, junius 22.
A kópvjst'lolur/. csütörtökön <1>'}lrjl<>u Hz 

ómkor fiiéit tart.

Rágalmak, Mióta a iüg«ellenségi Kossuth- 
párt elvei olyan nagy tért hódítottak az őr- 
szagban, hogy az iij pártok ezekből az el­
vekből válogatnak ki maguk számára pro- 
grammokat, azóta divattá lelt némely napi­
lapnál, a iüggvllenségi Kossalh-pártnak rend­
szeres iitgalmazása.,Azok közi alapok közt, 
melyek c vállalkozás! sportszerűen űzik, elől­
jár egy, amely azonban ez ártatlan sport- 
iizésében kissé vigyázatlan, mert túlságosan 
számit arra, hogy olvasói csak olvasnak és 
nem gondolkodnak : másképpen nem követne 
cl e becses lap, oly kaezagtnló önkToplezé- 
seket, mint amilyent mai szerdai számában 
olvashattunk. A következő megszOHOtt rága­
lommal végzi ugyanis mai vezérezikkét, im- 
ufári agyba-föbc istenítette azt a Bánlfyt, ki 
most mindent követel a nemzet számára, 
akkor pedig, amikor a hatalmon volt, mindent 
feladott a nemzet kárára : r Lgy halljuk, hogy 
a Kos.-ulh-párt már leszerelt es engedi, hogy 
Tisza ezen az utón haladjon tovább.“ — Ámde 
alig pár sorral alább, ugyanazon a lapon, 
az országgyűlésről referálva, ezeket irja: 
„Gróí Tisza Istvánnál; a német átiratokról 
mondóit beszéde télingerelte a képviselőház 
ellenzékét. A kérdést ma tisztázni akarták, 
s ezért Rákosi \ iktor, Gál Sándor és Sebess 
Dénes napirend előtti felszólalásra kértek 
engedélyt" — és pár sorral még alább:
.-Olay Latos húsz képviselő aláírásával zárt

len volt elrendelni a zárt ülést.
Már most, minden hírlapot ulvasu ember 

tudja, hogy a megemlített képviselők, kik az 
egesz akeziót bevezették, ogytöl-egyig 
mind Koszulh-pártiák. Milyen^ vélemény- 
nyél lehet tehát ez a lap saját olvasói józan 
eszéről és Ítélőképességéről, ha azt tételezi 
lel, hogy ezek nem veszik észre azt. hogy
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, junius 23.

F jap szokása szerint a legmdokolatíanabbul 
rágalmazta a Kossuth-pártoL

A tények egyszerű előadásához nem fü­
zünk kommentárt, mert a tények eléggé 
beszélnek a magyar hírlapirodalom kárára.

Olaszország1 olioniiuk. Rómáiról táviratozzak: 
Forti képviselő a kamara tegnapi ülésének végén 
azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a kormány 
helyesen tenné, ha a hadügyi költségvetésbe újabb 
követeléseket venne föl. Nem hiszi ugyan, hogy a 
háború közvetlenül a küszöbön van, de azok a 
béke-garancziák. a melyeket Olaszország kapott, 
nem zárják ki azt a kötelességet, hogv Olaszor­
szág hadseregét jó karban tartsa. Olaszország 
keleti halára egészen nyitva áll és gyors mozgó, 
«átás mellett egy magyar-osztrák hadsereg minden 
nehézség nélkül betörhetne az Etsch völgyébe. 
Olaszország helyzete ezért nagyon súlyos. 
A kormánynak nem szabad föladnia az 
ország védelmét. Politikai tekintetben gán­
csolhatjuk és elítélhetjük az irredentizmust, d» 
nem tagadhatják, hogy ez az érzés a nemzet; 
integritásban gyökerezik s hogy ennek az érzés­
nek történeti jelentősége van. Ezt Magyarország- 
Ausztriának is meg kell értenie. Keleti határun­
kon nagyon súlyos provokácziól követtek el s 
ezek kötelességünkké teszik, hogy megadjuk a 
feleletet arra a nagy fölfegyverkezésre, a melyet 
Budapesten elhatározlak. Ki ellen lolyik ez a 
iogvverkezés V Nagyon tévednek azok, akik O asz- 
országot tehetetlennek tartják. Az olasz I-ormány­
nak meg keli tennie kötelességét. Olaszországnak 
be kel! várnia idejét, a mikor meg fogta mulatt i, 
hogy bármeiv más állammal egyen ü rangú és 
eavenlő erejű.

A miniszterelnök Bécaben. Gróf
István miniszterelnök ma este ismét

I tszu 
Becsbe

utazott. Ez az ujabb bécsi utazása — mmt 
félhivatalosan jelentik — a külföldi kereske­
delmi szerződések előkészítő t trgyaiásaiva! 
van összefüggésben, mint a hogy tegnap i- 
ebben az ügyben járt az osztrák e.-ás/.(i va­
rosban. Tegnap is tanácskozott gróf Golu- 
chovsziii külügyminiszterre!, holnap i- ezt 
fogia tenni. Kíváncsian varjuk. Imgy mi lesz. 
ennek a sok tanakodásnak a v> <•.

A zAróezémadasok. A képvise' ház z rszám- 
adási bizottsága ma délután fél Int ur.i .01 Sc:n i <it 
József elnöklete alatt lilé-t tartóit, melyen Bay 
Lajos előadása melleit lelargya ta es elfogadta a 
honvédelmi minisztérium 1902. évi z'iis fnu vlá- 
sát. A kormány képviseletében j-.-ien véli l«romon 
Dezső államtitkár es Dárdav Sárdui áuumi szám- 
vevőszéki aleinök.

A Cunard Line tarifái. A magyar koi- 
mány és a Cunard Line közölt mogki lőtt 
szerződés tényét a hivatalos lap mai száma 
a következőkben teszi közzé:

A belügyminiszter ami ve .elésével iiu-::bizo*i ma­
gyar királyi m nisztereinök a Cunard St--;,m Siup 
Company Limited liverpooli hajúsvaihiz.h.a!: az 
1903. évi IV. l.-czikk 7. szakasza alapján en­
gedélyt adott arra, hegy az ocszág égi sz teiii'e- 
yérol kivándorlók.! a tengeren lu.r.i I ’min b' 
Kewyorkba szállítson. Egyu íal az 1903. IV, 
törvényczikk 8 és IS. szakas/.ai anpj n jővá- 
hagyta, hogy nevezett h jésiáisa-ágt t az Adria 
znagyar királyi lengerhajós-részvétívtársaság, mint 
helyettese, kivánder-á-i ügyekben úgy a hatósá­
gok, mint egyesek iiányávan teljes joggal es I -* 
jelősséggei kép-.iselhe-se.

A mi álláspontunk ebben a kérdésben bő­
ven ismeretes. Csak ennek a nagy titkolód­
zások es eppeu nem biztató körülmények 
között kötött szerződés jellemzésére szolgál­
hat a következő kis ismertetés:

A nagy verseny, melyet az Amerikába 
irányuló kivándorlást közvetítő hajós-társa­
ságok a viteldij leszállításával folytainak, 
a Cunard Liliét is arra késztette, hogy vi­
teldijait bizonyos útirányokra leszállítsa. így, 
Rotterdamból, Hamburgból, Brémából és 
Antwerpenből bárom lont sterlingért, vagyis 
hetven körömiért szállítja a kivándorlókat 
Newyorkba. Ez a szegény kivándorlókra 
nézve mindenesetre előnyös dolog, mert 
ezentúl hozzászám tva bármihez koiouat ; 
nevezett német, kikötőkbe való szállításért, 
összesen száz koronáért juthatnak el Ameri­
kába. Annál érthetetlenebb Ich át a ( tmard ügy­
nökeinek az az eljárása, hogy azoktól a Ki­
vándorlóktól, akik h iúimból egyenesen Xew- 
Yorkbu vitetik magukat, nem száz. hanem 
száznyolczvan koronát követelnek es szed­
nek be. Annál érthetetlenebb ez. bit tekin­
tetbe veszszük, hogy Brémából, vagy a többi 
iontnevezett német kikötőkből sokkal rövi­
det)!» idő alatt érnek a hajúk Amerikába, 
mmt Viliméből. Vagy talán éppen a hosz- 
szabl) utal ii/eUeíii; meg drágái ban? De 
fii szén azok a szegény kivándorlók nem kedv­
telésből és nem önként választják a fiumei 
utat. hanem kényszerűségből, mert hatósági­
lag oda terelik őket. Senki sem választja, ha 
nőm kénytelen vele. a hosszabb tengeri 
utat. a rövidéi)!» helyett. Hogy mek­
kora összegekkel károsodnak meg a kétféle 
tarifa miatt a kivándorlók, azt könnyen ki 
lehet számítani. Az e hó 14-én Viliméből 
Amerikába indult Altonia nevű hajón GOD 
kivándorló volt, tehát ha [százszor. 80 koro­
nával fizettek többet, mintha ugyanannak 
a társasás » hajúján Brémából indultak 
volna. A külömbség tehát csak pgy hajónál 
48U00 koronára rúg.

A főrendiházból A főrendiház pénzügyi bi­
zottsága junius 23-dikán, csütörtökön, délelőtt 
tizenegy órakor ülést ! irt, amelynek napirendjén 
lesznek az 1904. év első bal hónapjában vise­
lendő közterhekről és fedezendő állami kiadások­
ról szóló 1901 évi 1\. türvényezikk hatályának 
as 1904. évi augusztus hónap végéig való kiter­
jesztéséiül: u Magyar Á amvasulak alkalmazot­
tai illetményeinek szabályozására szükséges 
költségek fedezéséről szó ú törvény javaslatuk bi­
zottsági tárgyalása. A tőrendiház legközelebbi 
ülése hétfőn, junius 27-ikén, délelőtt tizenegy 
órakor lesz.

á függetlenségi párt értekezlete.
— Az Egyetértés eredeti tudósítása. —

Elkeseredett hangulat uralkodott a függet­
lenségi és 48-as párt ma esti értekezletén. 
Általános elégedetlenséggel fogadta a párt 
a miniszterelnök mai ujabb nyilatkozatát, 
melyet Bakonyi interpellácziójára adott 
válaszul a konzulátusok német átiratai tár­
gyában. El is határozta a párt, hogy a 
miniszterelnök magatartását a költségvetési 
vita folyamán kíméletlen kritika tárgyává 
teszi s az ország nyílt színe előtt meg- 
bélyegzi.

A költségvetésre vonatkozólag Polúnyi 
adott be terjedelmes indítványt, mely azon­
ban nem talált arra a visszhangra, a mire 
az indítványozó számított velő, ki már most 
ki akarta mondatni a legvégső harezot, hogy 
ezzel kényszer!ttess-k a kormány a Ház 
feloszlatására.

Polúnyi ebbéli álláspontját sem Mezőssy, 
sem Iiálkay. sem a többi felszólalók egyike 
sem találta helyesnek, úgy, hogy maga 
Polúnyi is őszre leérte halasztani idevágó 
javaslatát.

Az értekezletről következőket jelenti tudó­
sítónk :

A tanácskozás.
Jelen voltak: Elnök: Komjáthy Béla, jegyző: 

Nagy Sándor, Bizony Ákos, Sebess Dénes, Sxaiay 
László, O ay LVos, Szalmán Mór, Uabányi Mik- 
iös, Polúnyi Géza, Knllay Lipót. Egry Béla, 
Rátfcay Lá-zlv, Mezőssy Béla, Kalosy József, 
Bi’ogh M háíy, Kubik Béla, Pvíko-i Viktor, Hege­
dűs Károly, Puínoky Mór, Benedek János, Bakonyi 
Samu, Kelemen Béla, Leszkay Gyula, Kacskovits 
Gaza, Bernáth Lajos, Visontai Soma.

Polónyi Ce Zíi határozati javaslatot nyújt 
be s indítványozza, hogy az elnökségnek az 
a Ingja, ki a part nevében felszólal, ezt a 
határozati javaslatul, f ry.'.-sze a Ház elé.

Polonyi javaslata
PolonyI i v kezdi határozati javallatát:

A b tigeiU-nségi «’• s 48-:i* púit akkor, amidőn 
a imigvar nyelnek e- jv:vényeknek a magyar 
liadset ;"ii m való • s a mag var álam felség ;o 
gán viigvu, de ü :i tol vényét" á a is i uíii- 
Filu:l éi"vviYFSüe >e kí-r'il legközelebb lefoly'a- 

I ima/-ü *' :-"nt..í"ási liarczában a békés <-s 
ké'zókl.eí xaió koin.ii!:".zásnak lehetővé lseiéhez 
lioz.' ij.nüli. űzőn meegyözö'iésben cseh l>-(lelt, 
iiogv gvél Tis/:: I van inmiszlerelnö. állal a 
|>p\i-e öli i ii. k szil előtt lett ígéreteknek 
bevall' aval, ezek uiziilt kü'iinu-en a c-elekvű 
v Ja-■/!.’I jognak kit- rjeszfé«eve! és a választ«.i 
törvénvner megjelöl! módosításaival a politikai 
erejébe-, jne ’gyarapodott nemzet köbyebhen és 
biztosabliati lógja jogait kivívni.

Minden fé-irei rtés lehet őségének teljes ki­
záré -aval a : árt és a miniszterelnök közölt 
ngv- " e- 'k . !:épvis-"""i!iáz szine »lőtt létre u't 
meg- jve- s szetini a valasztá i törvén? módo­
sítását la’lalmav'él ,avaslatnak, ir. sak rendkívüli 
o'x’i-í a i pviselulláznak í -loszl.itasat az Uj tör­
vény meiiad-olása elölt n in indokolnák, oly 
Kin; en ló . tői venverúre emelkedni'1, hogy az 
U; választ.'sok m-if a módes.lolt törvény al j>- 
jaii .* . v. ti !< luganato.-iib k.

Kizárnák kellett t- •tCeí'.iinf. hogy a ma- 
gvar kormai.v a n-mzeii kózvrzü'etnvk hango­
san in» nvilatkozott tiltal.o/asa el énére bar­
im y v v zkedé t kezdeményezzen, amely a 
sy,"-Leniében és nve!vében németté tett, ez egész 
hadseregnek kiegészítő rév/e.i képező magyar 
h hI-it gbeti. mindaddig, inig »ima.; magyar 
jellege az • In tői vényeknek meglelelö eg helyre- 
állilva nincs, akar v- ibeli, akar pénzbeli v h»r- 
eme kede.-t voi.lias.-on ina^a után.

L-beietlen volt feltételeznünk, hogv a kor­
mány a gazdasági önállóságra való törekvé­
sünknek lívsszu és súlyos parmmenti iiaiezok 
árán k,v vöt! és az 1899. évi XXX. t czik be 
I-1‘e:.leied biztosi!»kokat sünnye miém koczkáia 
te.ve R az a'ig megalkotóit törvénynek ki ut- 
szá-aval gazdasági érdekeinket az osztrák ipar­
nak kiszolgáltassa.

Megdöbbentő csalódás leli jutalma a jóhisze­
mű.-' ég iinknek.
Szett vedé: vesén szól azután a Tisza-kor­

mány eddigi ellátásáról es a többség maga­
tartásáról, sorra veszi ellene való kifogásait 

a következő konklúzióra jut.:
A függetlehsé.gi es 48 a* párt tartozó köte­

lességéhez hiven minden törvényes eszközzel 
meg fogja akadályozni, hogy a magyar n-mzet 
egy ilyen kormányrendszer és ilyen többség 
állal alkotmányos jogaitól megfosztassék és az 
anviKt b ek örvé lyébe sodortassék.

Ezen elhatározá-ámik végrehajtásai; nt mondja 
ki a páti, hogy:

1-ször elvi okain Hívül a gróf Tisza István 
míniszterehiük kormánya áUa vallott jioliiikai 
irány által fa fokozott bizalmatlansága okából 
is az 1901. évre beterjesztett költségvetési o ű- 
irányzatot és migát a költségvetési törvényt 
visszautasítja és azt meg nem szavazza.

2 szór. A miniszterelnöktől Ígéreteinek be­
váltása! s ezek közűit kit önö.-en a választási 
törvény niódosilá-.ua vonatkozó törvényjavas­
latnak ke lő időben való beterjesztését számon 
kéri.

3- szor, Mivel a ífiggellcnséggi és 48-as párt 
az 1899. évi XXX. t. ez. aiapjan áll s ifihez 
képest követeli az autonom vámtarifa megalko­
tását — már most tiltakozik azon az alkudo­
zásoknak minden eredménye ellen, a melyeket 
a kormány Olasz- és Németországgal törvény­
szegés mellett megkezdett es folytat.

4- szer. Telhető eréllylyel telveszi a küzdel­
emét a czivill.stának felemelése eben é-s nyoii a 
tokosán követeli a magyar ki ályi udvartartás­
nak i-tesilését.

5- ször A kormány állal heterjeszlendő min­
ek n olyan javas ainak törvényerőre való emel­
kedését, a mely a törvénytelenül közösnek ne­
vezett hadsereg számára akár vérbeli, akár 
pénzbeli leiieremelkedosl követel mindaddig 
míg az egész hadseregek kiegészítő részét ké­
pező magyar hadseregben, a szolgálatban és 
vezérletben, a katonai oktatás és tisztképzésben 
és a katonai igazságszubjá tatá ban a magyar 
állam felségjoga és alkotmányunk alapjait a 
magy; r államnyelv le jesen nem érvényesül, amig 
ezen magyar hadseregben kizárólag a magyar 
aliam jelvényei és a magyar állam ezt mere 
alkalmazva nem lesznek és u magyar honos 
tisztel; a magyar ezredekbe áthelyezve és ide 
>• n tisztek a magvar i,"!«'deH»-' eltávolitva

javaslatát azonban korainak tartja.

A párt teendcl.
Rátka.y László: Mi u párt teendője? Ez­

zel foglalkozik a Polúnyi javaslata. Szerinte 
leghelyesebb, ha a párt lmlad azon az utón, 
amit a képviselőház tanácskozása legközelebbi 
sorrendiéül kitűzött. Tisza mai válaszát a 
k'ltsi a vetési tárgyalás során éles kritika lár­

vává kell lenni. A költségvetési vitában lei- 
hozandúknuk tartja mindazokat a sérelme­
ket, mikéi a kormány már eddig is elköve­
tett nemzetünkön és alkotmányunkon.

Pakonyi Samu a miniszterelnök nyilatko­
zatával luglalkozik s maga részémi is csat­
lakozik Mezőssy és Ratkav felszólalásaihoz. 
A gazdasági kiegyezés küldésére vonatkozó­
kig felhívja az elnökséget, hogy az ezen 
tárgyban kiküldött bizottság jelentésének Le 
terjesztéséi sürgesse.

Komjáthy Béla elnök megnyugtatja a fel­
szólald, hoey a kiküldött bizottság előadój 
Krasz* ny Ferencz. legi.özelebb lie fogja ler- 
jtsz.leni a jelentést.

Bizony Ákos indítványozza, mondja ki 
[iáit, a miniszterelnök v l.t-/át n közös koti- 
ztiiáuis in met ál rutai tárgyában kielégitc- 
nek nem tartja, sőt abban alkotmányunkra 
nézve veszélyt lát s ez ellen a. költségvetési 
vita folyamán erélyesen küzdeni fog. (Álta­
lános helyeslés.)

Polónyi Géza oly végzetesnek látja a mi­
niszterelnök nyilatkozatát, hogy — mivel az 
adott viszonyok közt mást nem is tehetünk 
— a Bizony Ákos által javasolt módon fel­
veendőnek tartja a küzdelmei. Hozzájárul 
ahhoz, hogy határozati javaslatának tulaj- 
dór képeni érdemi része az -1. és G. pont 
ös.'.-zel vétessék beható tárgyalás alá. Hatá­
rozati av.r- Iának többi 1., B. es 4-ik 
pontjai mellett érvel.

Komjáthy Bein a Polúnyi határozati ja­
vaslatának !., 3 és 4. pontjaiban fog­
laltakt) 1 e.-ak a 3. pontra vonatkozólag 
lesz ös/.i éveiéit, s módosítást a ánl ahhoz, 
nevezete.-en kiegészilcndőnck tarba azzal, hogy 
mivel a fÜLeotlenm gi és 48-as párt az 18V0. 
évi XXX. tő, nyez.ikk alapján áll, étihez 
képest követeli az autonóm vámtarifa meg­
ái I; olását.

Az értekezlet ebhez képest fentartolta 
tegnapi határozatát, s a kőit-égvetési törvény 
ellen a part nevében Komjáthy Béla ál­

lunk fog felszólalni, ti Polónyi határozati 
ivaslatanak négy első pontúiban ielhozottak 

Igyclembe vételével, azonban a Polónyi 
terjed elme-" indokolásának elhagyásával.

A kecskeméti és kézdivásárhehi megkere­
sések dolgában a párt egy más alkalommal 
os intézkedni.

Ezzel az értekezlet véget ért.

páros verekedésbe csakhamar a két part
többi jelenlévő tagjai is beavatkoztak, s a 
bizottsági ülés általános dulakodás közt ért 
véget.

A kamara, tegnapi ülésén is roppant puska­
poros volt a hangulat. Nagy nyugtalanság 
zözt folyt le a kétéves katonai szolgálatról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása. Mindenki a 
miniszterelnököt várta.

Végre megjelent Combes és elfoglalta 
helyet. Jobbról gúnyos kiáltozások fogadták, 
melyekre azonban nem is hederit. Brisson 
elnök ekkor ismerteti Firmin Favre inter- 
pelláczióját, melyben azt kérdezi, hogy a 
kormány milyen kouzekvencziákat von ic a 
vizsgáló-bizottság leleplezései következtében.

Combes miniszterelnök: A kamara ko­
rábbi elhatározása értelmében, óhajtom, hogy 
ezen intetpclláczió tárgyalása akkorára ha- 
laszlassék, amikor a vizsgáló bizottság je­
lentése elkészül. (Helyeslés balról.)

A baloldal követeli a vita berekesztését: 
a haladó párti Beauregard, a bizottság több­
sége nevében tiltakozik ez ellen és azt 
mondja:

— Nem azt akarjuk, hogy a kamara hol­
nap, vagy holnapután belemenjen a vitába, 
de bármikor határozza el a vitát a kamara, 
a bizottság mindig készen lesz . . . (Elleni- 
mondás balról. Helyeslés a középen.) Az 
ország türelmetlenül várja. . . (Lármás köz­
bekiáltások balról: Az ország fütyül rátok!) 
A bizottság n üve még távolról se kész, de 
a holnapi ülésben már tisztázódnak a véle­
mények az első kérdéseket illetőleg. A kor­
mány méltóságáról van szó. A kamarán«»k

nincsenek, miniden törvényes eszközzel meg 
fogja akadályozni és az országgyűlésnek fel­
oszlatásával követelni fogja a nemzetnek meg­
hallgatását és reá bizza a sorsa t-s jővenuöje 
felett való döntése jogának gyakorlását.

G. Végezetül kijelenti a párt, hogy minden, a 
szólásszabadság korlátozását ezélzó házszabály 
módosítási kísérletet vissza fog utasítani és an- 
í uk sikerét minden alkotmányos eszközzel meg 
fogja akadályozni.

Hozzászólások.
Komjáthy Béla elnök hangsúlyozza, hogy 

Polónyi a maga javaslatát csakis önmaga 
lehetne hivatva a Házban megindokolni s 
különösen annak éppen az indokolását maga 
részéről — ilyen alakban — elfogadhatónak 
nem tartja.

Oiay Lajos bizottsághoz kéri utasítani a 
javaslatot.

Mezőssy Béla helyteleníti, hogy Polónyi 
javaslatának 5-ik pontjában már most ki 
akarja mondatni az obstrukeziót, melynek 
logikai folyománya csak a Házfeloszlatás 
lesz. A javaslat első részét helyesli.

Polcnyi: Szívesen enged a Mezőssy óha­
jának s nincs kifogása az ellen, hogy hatá­
rozati javaslatának idevonatkozó része ősz­
szel terjesztessék a párt értekezlet ele.

Bizony Ákos ti tárgyalás sorrendjére nézve 
tesz indítványt.

Kubfk Béla, Bakonyi Samu rövid észre­
vételei után

Szatm ári Mór utalással a tegnapi határo­
zatra, a miniszterelnök nyilatkozatának napi­
rendre tűzését óhajtja.

Olay Lajos nem látja korrigálva a Tisza ];ütejess(-.„f, interpeiláeziók határidejét
múltkori nyilatkozatát. Polúnyi határozati m0,,]ia[;ir.QZnj •

Utána Finnin Fame, szokása 
vesén pattogott:

- - Inlerpellácziúm egy határozott kérdés­
nek szól: Lagrave és Edgar Combes ellent­
mondásainak. Miután a bizottságban magas- 
rangú hivatalnokok eskü alatt 
mondták egymást

Inmel: Az egyik hazudott; de melyik ? 
(Zaj kiírói.)

Finnin Faure: Nem rám tartozik meg­
vizsgálni, hogy melyik a hazug, de az ország 
izgatottsága nem tűri, hogy ezek a magas 
rangú hivatalnokok állásukban maradjanak. 
(Kiállások balról: ../.áljuk be a vitái.“) 

Négyszáznégy szóval százhetvennégy szó 
ellenében elfogadják a vita bezárását.

Ekkor Flmulin a vizsgálóbizottság elnöke 
szólal föl és követeli, hogy az intcrpellácziús 
vita akkorára hulasztassék el, amikor a bi- 
zoll-ág irull határozatai és megállapodását 
lesznek a kamura elölt, vonatkozzanak azok 
akar az egt-sz vizsgálatra, akár annak egy 
részére. (Nagy zaj baltól.)

Br/sson élni k átlátott a szitán és azzal 
tette tönkre Flaud n indítványának kétértel- 
nti ségét, azt kérdezve, hogy a vita a vizs- 
gulúi'izoltság végső jelentéséig lenne-e el­
napolandó ?

Erre Firmln Faitre visszavonta az inter- 
pellúezióját, nőt a baloldal gúnyos nevetés­
sel fogadott. Bourrat magáévá tette az inter- 

I ellaeziút, I or\ lehetővé tegye a szavazást. 
304 szóval 220 szavazat ellen elhatározzák, 
hogy az interpellácziú vitáját a vizsgáló­
bizottság végleges jelentéséig napolják el. 
Mire balról hosszas és zajos helyeslés s

szerint, he-

hazugnak

jangi vereség igaznak bizonyul, akko- 
a japán fősereg egyenes uija és 
iránya nem lehet más, mint Mukden,

Siackelberg had.leslének föl mentési 
kísérlete tehát igen szerencsétlenül 
végződött.

Ezek a legújabb szenzációk, a 
melyek a harcztérem történtek. Mennyi 
embervér áztatta a. tőidet, arról meg 
nincsenek pozitív hírek. I)c ebben a 
bábomban szinte már mellékes az em- 
beráldozaLok száma. Mindkét hadse­
reg katonái a legnagyobb vitézséggel 
harczolnak. Sent a japán, sem az 
orosz hadvezelöség nem kíméli az 
emberanyagot és igy nem csoda, ha 
ezerszámra hullott mindkét részről 
az ember. Egy talpalatnyi 1‘öldérl 
megszámlálhattál! emberi söpörnek ei 
az ágyuk. De az eredmény eddig 
mégis az voll, hogy minden nagyobb 
jelentőségű csatában — úgy ebben 
a döntőben is — a japánok voltak a 
győztesek.

Mai távirataink a harcztérröl ezekéi 
jelentik:

Liaojangot bevették
Berlin, jun. 22.

Niuesvangból minden további részlet föl-
emlitése nélkül jelentik, hogy japánoa
igen nehéz harez után elfoglalták Li&ojetn 
got. Ha ez a iiir igaz. akkor Kuropatkin 
föhadserege döntő ütközetben véres vere­
séget: szenvedett.

Niucsvatig, jun. 22.
Hir szerint a japán lovasság szombaton a késői 

órákban megtámadta Liaojangot Egy hittérítő 
azt az értesítési kapta a benszülöttektől, hogy a
csata 20-an még folyton 
21-én délelőtt bevették.

tartott és Liaojangr.

laps tör ki.
— A bizottságnak le kell mondani. — 

íiáit ák, - - a kamara dezavuálla !
Nagy izgatottságban ért véget az ülés, 

melyben Combes még mindig nem bukott 
mCL.1, bármennyire óhajtaná is ezt a tiszteit 
dertkálisok csoportja.

Pária, jun. 22.
A vizsgálóbizottság esti ülésén szembesí­

tették Combes miniszterelnököt Trouilott 
cereskedelmi miniszter és Millerand kópvisr- 
ivel. Érdekesebb inezidens nem történt.

Gombes harcza,
— A karthauziak ügye. —

Megírtuk már, milyen nagy izgatottságot 
kell Parisban a karthauziak megvesztegetési 
ügye, mely már komolyan fenyegeti a Gom­
bos-kabinet helyzetét. Á válság szellője fuj- 
dogál és nem lehetetlen, hogy orkánná szil 
jak. Előkelő hölgyek, a kik máskülönben 
nem igen érdeklődnék politikai dolgok iránt, 
fiatal arisztokraták, a kik inkább tartózkod­
nak a klubban, vagy a versenytéren — el­
jöttek, hogy az ..istentelen“ Combes kivég­
zésen jelen lehessenek, a ki annyira fana­
tikus, hogy nem akar a karthauzi baváloktú 
elfogadni.

Eibukik-o ma ? Ez a nap szenzácziós 
kérdése. Sok függ attól, hogy most bukjé 
mert néhány nap múlva már késő lenne, 
mennyiben a szenátus éppen most készül a 
közoktatási törvényt véglegesen elfogadni 
naiv az egyházi kongregáeziúkat a küzok- 
tatásból és a népnevelésből kizárják.

Az uralkodó hangulatot legjobban jellemzi 
hogy a parlamenti bizottság ülésén a szó 
szoros értelmében hajba kaplak a liszlell 
képviselő urak.

Combes ugyanis — mint már megírtuk 
úgy állíttatta össze ezt a bizottságot, hogy 
az ellenzéki naczionalisták többségben van 
nak. Ez a többség már most, élve hatalmú 
val, a Lugrnve és a Combes vallomásai 
közt mutatkozó ellenmondásokat jelenté 
alakjában a kamara elé akarta terjeszteni 
Collinril miniszteri bizottsági tag tiltakozott 
c szándék ellen, mire közte és Fahicti Ces 
bron klerikális közt szóváltás támadt, mely 
verekedéssé fajult, a mennyiben Colliard es 
Coshror: öklözték rugdosták egymást. A

Döntő csata.
— Az. oroszok legújabb nagy vereséire. —

A nagy csaták után, amelyek a 
most folyó háborúban oly rendkívül 
sok emberáldozatot követelt, de álne­
vek nem voltak döntő jelentőségűek, 
mos! elöntő ütközeti öl étkezik l ir- 
■uiás. A jelentés lübb oldalról jön, 
de olyan nagy fontosságú ebben a 
háborúban s a bábom sorsára, hogy 
még mindig fentarlással kell logadni 
legalább addig, amig hivatalosan me"' 
nem erősítik. Abban valamennyi je­
lentés egybehangzik, hogy a japánok 
Liaojangot heveitek. Ez a hely az 
orosz operácziúk egyik központja volt 

hogy innen véres csata után ki- 
szoritutlák uz oroszokat, az jele an­
nak. hogy a két l'öhadsereg összeüt­
között és hogy most már KuiojiaX- 
kmt verték meg az oroszuk. iNem 
képzelhető az másképpen, csak úgy. 
hogy Kuroki és Oku tábornokok 
hadseregei egyesültek és közös erővel 
taniadták meg az orosz főhadsereget. 
Ha ez a hir valónak bizonyul, akkor 
megst mrnisild csapás érte uz oroszo­
kat, ki ; ezt a vereséget valószínű­
leg már semmivel sem tudják majt 
kireparálni.

Előzőleg is véres csaták voltak. 
Talán véresebbek, mint a Liaojan 
előtt végbement ütközet. Hajcseng 
elölt történt. Ott báró Siackelberg 
orosz tábornok megerősitetl seregé 
verte lünkre a japán túlerő. Onnan 
szorították vissza az oroszokat sza 
kadatlan harezban l.iaojangig, a hu 
azután u megsemmisítő nagy csapás 
érte az oroszokat. Már arról is ét­
kezik Ilii adás, hogy Mukdenben szin 
tén nagy a rémület, mert ha a liao

London, jun. 2r

A -Daily Express -nek táviratoz­
zak, hogy a két Jóhadscreg Liao- 
jnng meneti összeütközőit. A m; - 
sodik japán hadsereg Kaicsu mellel! 
megtámadta a délfelé előrenyomuló 
orosz erősítő csapatokat s ebből nagy 
csata fejlődött ki. A harmadik had­
sereg körülzárta #S'tackeiherg seregi ­
nek hátvédjét s ebből nagyon érdi 
kés és az orosz csapatokra nézve 
rendkívül veszedelme- helyzet fejlő­
dőn ki.

London, jun 22

Pót érvérről jelentik, hogy az oroszok 
vafangkui veresége után Kuroki és Oku 
hadseregei egyesültek. Meg a két hadse­
reg egyesülése előtt Siackelberg seregét 
tulerös japán sereg fenyegette s ez a sereg 
megtámadta az oroszokat a llnj-seng ó 
Liaojang között Stakelbcrg hadtestét. íe- 
nyegelte. A < -ata az oroszok vereségével 
végződött, akiket a japánok egészen Liao. 
jangig visszaszorítottak. Mukdenben "ria• 
rémület van, amiből azt következtet;!;, hogy 
a japánok Liaojougot s ennélfogva Műk- 
dent is fenyegetik.

London, jun. 22.

A „Daily Telcgvaph"-nak u követ­
ező táviratot küldik Newyorkból: 
élervárról érkezeit távirat szerint t- 

táborunak legvéresebb csatáját Hnj- 
seu melleit vívták. Az oroszokat 

teljesen megteltek és csapataik 
Liaojang leié menekítitek. Stacke!- 
>erg hadseregét a vafangkui vereség 
után megerősítették és Kuropatkin 
maga intézte a Liaojanglúl dél íc-lc 
való elurenyomulást. Siackelberg hau- 
estét tizczev katonával erősítenék, a 
íik többnvire kelet-szibériai veteránok.

London, jun. 22.

Niuesvaiigbúl azt táviratozzak, hogy a .ju­
táitok hétfőn délután kút napi rendkívüli 
veres küzdelem után megszállták Liaojangot,

a liirt,
itt egyelőn 
énben

rád ja-,
Sitik

az oroszul; hadműveleti bázisát.
bizalmatlansággal l< 

egész határozottsággal 
azt a másik hirt, hogy az oro . uk !\ ; 
mellett ujabb döntő vereséget szenvedő k. 
Ez a csata vasárnap folyt le Kaiesulól de, 
xcletre és a japánok részéről a Taku a a 
mellett partra szállítóit ( -.apatok vett -k re-. ' 
Nodzu paranesnoksága alatt.

London jun. 22.
Liaojanglúl délre végbement nagy esem«'a>>!'•- 

rGl éikcznek hírek, a melyeket azonban t«- ji • a 
megbizhatóan még nem erősítettek meg. C-sifubót 
azt táviratozzak, fogy Kuroki hadrerege n-gtá- 
(nauta az oroszok hadál.ását Liaojanglúl d !re. X 
legelső összeütközés egy oro<z dandárral túrién!, 
a mrlv déli irányban mozgott- Egy mási . távirati 
a melyet Niuesvangban adtak föl, azt mondja, 
hogy japán lovascsapatok szombaton későn este 
megtámadták Liaojangot. A benszülöttek »zt je­
lentik, hogv vasárnap folytatlak a harezot <..i 
hogy a japánok hellőn délután elíoglaiták a vá­
rost. Xiucsvangbun hé*főn délután Hajcsen .lá­
nyából ágyutüzelést hallottak és hétfőn ejje- 
minduntalan íólvillant az égboltozaton az ágyu- 
övések tüze. Azt hiszik, hogy nagyon komo r 

csata volt a liájrseny-kaipingi vona on, de ntég 
nem tudják, hogy miféle liaderők veitek benn9 
részt.
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Csütörtök, junius 23.
Staokeifeerg hadserege,

London, jun. 22.
A »Daily Mail«-nak jelentik Niucsvangból: A 

Ha; í;; melleit csatára kényszeritett orosz katonák 
s'.inu nyolezezer volt s ez a csapat délfelé ma­
sírozott, ho-.-y Stackelberg visszavonulását fedezze- 
A csapat útközben hegyes területre jutott, a hói 
* japán tüzérség megtámadta és visszavonulásra 
kényszeriielte. Az oroszok ebben az üi kőzetben 
ezerkát'száz embert vesztettek. A csapat pa­
rancsnoka, Koadratovics tábornok rendkívül 
hősiesen viselkedett. A japánok gyilkos (tizében 
a legnagyobb hidegvérüséget tanúsította s ő maga 
intézte a vis-zavonulást is, a n.ely meglehetős 
rendben ment végbe. A sebesülteket Niucsvangba 
szállították,

London, jun. 22.
A »Daily Chronile"-nek azt jelentik, hosy 

& japánok a vafangkui győzelem óta e.-ak 
a -évt n m üldözik az oroszokat nagyobb 
ener.eával, mert időt akarnak engedni a

Siujenben álló japán csapatokunk, 
hogy Staekelberget hatban megtámad­
hassák. Stackelberg seregéi újjászervezni 
igvek-z e 1: Izken azonban természetesen 
visszavonult. A Siujen mellett álló japán 
e-.'pafok hatban fenyegetik es így történt.
; Kun latkinnak Haicseng felé irányított 
c-flp ■: t ai va 1 ö ssz e ü t köziek.

Porfc-Artur ostroma.
Yíóma, jun. 22.

Az oiasz hadiigyminiszlériutn a 
következő táviratot kapta Port-Arlui- 
helyzetéről: Az ostrom rendesen fo­
lyik: a japán ostromló hadsereg min­
dennap néhány száz méterrel köze­
lebb jut az erődökhöz a japán tü- 
Z-r.-'g oltalma alatt. A várban alig 
váilozott meg a helyzet. A lakosság 
nyugodt és az elv-ég-poreziók kiosz­
tása zavartalanul megy végbe. A há­
rom megrongálódott orosz hadihajót 
már kijavították ugyan, de azért még 
szó sem lehet arról, hogy ezek a 
hajók a kikötőt elhagyják.

Skrxdiov kirohanása.

nem sülyedt cl, parancsot adtak második 
akna alkalmazására, a mely azután a ha­
jót el is siiiyesztette. Meggyőződvén, hogy 
a szállitóhajók dolga el van intézve, a kez­
dődő sötétség miatt a hadosztály folytatta 
czirkiilasát. Egy japán czirkálóhajó egész 
idő alatt követte az orosz haji hadosztály 
eljárását. Reggel felé a hadosztály a Sz;i- 
magari-szoros leié való v,Kában észrevette 
az Allanton nevű angol gőzöst. E hajú ka­
pitánya a hajóra jött orosz tiszteknek kije­
lentette, hogy a hajó 0500 tonna szénnel 
megy Mororanhúl S/.ingaporebe A legény- 
5ég kihallgatása, az okmányok áttekintése 
és a ha lónapló hiányos vezetése azzal a 
ténynyel, hogy a ható előbb hadicsempé­
szetet folytatott Japánnal, kétséget hagyott 
tartalma iránt. A vizsgálat végett a hajót 
Petrov hadnagy vezérlete alatt álló katonai 
kísérettel \ ladivosztokba küldték, hogy ott a 
kobozmányi bíróság vizsgába meg a hajó 
ügyét. Mas hajókat u hadosztály czirkál­
lása közben nem látott. Az amiol hajón 
lobb oszfá yhoz tartozó japán volt. aki. ui/y 
látszott, hogy nem tartozik a haó személy­
zetéhez.®

A balti flotta.
London, jun. 22.

Még mindig egészen bizonytalan, vájjon 
egyáltalában és mikor log a balti hajúraj a 
kelet-ázsiai vizekre clindu ni. IVtervárről a 
következőket táviratozzak a rDaily Cuvo- 
niele“-nak:

»Kérdést tettem erre vonatkozólag a hadi 
tengerészed hivatal főnökéit»-z. Virenuusz len 
gernagyhoz és a kronsta-lli hadi tökölök j>a- 
rancsnoksái'ához, Rosev.enszki admirálishoz; 
amaz azt íe cite, hogy a hajóraj elindulásra ké 
szén áll, az utóbbi pedig határozottan tagadta’ 
a mit a másik rr.onduít.<

Az uj japán főparancsnok.
Berlin, jun. 22.

Oly.ama tábornagyról. a hadsereg uionan ki­
nevezett főparancsnokáról a következőket jelontik- 
0 yuma az az ember, aki bá'ran és kmiéletienü' 
öreki dik czélj-i felé. A hareztéren nemsokára 

meg fog látszani, hogy uj, még az eddigieknél iil 
energikusaid) erű vet le key/be a dolgok intézésé.**. 
Oiyama már hatvan éves, de még tele van iljui 
Üzz- I. Az IKO-iki háborúban a írancziálikal h.:r 
czolt, kitűnően beszél francijául és ni vállalóban 
teljesen európai müvuilségii ember. A íno czva-

Beriin, jun. 22.
A ..Lr'kn!anzeigei>-nek jelentik Tokióból: 

Sk id v hamis nyomra vezette Kamimura 
hugira t s azt a látszatot keltette, mintha 
hajó val Hakodate felé vitorlázna s ezzel a 
esen've! sikerüli neki Vladivosztokha vissz i- 
jutni. A japán kormány intézkedéseket tett 
ívfit.i) haiokatn -/íróiak mvgakadalyozására. 
A lakosság szigorú megbüntetését követeli 
azvl-.na ■, akik a Katus íróiul okozlak. Ja­
jéi no: zugban általános a g\ász az elpusz- 
tiui iei ok miatt a lakosság nem is lúd 
igen üruini a szárazföldi nagv gvőzclme- 
J»ca.

Péte-rvár. jun. 22.
lege pi ke táviratban Skridlov al tengernagy 

köveikezüket j-leiei Mik'ós czamM; :
»A ja[ á ; hadseregnek ti ng ?ri összekötte­

tési i befolyásolandó. jiu.'us 12-én elindult 
a LleZóbi./.óv allungei'tiairy /.úszóját vivő 
Koszija czirkalóhajúhól, a Gromoboj és 
Hurik í:ij< Síből álló ezirkálóhaióosztálv. 
Jun.us 50 í'í éljél az osztály visszatért 
Vladivosztokha s parancsnoka a következő­
ket jelenti a czirkalá-ról: Június 15-én reg­
gel a hajóosztály észak felöl közeledett a 
fSzimonoszrki-szoroshoz és a midőn altól 
húsz mértfuldnyire volt, két gőzöst látott 
:t szemhatáron, a melyeket üldözőbe vett, 
de nem sikerült a hajókat a nagy távolság 
miatt elérni. Ugyanakkor egy harmadik haiőt 
is veitek é-.-zre. A (Jvomoboj czirkáló paran­
csot kapott o hajó hatalomba kerítésére. 
Az üldözött hajó, a mely az Izumirmaru 
nevű szállitúgözö.s volt, ismételt fölszoli- 
íásra sem állott meg. Csak a midőn több 
lövés érle, állott meg > u rajta levők a 
lengerbe akartak ugrani. A Gromoboi 
fői-zólilotta a hajó személyzetét a hajú el- 
hagyására, a mit két bárkával meg is tet­
tek. Az úszókat a czirkálóhajó egv csónakja 
vette fői és a Cromoboj-ra szállította. 
Az Izumimaru-t, a melynek tartalma több 
mint háromezer tonna és a mely csapa­
tok és hadi szerek szállítására szolgál, <íg\u: 
lövésekkel el sül vesz tették. A Gromobo t- 
ról fölvett 105 személy közt 17 tiszt is volt. 
E száliitóha u elsulyesztése után a Gromo- 
hoj még két gőzö-L látott. Utánuk mentek 
éű elérték öirot. Ezek a Szodomám (-.< Ili- 
tahimnru szfil ihúgözösök voltak, külön külön 
OOOO temia tarla! [innal. Az első hadiszerc- 
ken kívül a l aviróosztály munKásait 12 tiszt­
iéi találták, továbbá lovakat és pontonokat, 
a másikon jiedig i000 főnyi csapatot és 
Itadiszereket. A Koszija czirkálóhajó pa- 
ranc.-ot kapott, hogy kéri lse meg a Szudu- 
marut. A Gromobonak pedig a Hibihimarut 
kellett eliognia. .1 kísérlet sikerült. Mivel 
a Ügyelnie;.tető lövésekre a hajó meg nem 
állóit, tüzelni kezdtek rá, minek folytán el- 
sülyedt. A lie jun lévő legénység nem törő 
dott a hajó elhagyására adott jellel és csak 
több figyelmeztető jövetre kezdtek bárkákat 
lebocsátani. A szálíitóhajó igen lassan sü­
lyedt, miért is a Gromoboj utasítást kapott, 
hogy siettesse ehülyedését, amit a Koszija 
végre is híijtott. A Szadainaru szálíitóhajó 
több figyelmeztető lövés után megállóit és a 
íelszálbtu jelek szerint elegendő számú bár­
káját és csónakját iehocsátolta. A bárkákat 
túlságosan gyorsan bocsátották le, miért is 
több fölborult. Mások elég embert vettek föl 
és a látható S/uzima és Ikisima sziget 
felé törekedtek. A tenger teljesen csen­
des volt. A Putrik czirkálóhajó jiaran- 
csot kapott a tisztek, katonaság és le­
génység fölvételére, de csak a hajón lévő 
négy idegent és 25 tisztet sikerült felvenni. 
A többi katona a szállitóhajót nem hagyta 
el. Erre a Kus ájá-nak parancsot adtak a 
halónak aknákkal való elsülyesztéscre. Mi­
velhogy a -zúilitóliajú az első robbanás után

n:is évok eleién nagyobb japan katonai misszió 
val Ni'Tiietor<7. :gba érkezett s ez alkalommal 1. 
I ilmos császár is fogadta. A Ki *a ellen ezelőtt 
liz esztendővel folytatott háborúban l'ort-Artur 
ostromát intézte s ő vezette azt a nagy ostrom, 
támadást, a mely a kínaiak ellenállását megtörte 
és a vár megadását maga után vonta.

Bekehangok.
Berlin, jun. 22.

A »Tägliche Rundschau<-cak táviratozzál; To­
kióból:

»Egész Japánban biztosra veszik, hogy 
Port Arthurt legközelebb elfoglalják a ju- 
pániak é- ezzel hamarosan befejezik n 
háborút. A tokiói diplotnáczia már most 
iparkod:!: a közvéleményt előkészíteni a 
békekötésre. Erre vall az is, hogy a japán! 
lápokban minduntalan megjelennek kiváló 
államférfi ik nyilatkozatai a béke feltételei­
ről. Így esak a minap is interview látott 
napvilágot egy tokiói újságban gróf Kazma 
mmi-ztcrelnöKke!, aki a többek közt az1 
mondotta, hogy Japán a békekötéskor épp 
úgy meg fogja lepni a világot trnrsékíe- 
tességévei, mint ahogy diadalaival telle, 
«lupán tekintettel lesz a kereskedelmi ha­
talmak érdekeire, de másrészt úgy fonja 
állasát biztosítani Koreában és Mandzsii- 
riában. hogy jövőre ne fordulhassanak elu 
konlrovcrziak."

MOZGÓ KÉPEK,
/>/ratos szeszélyek.

— Londoni levél. —•
London, 1904. jun. IS.

Sokszor hallom, hogy a »nagy« szabók konfe- 
rer.cztákon Imtároz/ák el valamely évad divatjai, 
mely azután kötelez--! m mién jó nevelésű társa­
ságbeli hölgyre. Megengedem, hogy az á lalários 
divatkereteket ez- k a zsarnokok a 1.pifjuk meg, 
de azoknak határain be ül minden öi-etes hölgy 
szabadon követ hét í ízlésének és szeszélyeinek su- 
ga'atát.

Elég alkalmam van ezekre a megfigyelésekre1 
•It a londoni előkelő világban, a hol inkább,mini 
bárhol egyébül!, <>mat:czipá!|ák magukat a nők, a 
divatkényszer hék yói a ól. Sokat iihalnék e 
lárgyről, <le nem akarok szigoim-n veit divatle- 
vclel Írni. Nem tudom, nem oszlják-e önök is 
azt az. e ö.teletel, hogy n.ig n feríiuivaíol London 
irányítja, a női divat kiindulópontja csakis Paris 
lehet.

En tehát egyszerűen a londoni nők divatos 
szeszélyeiről logok iini, melyeknek nem kell ok­
vetlenül: a toalettel ris/zefüggé-ben lenni.

A londoni hölgyek sokféleképen ölik az időt. 
Minden évben más kedvencz sportnak hódolnak. 
Még kevéssel e-előtt a lawn-tennis volt az ural­
kodó sport. Most már csak azok tenniszeznek, a 
kik rabjai a megszokásnak. A modern nők lova. 
goinak, úsznak, aulomobileznek, vívnak és golluz- 
nak . . . különösen golfoznak.

A golfnak hódol most minden miss és lady, a 
ki tart magáról valamit és majdnem olyan s.en- 
vedélylyel űzik ma már a Piccadilly szomszédsá­
gában elteiülő pirkokban, mint az ameri ai mil­
liárdosok kedvencz tengeri fürdőjében—New- 
porlban.

E divatos sportot az angol nők kalap nélkül 
fizik. Először is azért, mert ez kényelmesebb (H 
mostani szélt s karimáju kalapba olyan elő­
szeretettel belekapaszkodik a szél, hogy 
akár el is röpítheti a Hyde-parkból a 
St. James-parkba), azután meg olyan látszata van

a kalapfenlai'íásnak, mintha az illető hölgy fél­
tené az egészségét, vagy pedig — horrendnm 
dietnt — az arezbőrét. ez pedig nagyon is tégi- 
médiás volna.

Ez mindenesetre kevésbbé kárl.oMtiee, mint a 
divathölgyek egyéb szeszélyei. Voltak olyan 
»season«-ok, a mikor a fiatal leányok fütyültek 
Hiszen meglehet, hogy a férfiaknak tetszik a 
füítyre összecsucsoritott női szói . . .de hogy ez 
nőies lenne, épen r.cm monohalnám. Voltak évek, 
amikor az ötórai teánál czigaretlázrii volt »smart«,

. . és czigareltázás mellett pikáns adomácskákat 
tálaltak föl. Így mondják! Tessék elhinni, hogy a 
mióta én Londonban lakom, ilyesmire nem talál­
tam példát.

Minthogy a londoni nő nem szereti az egyhan­
gúságot és agya eléggé tevékeny, hogy uj meg 
uj ötleteket főzzön ki, ezek az eltévelyedések se 
maradhattak tartósak, s uj meg uj divatszeszély­
nek voltak kénytenlek engedni.

Ez időszerint a rózsa-ruha minden londoni 
hölgy legmagasabb ideálja. Kózsariyilás idején 
ugyanis eszükbe jutott a szépséges Pompadour 
m-rquisné, a ki rajongott a rózsákért: mii.de11 
kertjét, minden szobáját elárasztotta rózsákkal; 
'uháinak szövetét tele szövette rózsákkal, ilyen 
rózsaminláju szalagokat tűzött "áiiára s papu­
csára rózsaszinszalagből formáit óriási rózsát 
varratott. Hiszen ezek a rózsaminláju seiyemszö 
vetek és szalagok — melyeknek divatja nálunk 
odahaza is meg-meg visszatér — örök időkre 
megtartották a Pompadour nevet, mint a hogy 
a koczkás szövetekben marad halhatatlan a Pe­
piin. spanyol tánezosnö neve.

Nos a ledérség és a divat királynőjének emlé. 
hét elevenítik löl a prűdnek f -lrt ismert londoni 
nagyvilági nők, a kik a :por!öltözi|- :l;cn kívül 
minden ruhájukban a nagy Poupadourt igyeksze­
nek utánozni.

Gazba és cltiffcnha hurkolva, farkára festett és 
liinizetl selymekben virágoknak és pillangóknak 
lát zanak. Az ilyen rúzsaruliás női társaságra 
cs.kugyan ráillik a banális «virágkoszoru» el­
nevezés.

De a mi divathölgyUnk nem érik be ennyivel: 
Reggelik t rendeznek — á la Pompadour s a 
mviiükáilyát ilyenkor a szép marquise arczkéj e 
(i.szili. Azután, hogy a sitüszerüségből semmi se 
hiányozzék, linóm c< csende-met.üetí< t járnak...

E igy jutottal; <a szeszélyek és hóbortok 
kinéző.aián a zen .*, a művészei, a női báj szép­
sége h.»z vissza . .. mert hat a Potnpadour-kui- 
tusz ktzarja a cake-walkot, a kikapod és a többi 
újkori ízléstelenséget.

... Csík aztán sok más pompadottrizmus is 
ne járjon e v.sszalerés nyomában!

Maud.

______ EGYETÉRTÉS_______

EGYETÉRTÉS.
AzoKat a tiszteit előfizetőinket, kik 

nek előfizetőse junius végón tejár 
arra kérjük, tv gy a lap megrendelését 
minél előbb nveuu iráni sziveskedj'enek 
nehogy a lap szetküluese fennakadás 
szenvedjen

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Egy hónapra ............... 1 frt. SO kr.
Három »  5 »
Felévre > .......................10 »

Előfizetőink kedvezményes arotv kap­
ók a híz asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 frrert.

Regényünk eddig megjelent folyta 
fásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg

ÚJDONSÁGOK.

A császárné bankja.
A Szerencse után áhítozó és futkározó 

milliónyi millió ember bámulva hallja 
azokat a Iliteket, melyek arról szólnak, 
hogy a nagy tökének egyik legnagyobb 
vi zedelme az, hogy parlagon hever. Van­
nak nagy kajdtalifeták. okik nem tudják, 
n i! csináljanak, a pénzükkel? Annyi a 
pénzük, hogy nem tudjak kamatoztatni. 
Kétségbe vannak esve. Szegények! Mi­
csoda nyomorúság az. ha valakinek nag\ 
\agyona van és egyetlen egy eszméje 
sincs arra, hogy miképpen adjon túl a 
pénzén, vagy miképpen gyiimölcsöztessc! 
A szegény, a mindennapi életéti fáradozó 
izzadó ember bizonyára azt gondolja: 
jönne csak hozzam az az ember. Maid 
adnék én neki olyan tanácsot, hogy min­
den baja-gondja elmúlna. Tudnék én mit 
csinálni a pénzzel.

A dolog pedig úgy áll, hogy a nagy 
loinilali la fázik az eszméktől sokszor. 
Megtörtént egyszer, hogy egy roppant 
vagyonú ember szövetkezeit valakivel, a 
kinek pénze nem volt, do szolgált neki 
jó eszmékkel. A szövetség körülbelül egy 
évig tartott. Mire az esztendő fordult, a 
szerepek megcserélődtek: minden pénz 
azé volt, a kinek azelőtt csak eszméi vol­
tak, és minden eszme azé lelt. a kinek 
azelőtt csak pénze volt. Csakhogy már 
akkor eszmékre nem volt szükség.

Magánosoktól a kapitalista csak ritkán 
fogad 11 eszméket. Ellenben testületekhez 
meglehetős bizalma volt. Bankokra rá­
bízza a pénzét. Azoknak mestersége a 
pénzkezelés és gyümölesöztetés. Van is 
eszméjük elég. Ha pedig nincs, az az ö 
bajuk. A betevők megkövetelik, hogy pén­
zeikért a bankok kamatot fizessenek, a 
mit azok, a mig lehet, teljesítenek is.

Amikor az eszmék balul ütnek ki, be­
következik a műnyelven „Krach“-nnk ne­
vezett bukás. A betevők rendesen elvesztik 
pénzüket. Sajnos, sokszor szegény embe­
rek is elvesztik utolsó filléreiket is, a mi 
már megrenditöbb dolog, mint az, ha a 
nagy kapitalistát kopasztják meg kissé. 
Nagy bankbukások nem mindennapi dol­
gok. de cleg sűrűn fordulnak mégis elő

mostanság, különösen Németországban, a 
hol nagy a vállalkozási kedv és sok a 
heverő iöke. A bukás útin betevők, rész­
vényesek kapkodnak fühöz-fához. Az 
ügyészség közbelép, igazgatókat, felügye­
lőkéi. hűvösre tesznek. Es lassankint fele­
désbe megy az egész dolog mindenestül.

A legutóbbi nagy német bankbukás 
nem mull el úgy, mint a többi. Ennek 
igen nagy hullámverése följutott egész a 
császári trón zsámolyáig. Most a „Pom­
mern bank“ bukásáról van szú, melynek 
két igazgatója annak rendje-módja sze­
rint törvény elé került. A baj az volt, hogy 
a német császárné különös kegyeivel hal­
mozta el a bankot. Az ő legsajátabb, ki­
választott bankja volt ez. A két igazgatót 
udvari czimekkel is elhalmozták. Mert ők 
jámbor, istenfélő emberek voltak, a kik 
templomépilési czélokra sokat áldoztak. 
Persze nem a maguk zsebéből, hanem a 
betevőkéből. Több, mint hatszázezer már­
kát adtak át Mirbach lovagnak, a császárné 
fondvarmes!erének templornépitűsekre. Mir­
bach ur el is fogadta a sok pénzt. Mikor 
pedig a barik összeomlott, a pénzt nem 
adta vissza, pedig kiderült, hogy a pénz 
a betevői é volt. Csalók és szédelgők bű­
néből épülnek most a templomok Német­
országban, a mi olyan felháborodást kel­
teit, hogy zúgott lóle egész Németor­
szág.

A nagyobb baj pedig az volt, hogy a 
c.-ászárné is ebben a bankban helyezte 
volt cl a pénzét Mirbach lovag jóvoltából. 
Azonban — ez a legcsodálatosabb a do­
logban — a császárné pénzét a bukásban 
levő bank az utolsó fillérig megmentette. 
Minden odaveszett: részvényesek vagyona, 
betevők pénze, sok-sok miliió, csak éppen 
a császárné pénzét tudták megmenteni. A 
gyanú az, hogy Mirbach lovag előre meg­
tudni az igazgatóktól a készülő veszedel­
met és kivette a császárné pénzét. Csak 
azitlán omlott össze a bank.

Persze, ebből lel t a nagy lárma. Hogy van 
az — kérdezték — hogy mindenkinekapén/e 
ods veszett, csak éppen a császárné pénze 
nem? Nincs-e, nem vclt-e valami titkos 
összeköttetés a császári föudvarmester és 
a bűnös igazgatókkal? Hisz ö eszközölte 
ki nz igazgatóknak az udvari ezimeket is, 
mert egy császári herezegnek hat milliós 
kölcsönt adtak.

A szegény betevők hiába simák. Tud- 
niok kell nekik is, hogy egy császárné 
pénzét többre becsülik még a gonosztevők 
is, mint más, közönséges emberek pénzét. 
Nem egyforma pénz ám minden pénz. 
Szegény emberek pénze pedig éppenség­
gel alávalóbb, mint a császárné pénze.

Miibach lovag azonban nem sokat tö­
rődik a dologgal, noha a vihar zug körü­
lötte és jó hit neve oda van. Úgy gondol­
kozik, hogy jobb, ha pénze van, de jó int neve 
nincs, mint az, ha valakinek jó a hírneve, 
de pénze nincs. Percze legjobb, lm valakinek 
pénze is, jó hírneve is van s legrosszabb, 
ha se pénze, se ,ó hírneve. tt.)

— Személyi hírek. A görög trónörökösné 
gyermekeivel ma délután Kronbergbe érkezett. — 
Barabás Béla, a füjjg tlenK-M párt alelnöke pár 
naji óla gyöngélkedik, szobáját el nem hagyhatja 
és ez gátolta őt abban, hogy a képvisel*diáz leg­
utóbbi tárgyalásain, különösen a vasutasok tize. 
tésrendezésére vonatkozó javaslat tárgyalásában 
részt vegyen. — Báró Buriúu István közös pénz* 
ü/ymimszter e hónap hus/.oriharmadikán, reggel 
szem eutra indul Bosznia-Herczegovinába.

A király adománya A király ü fővá­
ros szegényeinek magánpénztárából tízezer 
korona segélyt adományozott.

— Nigra gróf buc úja. Becsből jelentik 
hogy Nigra gróf vo!* olasz nagykövet ma volj 
bucsukihallgitáson a királynál. A távozó nagy 
követet a király különkihallgatáson fogadta. Nigra 
gróf átadta az uralkodónak visszahívó levelét és 
egyidejűleg megköszönte a bucsuzása alkalmábó1 
kitüntetésül kapott gyémántokat a Szent István 
rend nagykeresztjéhez. Nigra gróf hivatalos voq 
mára Sehönbrunnba, mely alkalommal az avarnai 
herezegnt és a nagykövetség tarjait is meghívlak

— A szultán követeinek kitüntetése. A ki­
rály a következő kitüoleté.st adia a szultán köve­
teinek. a luk a szultán rendjelet neki átadták: 
Mi-ehmed Medd in bej tötök nagykövetei és Saká­
lt isa marsallt, a Lipót-rend nagykeresztjevel, 
Kánt basa hadosztálylabornukot a vaskorona-rend 
első osztályával és Medseb bej szárnysegédet a 
E- reriez. József rend tiszti középkeresztjével tün­
tette ki.

— A Ízleli találkozó. Londonból jelentik, hogy 
Edvárd angol király holnap, csütörtökön este 
háromnegyed 10 órakor Londonból Port-Viktóriába 
utazik, a hol a királyi yacliira száll. A királyt 
kiülI utiában nagy kísérőt kíséri, a melyhez az 
admiraiilás első lordja, Eail of Sei borne Bat:«n- 
berg Lajos lierczeg is be van osztva. Edvárd 
király kiéli tartózkodásának tartama még nincs 
végleg megállapítva; azt hiszik, hogy egy hétnél 
•ovább tart.

— A csaló diplomata. Lapunk legutóbbi 
számában közöltük, hogy dr. Bringdolt svajezi 
attasé ellen kö özö levelet adtak ki okirathami- 
silás és csalás miait. Erre vonatkozóan még eze­
ket jelentik: dr. Brtngdolf, a ki még csak 29 éves 
liatal ember, 1902 novemberében került Bécsbe- 
mint attasé, a hol a svajezi követséghez ősztől, 
tak l e. Ismerőseinek állítása szerint Bécsben igen 
szolid és egyszerű életet élt. Lakása a Reisner- 
utcza egyik elegáns bérházában volt, a me'yet 
kölcsönvett bútorokkal rendezett be. A bútorokért 
havi 600, majd 500 koronát fizetett használati 
dij gyanánt. Ez volt. egyedüli nagyobb mérvű 
állandó kiadása. Semmiféle sportot nem űzött: 
mulatságokra, estélyekre, színházakba is csak any- 
nyit járt, a mennyit társadalmi állása feltétlenül 
megkövetelt. Egyetlen passziója az olvasás volt: 
igen sok újságot járatott s halomszámra vette a 
könyveket. Ez óv tavaszán hire járt, hogy dr. 
Bringdolf megválik bécsi állásától s ugyanily mi­
nőségben a londoni svejezi követséghez helyezik 
át. Márczius végén hosszabb szabadságot kér1

s hazautazva, Züzichben nöüi vette egy gazdag 
Syéros leányát. Házassági hírével máj <nem 
egyidejűleg az a hir is elterjedt, hogy a fiatal 
diplomata ellen a szövetségi tanácshoz Bécsböt 
csalás és okiratbamisitás büntette mialt bűnvádi 
feljelentés érkezett. Valószínűnek tartják, hogy 
Bringdolf uzsorások körmei közé jutva egy tanú. 
sitvűnyt hamisított, amely szerint több ezer 
franknyi letétje van a bécsi követségnél. Bring- 
^olfot most a két rendbeli feljelentés következté. 
ben rendőrségileg körözik. Felesége beadta ellene 
a válókeresetet. Más verziók szerint. Bringdolf 
diplomáeziai tevékenységeinek eiőbbi helyéről 
Berlinből, súlyos adósságokkal terhelve ment 
már Becsbe. Beriinben ugyanis négyes fogatot 
tartolt és rengeteg összegeket költőn. Bécsben 
már visszavonulva élt, de anyagi helyzetén ezzel 
sem tudott javítani. Újabban is kénytelen volt 
több-zör uzsorások kölcsönén igénybe venni, kik 
pénzt csak nagvon ritkán, ellenben rendszerin’» 
ek=zereket adtak neki. ügy látszik az utóbbi kö. 
rülrnény vezetett végleges romlására. Lakodat, 
mán is nagy fényűzést fejtett ki. Csupán virágra 
húszezer frankot költött. Az egész költsége a lako­
dalomnak mintegy negyvenötezer frankot tesz ki,

— Az elfoglalt asztal. A belügyminisztérium­
hoz beadvány érkezett tegnap, melyben R, V» 
fővárosi polgár igen érdi kés ügyben kér utasítást a 
szekeslővárosi tanács számára. A polgári béke meg­
óvása érdekében ugyanis szükségesnek tartja a 
beadvány írója, hogy Budapest nyilvános helyeinek 
rendtartásáról szabályrendeletet készítsen a főváron 
és c rendeletben egyszer és mindenkorra tiltsák n 
azt a rossz szokást, hogy a vendéglősök bizonyos 
asztalokat előre lefoglalni engedjenek, ami R. V, sze­
rint -mái* annyi veszekedésnek, nyilvános botránynak, 
sőt teltlegességnek és párbajoknak is lett az oko­
zója.- A vendéglő a nyilvánosság számára van 
nyitva, ott az foglalhat helyei, a ki belép, ez hozzá 
tartozik a polgári szabadsághoz, mely mindenkire 
né ve lull, ho^y egyenlő legyen, „s a ki ez ellen 
\ét, az oly sarkalatos jozot sért meg — írja R. V. 
— mintha valakit például a szabadságától foszt meg, 
miért is olyan vendéglőst érzékeny bírsággá! kell súj­
tani.“ A bealvány nyitván annak az eseménynek a 
ha usa alatt keletkezett, mely pár hunap előtt a Vigadó 
előtti kioszkban történt, amikor is egy bécsi vezér, 
k ri századost a feleségével együtt elzavartak egy 
előre leiog alt asztaliul. Ennek a do ognak különbé11 
folytatása is lett. Nehány vidám fedvil fiatal ember 
ugyanis másnap ugyanazt az asztalt ioglalía ei, mire 
őket is helycserére szólították föl s mikor nem moz­
dullak, a főpmezór rájuk is kimondta a szigorú íté­
letet, hogy. „aki<or az urakat nem lógja kiszolgálni a 
személyzet.* A fiatat emberei: egvikc erre egy om?- 
őrfenyképező géphez hasonló szerkezetet tett a.: 

a.-ztalra, kmyitoüa az o dalát, de nem a kamara 
obskurál veite ki belőle, hanem négy adag fagylal­
tot, itinyérostól, kanalastól, melyet egy közeli ezuk* 
rásztol hordárral hozatta:; maguk után és vidáman 
csevegve fogyasztották vl a személyzet nagy felhá­
borodására. A fvpinezér tiltakozni kezdett és méltat­
lankodva emlegette, hogy a kiozzlc nem batyubál, a 
hala emberek azonban gavaliérosan IvteltéK a fagy­
lalt árát és kijelentették, hogy tovább nem tárgyai­
nak, mert olvasni akarnak. Annyi bizonyos, hogy 
ezt a kérdést, mely pár nap óla a nyilvános helye» 
ucn beszéd tárgyát képezi, minden szabályrendelci- 
nél alaposabban oidotias meg.

— Meggyilkolta a gyermekeit. Mödling
közelében, jelentik Becsből, nagy bűnténynek 
jöttek nyomára. Letartóztattak egy Eitner 
Anna nevű füldbirtokosnőt, a kit azzal gy.t- 
nusitanak, hogy mind n hat gyermekét, 
meleggel pusztította el. Ót gyermekét te­
mette el a télen és tavaszszal egymásután, 
s most vasárnap halt meg a hatodik gyer­
meke. A szomszédok suttogása következté­
ben a hatósági orvos felbonczolta a kis ha­
lottat és konstatálta, hogy kénsavmérgezés- 
ben halt meg. Az országos törvényszék el­
rendelte a holttestek exhumálását s a lel­
ketlen anyut fogságra vetette.

— A népünnepély vége. Három em­
ber halálával és tizennégy súlyos sebesüléssr-i 
végződött — mint jelenük — Baldisserában egv 
népünnepély. Éjféltájt ugyanis egy mulatozó karo- 
bimerm hirtelen elmezavar tört ki. Dühöngésében 
revolvert rántott, s a tanezolók köze lövöldözött. 
Hsak nehezen tudták a szerencsétlent megfékezni* 
Az. ijedelem által okozott tolongásban is sokan 
megsebesültek.

— Letartóztatott széihámosuo A béos1
rendőrség a leobeni járúsbiru>ág megkeresésére 
letartóztatta ll.-rvay-Kirciiherg Ferencz mürz- 
Zuschlag) kerületi főnők nejét, kiről mar megi tűk, 
hogy kétszer is követett el öngyilkossági kísérte­
iéi s hogy magát hol franezta bárónőnek, hol 
németországi grófnőnek mondja. Es a kaiando.s 
múlttal dicsekvő hölgy a bigaima gyanújában áli 
s ez teile lelarlóztatúsát szükségessé. Hervay- 
Kirchbetgné ugyanis azt állított •, hogy férjétől, 
báró Lützowlól elvált. Ezt az állítását kétségbe- 
vonjak és azt gyanítják, hogy az arra vonalköz-, 
okmány — a melynek alapján második házassá­
gát kötötte — hamisított. Hervay-Kirchberg so­
káig vakon hitt neje meséinek, de végre mégis 
kénytelen volt belátni, hogy nagyon csalódott. Ar, 
érdekes asszony, lur szeriül, mielőtt Mürzzu- 
schlagba kerül!, első férjétől megszökött. Annyi 
bizonyos, hogy egy Bel ach nevű szemfényvesztő 
leanya. hogy Charloitenburgban született és jólle­
het 26 vagy liö évesnek mondja magat, 44 éve-. 
Bekalandozta Orosz- és Francziaországot, Ro­
mániát, süt Kamerunt is s egy még megerősitésr» 
szoruló állítás szerint nem kétszer, hanem négv- 
szer ment férjhez. Hervay-kirchberg Ferencz már 
megtette a lépéseket házasságuk megsemmisítése 
érdekeben.

— A megkárosított kincstár. Nagyszombat* 
ban — mint egy távirat jelenti —• egy hely bei1 
szesznagykereskedő ezég ellen feljelentést adtak 
be, mert a ezég ái itóiag több kihágást követelt 
el a szeszadó bevallása alkalmával. A vizsgála^ 
kiderítette, hogy az adó beszolgáltatása körtij 
nagyfokú szabálytalanságok történtek. A vizsgálat, 
tál megbízott miniszteri titkár a ezég össze^ 
könyveit lefoglalta és ezek alapján megái lapította^ 
hogy a városi fogyasztási adú-ezelő közel 200.000 
koronával károsította meg a kincstárt. Az illeti 
adókezelőt állásától elmozdították.

— Az éjjeli őr bűne. A maga nemében pá­
ratlan rablógyilkosság történt minap Krollendorf- 
ban. Egy éjjeli őr, akinek őrizetére volt bízva a 
hitközségi takarékpénztár, meggyilkolta a pénztá­
rost. A bűntény részletei ezek: Este nyolez órára
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takarékpénztári választmányi ülést akartak tartani 
a »Deutsches Haus «-hoz czimzett vendéglő-helyi* 
«égben, ahol a Dietzenek, a pénztárosnak, min1 
jegyzőnek lettek volna teendői. Minthogy azonban 
még 9 órakor sem jelent meg az ülésen, a hit­
községi elöljáró maga akarta fölkeresni. A pénz­
tári épületet zárva találta. Az őr feleségét a szü­
leinél találta, aki azt mondta, hogy az épületből 
ijesztő kiáltozást hallott, s igy nem mert a lakú* 
sába visszamenni, hanem a gyermekével együtt a 
szüleinél fog hálni. Az elöljáró néhány választ, 
mányi tagot maga mellé véve ismét visszatért az 
épületbe s éppen egy nyitott, ablakon át akart 
oda behatolni, amikor előkerült az őr s ajtót 
nyitott. Az elöljáró észrevette, hogy a pénztár aj­
taja jól volt ugyan becsukva, de nem volt e’re- 
teszelve. Efelett megjegyzést is tett, mire az ő 
hirtelen eltávozott s az elöljáróra s kísérőire rá" 
zárta az ajtót. Ezek átkutatták az egész épületet, 
s az aktaszoba elzárt ajtaját feltörve, ott véríó- 
esát találtak. Ugyancsak ebben a szobában volt 
egy véres vízzel telt edény. A nyomok után ha­
ladva, megtalálták a szerencsétlen pénztáros holt­
testét, akinek koponyája több, báliatokétól eredő 
tompa ütéstől szét volt zúzva. Találtak egy vé- 
*"es kötényt is, melyet a gyilkos a véres telt el­
követése alkalmával szolgálati egyenruhája felett 
viselt. A bűntett az aktaszobában történt s on­
nét czipelte fel lépcsőn a gyilkos áldozatát egy 
másik szobába. Sehrammot — ez a neve a gyil­
kosnak — még nem sikerült elfogni.

— Magyar bika az Arénában. Izgalmas, 
ritka látványnak Ígérkezik a szombati és vasár­
napi bikaviadal. Tanyai hazájából az arénába 
kergetik a magyar bikát, hogy megmérkőzzék 
vele az ember. Ilyen theatraiiára még nem fog­
ták a mi pusztánk óriását. Egy magyar füidesnr, 
báró Sennyey István felajánlotta gulyáinak két 
kolosszusát, hogy a spanyol viadorok velük meg­
mérkőzzenek. Semmiféle arénában sem kísérelték 
még m g ez emberi ügyességet összemérni a 
magyar bikával és igy mindenki, még a toreado- 
rok is kíváncsian várják, találgatják a viadal 
eredményét.

— Hírek a rendőrségről- Rablótámadás. Ko­
vács Jőzseíné szakácsnő tegnap délután •"> ónkor a 
budafoki-uton ment hazafelé. A puskapor-raktár mel­
lett. váratlanul rátámat’t egy magas, szálas ..’ti—28 
évesnek látszó csavargó, mellén ütötte, n földre te- 
perie. majd köténye zsebéből 7 korona 26 ültért e- 
rabolt, azután elmenekült. A rendőrség nyomozza a 
rablómerénylöt. — Halált csecsemé. Tegnap este a 
Stetánia-nt J9. számú üres telken egyhónapos flu- 
esecsenaot találtak. Az apróság fehér pólyában 
volt, szürke kendövet letakarva. A csecsemet 
a gyermek menhelyen helyezték ek — Élet­
untak. Szauer Rezső huszonöt éves kintornás 
kerék nteza 87 számú lakásán az ejs„nka mellbelőtto 
magát. A mentők a Margit-kórházba szállítottál 
Három levelet találtai; nála, a melyekben reményte­
len szerelemről panaszkodik. — Szabó Rozália 19 
éves cseléd tegnap Akáezfa-uleza 46. szánra lakásán 
halántékon szúrta magát. A Rókusbán ápolják. — 
Ralcsf-r. Ma reggel Kelenföldiül az Átlós ul 37. 
szám alatt a közúti villamos telepén egy transz- 
missziós gép szíjjá elkapta Mert János h-irmmczegy 
éves szíjgyártót és Bosnyákovics József huszonnyolez 
éves munkást. Mind a kettőnek a kar a tört A 
mc-ntök a szerencsétlenül járt embereket Rénzey 
jSUiúr klinikájára szállították.

Chicago.
Zárlat. —

junius. 22. június 21
Búza jul-ra . .... 84.88 84.75
. szept-re , . .... 79.88 79.88
tengeri júliusra........................—.— — —

„ jn'.-ra . ............... 48.— 48.—
Chicago, junius 22. (Zárlat.) Zsír juhusra C.95 

7.05), szepf. re 7.12 (7.25), szalonna 6.87 (6.87), ser- 
éshus jiviusra 12.80 (13.02).

— Női gyásxruhák beszerzésére ajánlja 
Horváth es Halász elsőrangú ezéget Váezi-uteza 
26. (Zsibáras-uteza sarok,) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek gyászruhák. Vidéki megrendeléseknél köz­
lendő aljhossza és melbőség.

=: Bizalommal fordulnak hölgyeink a Kurona- 
győgvszerlárhoz Budapest), honnan diszkréczió 
mellett kapják a páratlan hatása szépitöszereket, 
mint amilyenek: a Kriegner-féle. Akaczia-krém, 
púder és szappan. Postai megrendelések naponta 
eszközöltetnek.

TÁVIRATOK.

Az angol hadsereg újjászervezése.
London, jun. 22. (Kelsöhtiz.) A hadsereg 

újjászervezésére vonatkozó tanácskozás so­
rán kijelentette Earl of Donoughmore had­
ügyminisztert államtitkár, hegy most fontol­
ják meg a hadsereg újjászervezésének kér­
dését. A kormány azt reméli, hogy a ren­
des csapatok számúnak kisebbítését azok 
harezképességének fokozásával akarja ellen­
súlyozni.

Csehek és németek.
Béos, jun. 22. A Wiener Abendpost jelenti: A 

cseh, murva és sziléziai ifju-cseh képviselőházi 
és tartomány-gyűlési képviselők közös tanácsko­
zására vonatkozólag nyilvánosságra került hatá­
rozatában az! állítják, hogy a miniszterelnök azt 
a határozotl Ígéretet lette, fogy a németek bele­
egyezése nélkül még érvényben lévő törvényeket 
sem vesz figyelembe, amennyiben az ilyenek a 
cseh népnek és a többi nem német nemzetiség­
nek nera hiztedtják az i.-koiúhan, hivatalban és 
közéletben való egyenjogosnllságot. f elhatalma­
zást nyertünk annak a kijelentésére, hogy ez az 
állítás valótlan, rnert a miniszterelnök ilyen Ígé­
retet nem tel'.

Anglia keletafrikai politikája.
London, jun. 22. Sir Charles Eliot — a 

keletafrikai protekforátor igazgatóin lemon­
dott állásáról. Táviratot intézőit a miniszter­
elnökhöz, amelyben vizsgálatot kér ama kö­
rülmény ékre vonatkozólag, a melyek lemon­
dását előidézték. Eliot azt állítja, hogy a 
külügyminiszter utasította, hogy bizonyos 
magánszemélyektől tagadja meg a terület- 
engedélyezési, egyidejűleg azonban a kelet- 
afrikai szindikátusnak előnyös leli ételekkel 
biztosU.-a it iöklmonopoliiunot. Ez utasítás­
nak eleget nem tett, mert azt igazságtalan­
nak és károsnak tartja.

Közgazdasági táviratok#
A’cii yorh.

junius 22. junius 21
jButa belvLen . . .................... 107.50 109.-
„ júliusra . . . ....................89.50 91.—
„ szeptemberre . . H4._ 8L-
» deczemberre . . • #•••••84 25 83.75
Irányzat: állandó.
Gabonaszállitúsi-dij
ljverpoolba .... ................ 1 — J-—
Tengeri júliusra ................Zrt.ij* 54.25
irányzat: ál'ardó.

SZÍNHÁZ es^müveszet.
— Amerikai színházak. New-Yorkban sokat 

Panaszkodnak a színházak óriási veszteségei miatt. 
Állítólag 10 miliió koronára rug a new-yorki 
színházak ez idei deftczilje. E kedvezőllen ered­
ményt arra vezetik visza, hogy az amerikai színé­
szet nagyon mély színvonalra sülyedt s hogy 
rossz színészek rossz színdarabokat adnak elő.

— Növendékek vizsgája. Somogyi Mór zon­
goraművész konzervatóriumában tegnap fejezték 
be a vizsgálatokat nz összes tanszakokon. Azon 
müvészpedagógiai rendszer, mely ezen intézetben 
uralkodik, a legelőkelőbb helyei biztosit a fővá­
rosi zeneintézetek között. A tanári kar legkitűnőbb 
erőkből van összeállítva. A zongoraosztályok élén 
Somogyi Mór jeles zongoraművészünk áll; az ének- 
osztalyban Somogyi 15. Carola kiváló iskoláját élve­
zik, a többi tanszakokon is előkelő szaktekintélyek 
oktatnak. Az intézet nyolez nyilvános hangverse­
nyen számolt be áldásos működ sérő! és tiz évi 
fennállása óta már kétezernél több növendék 
nyert zenei kiképzést. A beiratások augusztus 
26-an veszik kezdetüket.

fővárosé ügyek.

— A fegyelmi rend. A belügyminiszter min 
den különösebb a propos nélkül meghagyta a 
fővárosnak, hogy fegyelmi ügyekben ezentúl ne 
a fegyelmi választmány döntsön, hanem a kez- 
igazgalási bizottság. A rendelet a közigazgatási 
bizottság mai rendkívüli ülésén jutott nyilvános­
ságra s nem csekély meglepetést kelteit. Előzőleg 
nem tudott róla senki, csak a löpoígármester, a 
Ilinek a rendeletet kézbesítették.

Eddigelé — mondotta a főpolgármester — az 
volt a gya orial, hogy a fegyelmi ügyek minden 
stúdiumában a közigazgatási bizottság legyeim! 
választmánya határozott. 1876 óla, vagyis a köz 
igazgatási bizottságok megalakításának az idejétől 
topva, soha ez ellen kilogás nem volt. Ezt az el 
járást azonban most a miniszter a jelzett ren­
deletével megsemmisítette s határozatát az 
1886: XXili. lürvenyezikkre alapítja, a mely igy 
szói: <A fegyelmi e járást megelőző vizsgálat el­
rendelésének kél (lésében az illetékes hatóságok 
részéről hozott b itározat ellen fokozatos íöieb 
bezésnek van helye és pedig: az alispán (polgár­
mester) balátozala a közigazgatasi bizottsághoz, 
ennek megváltoztatható határozata a belügyminisz­
terhez: a törvényhatósági közgyűlés, a közigazga­
tást bizotlság, a főispán (főpolgármester) 
elsőfokú határozata a belügyminiszterhez, minden­
kor 8 nap alatt fölebbezhelők«. »A vizsgálat 
eredménye fölött hataruz és pedig: azokra a tür- 
vénx hatósági tisztviselőkre né/ve, akik a közigaz­
gatási bizoüság tagjai, a közigazgatási bizottság, 
vagy a közgyűlés határoz, a többi tisztviselőkre 
és a kezelőszemélyzetre nézve, ha a vétség dur 
gálást, vagy ötven forintig terjedhető pénzbírsá­
got von maga után első tokban az alispán jpol­
gármester), másodfokban a közigazgatási bízó t-ág 
fegyelmi választmánya s esetleg — a mennyiben 
kél eltelő hat-uozutot hoztak — harmadik foko­
zatban a beliCyminiszter. Ha a v. t-ég hivatal 
vesztéssel büntetuetö, akkor első lukban a köz- 
igazgatási bizottság legyeim! választmánya, má­
sodik fokozatban a belügyminiszter határoz«. A 
főpolgármester club r esz'ése után a közigazgatási 
bizottság tagjai közül többen felszólaltak. Wag­
ner Géza nem vonta kétségbe, hogy a miniszter 
a törvénv alapján járt el; azonban ő, a főváros 
sajátos viszonyainak figve emberéleténél, he­
lyesebbnek tartja az eddig követett eljá­
rást s ezért kéri, inlézzen-k fölterjesztést a 
minis/terhez, hogy hagyj i meg az eddigi praxist. 
Tenczer Pál azt mondta, hogy r.cm reméli, 
hogy nz ilyen föliratnak sikere lehetne. Az 
elírni; szerint, a törvény szószerinti szövegéi véve, 
a miniszter álláspontja helyes. Minthogy a törvény 
a közigazgatási bizoit-ág plénumának megadja a 
jogot, hogy eliendelheti az eljárást megelőző 
vizsgálatot, logikus do og, hogy ezzel a jogával 
másodfokban is vihessen. A töliratban tehát leg­
följebb azt lehetne kérni, hogy a jövőre nézve 
módasittassék az eljárás rendje. Fülepp Kálmán 
tiszti főügyésznek némi skrupulusa van 
az iránt, vájjon a közigazgatási bizottság plénuma 
a vizsgálat elrendelésében, lehet-e fülebbező 
fórum. Ez a jog, igaz megilleti a plenuinot, de 
maga a bíráskodás a fegyelmi választmány joga 
és kötelessége volna. ,Q

Az elnök: A törvény szerint, a vizsgálat elren 
delése világosan a közigazgatási bizottságra van 
mházva, inig a meglevő vizsgálati eredmény alap­
ján való határozathozatalt a törvény a fegyelmi 
választmányra bízza.

A bizottság tudomásul vetle a miniszter leira­
tát és elfogadta Sipőcz László és Stern József 
jvaslatát, hogy keljék fül Fülepp Kálmán tiszh 

főügyészt, foglalkozzék a kérdéssel s tegyen elő­
terjesztést az iránt, hogy milyen eljárást tart he­
lyesnek.

— A vásárcsarnok basája. Hembach Gyula 
vásárcsarnoki főfelügyelőt éppen eleget ismertette 
ügxei miatt tudvalevőleg felfüggesztették állásától. 
Hembach e végzést mvglölebbezle a közigazgalas1 
bizottsághoz, de nem sok szerencsével. Fölebbezé" 
sét a bizottság ma elvetette.

EGYETÉRTÉS Csütörtök, junius 23.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Eremit» Pál gyilkosai. Az esluidlbiróság 

délelőtt tiz órakor folytatta Eremits Pál gyilkosai­
nak hünpürét. A mai tárgyalás iránt is óriás 
volt az érdeklődés; a hallgatóságnak alig tized'
része fór1 el a teremben, melynek padsorai közöl* 

. . . Ima különösen sói; iinasszony és katonatiszt fog
Iáit helyet. Igen sokan jöttek át Kikindáról is, a 
meggyilkolt képviselő rokonai és ismerősei, akik 
mind már máia várták az esküdtek itéletmondá- 
sát. A két vádlottat kilencz órakor vezették a bi- 
fóság elé. A tárgyalás azzal kezdődött, hogy fol- 
olvastát; az Ítéleteket abból a pürbül, a melyet a 
vádlottal; atyja indított Eremits Pál ellen vagyo­
núnak visszaszerzéséért. A bét első bíróság, az 
Ítéletek tanúsága szerint, csalás és okiralhamisitás 
mialt két évi fogházra és öt évi hivatalvesztésre 
ítélte a nagykikindai képviselőt, a birtokot pedig-

a melyet ravasz fondorlattal megkeritet!, vissza- 
ilélte jogos gazdájának, az öreg Sibnl Rojkónak. 
A Kúria fölmentette ugyan Eremits Pált, de kon­
statálta ez Ítélet meg kolásában, hogy Eremits 
nagyon kihasználta Stbul Rojkó szorult anyagi 
állapotát s nem bánt vele emberségesen. Az ité* 
letek felolvasása után dr. Zsíros Lajos, a vádlot­
tak védője azt kívánta, hogy Eremits Pál régibb 
pőréiből csak úgy találomra olvassanak föl egyes 
aktákat, akár minden tizediket, mert az esküdte*1 
így is látni fogják, hogy a meggyilkolt képviselő 
igazi álka volt Turontál vármegyének. Egyúttal 
újabb tanukat jelenteit be, a kiknek kihallgatása 
végett a tárgyalás elhalasztását kérte. A királyi 
ügyész ellenezte a védőnek ezt a kívánságát, mer1 
itt bűntettről és nem Torontál vármegye szennye­
seiről van szú, mire a törvényszék rövid tanács­
kozás után befejezettnek tekintette a bizonyító el­
járást s ezzel a délelőtti tárgyalást be is rekesz- 
tette.

Délután a bíróság felolvasta az esküdtekhez 
intézendő kérdéseket, melyek gyilkosság, szándé­
kos emberölés, erős felindulásban elkövetett bahn 
okozott, súlyos testisérlésről szólnak. Winkler Lit­
ván ügyész gyilkosságban mint tettestársakat vá­
dolja Sibnl Mladent és Györgyöt. Zsíros Lajos védő 
ham adfélórás beszédben fejti ki, hogy Nagy-Ki- 
kindan Eremits ellen akkora a felháborodás és a 
gyűlölet, hogy a szegedi esküdi bíróságot kellett 
delegálni. Szóló tiz éve nagykikindai ügyvéd és 
nern volt árverés, ahol Eremits ott nem lelt volna- 
Eremits kevés pénzzel bankot csinált és sok száz 
pür aktájával foltozgatta becsületét. Öt—tiz forin- 
okkal házakat vett az árveréseken azon ürügy­
gyei, hogy a szegény parasztoknak visszaadja. Az 
egykori vagyonos Sibul-c-saládot ördögi furfanggai 

jükte az országúira. Síbjlek ezért elkeseredé. 
-ükben maguk vettek igazságot. Kéri védenczej 
felmentését. Az ügyész holnap repiikázik, mire az 
itélelkihirdetésre kerül a sor.

Főispán é» képviselő. A képviselőház 
fo yosójáu a múlt év februárjában több Képviselő­
társával Gömör vármegye közállapotáról beszélt 
Ráth Endre. Megemlítette a többi Közt azt is, 
hogy a mikor fönt járt Gümörben, nagy korrup- 
eziút látott. Hámos László. G mür vármegye fő­
ispánja a közelükben állt és Ráib Endre vádjára 
közbeszólt:

— Ez hazugság!
A sértés miatt párbajt vívlak, a melyben egyi­

kük sem sebesült meg komolyan, rna pedig a 
bűntetútörvényszék vonta őket tele ös égre párvia­
dal vétségéért. A bíróság Ralh Endrét es Hámos 
Lászlót ugyanazzal a büntetéssel : öt-öt napi 
álJanifogházzal büntette, s az ítélet jogerői.

A megvesztegetett biró.
— Dr. Sóos Kálmán ügye a táblán. —

A királyi tábla büntető tanácsa dr. Sóos Kál­
mán veszlegetesi bünpörében ma téti át a rész­
letes tanúvallomásokra. Dr. Sóos Kálmánt és 
bűntársát, Schxvatcz Ábrahámot tavaly Ítélte el a 
pestvidéki delegált törvényszék három, illetve 
három fél évi börtönre, ahonnan az ügy 
dr. Sóos felfolyamodása folytán a táblához került, 
a hol azt Bucz Lajos előadónak osztották ki- 
Bucz az eddigi ülésen magát az ügyet isn.erteile, 
ma pedig a bizonyítás kiegészítése végeit először 
i.s Kazinczy János fii tatorvost tmllgalt k ki.

Hogyan ismerkedett ön meg Schwartz Áb- 
rahámmai? kérdezte tőle az elnök.

— A fölebbviteli mrósag elölt egy rágalmazási 
pörörn folyt. E y napon, jóval a tárgyalás előtt, 
a kávélni/bari megszólított egy ismeretlen einb>-r.

k t azelőtt sohasem láttam, 3 a kiről későub 
tudtam meg, hogy Schwarznak hívják. Oly rész­
letesen adta elő porom állását, hogy meglepőd 
lem. Elmondta, hogy Sóos biró küldte, a kinél 
az ügyem referálás végeit van. Azzal biztatóiI, 
hogy rajtam áll, hogy ügyem kedvezően inté­
ződjél; el.

Emlitelle Schwarz, hogy a tárgyalás határ­
napja ki van tűzve?

— K»-m említette.
— Mire aknrta önt Schwarz rávenni?
— Pénzt akart, s ezert járt folyton a nya­

kamra.
— Adott neki?
— Mindössze háromszáz forintot.
— Mit mondott Schwarz, kinek a számára kell 

a pénz?
— Azt mondta, hogy Soós Lirónak.
— A tárgyalás napján mi történt ?
— A törvényszék épületében találkoztam Schxvarz 

Ábrahammal, a ki azt mondta, hogy menjek be 
Soúshoz. El I« mentünk az előszobáig, de mivel 
nem mertem bemenni, gyávának nevezett és be­
lökött az ajtón.

— Mit mondott ön Soósnak?
— Azt, hogy nincs pénzem, mire ő azt felelte, 

hogy semmi köze hozza, ezt végezzem el Schwarz 
Ábrahámmal. Én távoztam, majd Schwarz Ábru- 
hammul átiiajtuttam Budára, ahol a takarékpenz- 
táiból kivettem százötven forintot s Schwarznuk 
adtam, n ki be ment a bíróhoz. A mikor kijött, azt 
mondta, a pénz már jó helyen, a biró zsebé­
ben van.

— Jól megnézte Soúst, a mikor benn volt 
nála ?

— Igen.
— Xezze meg most. Ráismer ?
— Határozottan nem. Az az ur, a kivel beszél­

tem. mintha kövérebb lett volna.
Baloghy György főügyészi helyettes (a tanúhoz!: 

Az az ur, a kivel a szobában beszélt, ugyanaz 
volt, a ki az ügyét a tárgyaláson referálta ?

— Igen, az elnök baloldalán ült.
Dr. Vaisz Sándor védő: Hány hónapig pénzelte 

ön Sclixvarvzot ?
— Több hónapon keresztül, nem tudom med­

dig.
Az elnök (Schxvarczhoz): No, Schwarcz, mit 

mond mindehhez ?
— Nagytelnntetü királyi tábla1 En már annyi­

féleképpen vallottam, hogy magam sem tudom, 
mi igaz belőle. Minthogy pedig a nagyságos ura­
kat nem akarom hazugságokkal traktáini, megta­
gadom H vallomástételt.

Az elnök: Ez jogában áll.
Sárkány Arnold gyárigazgató vallomása követ 

kezelt ezután..
Az elnök: Önt már a törvényszék annak idején 

kihallgatta, de azóta nj adatok merültek löl, a 
melyek a vádlottak bűnösségére nagy sulylyal 
bírnak, nevezetesen az, hogy ön, ügyének elinté­
zése előtt többször látta vendégül asztalánál 
Soós bírót. Hányszor vacsoráit vagy ebédel 
önnél ?

— Egy szó sem igaz. Ráfogás az egész, soha 
sem láttam a bírót annakelőtle, nemhogy meg­
hívtam volna.

— Hát abból mi igaz, hosy ügyének kedvezőt­
len elintézése után, a mikor az ötven darab ara­
nyat Soóstól visszavette, a vádlott két aranyat 
kivett a tekercsből.

— Én a pénzemet hiánytalanul visszakaptam.
Az utolsó tanú Schwarz Ábrahámné volt. Az

elnök figyelmezlésére, hogy jogában áll a vallo­
mást megtagadni, kijelentette, hogy meg akarja 
mondani az igazat.

Az elnök: Van önnek arról tudomása, hogy 
férje milyen körülmények hatása alatt tett a 
rendőrség előtt beismerő vallomást ?

— Ízen is van. A dolog ugv kezdődött, hogy a 
mikor férjemet elfogtak, dr. Klein Rezső buda­
pesti ügyvéd elküldött valakit hozzám és védőnek 
ajánlkozott. Azt üzente, hogy férjemnek jó barátja 
s nem is kell neki a védelemért piénz. Azonnal 
fölmentem az irodájába, a honnan a doktor úrral 
Bérezi kapitányhoz mentünk. A kapitány ur na­
gyon szive en fogadott és mindenfélét beszélt.

— Mi mindent ?
— Azt mondta, hogy miért pártfogoljuk mi 

Soós bírót, csak hagyjunk rá mindent, a mit ő 
ir a jegyzőkönyvbe s akkor nein lesz semmi ba­
junk. En nem akartam szólni, de a kapitány biz­
tatóit, hogy teljesíthetem kívánságát s akkor fér­
jemet azonnal szabadon bocsájtja.

— Miért tett a férje beismerő vallomást ?
— Hát kérem, Bérezi kapilánynyal lementem 

a fogházba a férőmhez, a kit sírva kérő m, hogy 
mondjon mindenfélét Soósra, ha ki akar sza­
badulni.

— A vizsgálóbíró is kényszeritette, hogy Soós 
ellen valljon ?

— Az nem, hanem Bérezi és a detektívek majd 
minden reggel fölkereslek, és taniigatlak, hogy 
hogyan vallják. A mikor azután Soós! bemárlot- 
tam és kértem, hogv szegény férjemet bocsássák 
szabadon, a vizsgálóbíró szemem közé nevelőt! és 
kérdezte, hogy ki ültetett fő1 azzal, hogy Schwarcz 
sz.abaduh Mondtam neki, hogy Bérezi mondta, a 
ki nagyon nyájasan beszéd hozzám,mig a többiek 
nagvnn haragosak voltak. Aláirtana volna én a 
tulajdon halálos Ítéletemet is, csakhogy férjemet 
kiszabadítsam.

— A viz=gálóhiró élőt1 fin 
hogy férje fogsága alatt Soós 
telte öl-öt koronával.

— Igen. Azt mondta, hogy többet i 
ő sern kap fizetést

Dr. Soós intézett ezu'án kérdést a lantihoz, a 
ki úgy igazította ki vallomását, hogv a segítsé­
get nem Soóstól, hat em a feleségétől kapta. A 
tanuk kihallgatása ezzel véget ért, s 
fölolvasása u'án az elnök a tárgy*last

azt is beismerte, 
két Ízben is segi-

adna, de

hal sztotia, 
sorra.

mikor a párbeszédek

óbb irat 
holnapra 
kerülnek

ára olcsóbb, mint az eezet-zesz eóállitási ára; 
és ezt az uj ipart a kormány szubvenczionálja, 
holott a rég bbeket tönkreteszi. Az eczetgyártáara 
szolgáló szesznek az exkontingensbe való áthelye­
zése által a kormány a szeszipart gazdagított*, az 
eezetiparl pedig tönkrelelte. Minthogy pedig azt a 
törvényt, a mely szerint az eczetgyártásra szol­
gáló szeszt a kontingensből kell venni, megvál­
toztatni nem lehel, ajánlja a kongresszusnak a 
következő ponlok elfogadását:

1) a.) Vagy állitassék vissza az 1899 szesz­
adó előtti állapot, t. i. helyeztessék vissza az 
eczelgyártúsra való szesz az exkoniinoen-be, b.) 
vagy emeltessék fel a szeszadó egy koronával 
azon czélból. hogy az eczeigyárosok azon súlyos 
vesztesége, melyet nekik nz 1899. évi 20. Iczikk 
4 §-a okozott, ez adóemelésből származó összeg­
ből rekompenzállassék e.) vagy ugv mint a 
szeszgyárosoknak, fizessen a kincstár az eczei- 
gyárosoknak minden hónap végén, minden fel­
dolgozott hekíóliterto!; szesz után 16 korona 
jutalmat.

2.) Visszaélések meggátlása czéljáhól tiltassék 
el az adómentes szeszszel dolgozó ec^etgyáros- 
nak. ipari engedélyének elvesztése és pénzbírság 
terhe mellett, a faeczetsav beszerzése, eladása 
és sze zből készült ecsetbe vívó keverése

ü. Eczetgyártásra, denaí uralásra uj engedély, 
me.lv 200 hektoliter szeszen alul van, ne 
adas=ék.

4. Tiltassék meg faeczel-savaf 14 százalékért 
felüli erősségben v'vezeti ezMokra forgalomba 
hozni, ennek ellenőrzése a pénzügyőri közegek 
állal könnyen keresztülvihető azon módon: 
mint ielcr.leg a denaturált sznszszel történik.

5. Töröltessék a denaturáláü illeték.
Az indítvány fölött hosszabb vita támadt.
Whísz Márk (Arad) a javaslat 1 pontját szo­

morú adatokkal támogatna, amelyekből kitűnik, 
hogy igen sok haláleset következett tie az eczet- 
savnak szabad forgalombahozalaln minit Somogyi 
Emil (Raja) a javaslat 3. pontian>d; mődosdását 
njánha a köve’kezö szövegzés-el■ * Ezután kelet­
kező uj eezel"városnak adómentes szesz c-sak az. 
esetben adassák, ha kötelezi magát, ho‘>y éven- 
kinf egalább 200 hektoliter szesz' dolgoz fel 
eczetgyártási célokra.-:

Windholz Fiilöp BrfinrO idején valónak tartja.
ho-. faeczet áru-,iá át betiltsák. Ausztriában

A közönség köréből.

Salvator
re se-, tiolya«;-, rlicuraa-, é* hAx* v£ny h.intalmaknul, 
vizelet! nehézségeknél, vxuLorbctegse^v 1* uél, a 

lé£7.<V <'-■* emésztési szervek htirulainál

Budapesten, főraktár Edeskuty L urnái.

Természetes
vasract'tís

Lithion-forras
LttunA h-tUiiő

Etvfgytalansfg, eiréztetlenséq
legbizlosaUban raeg-z.ünik a Ilohiistthi T'empel- 
vtx rendszeres Iihsz.i álatára. Id'ilt esete m l az 
(erősebb) Siyriu íorrrís "lfinyö<"bb Nagybani
ratlár Hilf/ti pest en IlOKhülW «/. Húthory- 

uiczu ff. sztirn, 49179

sg'isztätb egvenys
ä^^avanyOvtz

sem tőrödnek vele, meg pedig azért, mert az. er­
dők, ahonnét a f ecz.el kikerül, igen etók«*V; urak 
birtokában vannak. F IszólaHsk még: R z*-‘.t’ lo­
vag ÍGnlez), Sch'e-i' gór Imre (Pécs) Fried Már­
ton (Szikszó), Sdesimrer S (Gvfir), Lat er M. 
(Temesvár), alloriai B nkfi Gyula (Küzdivásár­
hely) és má*-ok. A nngv vülés végre elfogadta 
nz előterjesztett határozati i -.vas'atot Somogyi 
Emilnek n harmadik pontra vonatkozó n.■■■insitá- 
sával.

A pontokat memorandumba foglalva l.üldöíf- 
ségileg fo ák átnyújtani a kereskedelmi-, pénz- 
Ü"V- és be iigyminis/terne1-.

Itesz J'bab (Zágráb) indítványára kimondta 
mé" a nagygyűlés, 1 ogy k-relmezni fogj i a kor­
mánynál egv ankét egvhehivását, amelv hivatva 
lenne tárgyalni az eczetgváro-ok sérelmei!.

•\ gyű és végen még felszólalt S'ueklieil C!':z- 
fáv miniszteri oszlálvlanácsö«, aki a kormány ne­
vében kijelentette, hogv a memorandum a mi­
ni z'ériumban a legnagyobb jóakarattal fog ta'á - 
kozni.

Miu án még köszönetét szavazlak az elnökség- 
ségnek, a gyűlés véget ért.

A kongresszust megelőzőleg évi rendes köz­
gyűlését tartotta, az lMzot’yá o-ok O s'ágos 
Egyesülete. Mintán megvitatták a kongresszus elé 
terjesztendő javaslatokat, m«gvála«zto;lAk a t -zti- 
kart. Elnök 'eü: be'a'ini Braun Géz.* (Budapest) 
nMnökfik: Beer Ar'ur (Bml .pr ti és Vo''á : 1.nos 
(Miski'lcz). titkár: dr bekitini Braun Zoltán ügy­
véd pénztáros: Kr hisz Lajn--. .Megalakít m»g 
a 20 tagból álló választmányt és a 3 taeii fel­
ügyelő-! izottságot.

KÖZGAZDASÁG.
Az eczetipar pártolása.

— Eczetgyúrosük országos kongresszusa. —
Mintegy százhúsz eezetgyáros gyűlt ma 

össze az ország különböző részeib 1 a tm- 
dapesti kereskedelmi és iparkamara székhA- 
zatmk gyüléstermében, hogy éppen nem 
kedvező helyzetükről tanácskozzanak s ha­
jaik és sérelmeik orvoslására módot találja­
nak. A magyarországi eczetipar ugyanis 
nagyon kedvezőtlen viszonyok közt, sanyarú 
helyzetben van, a mely nemcsak hogy nem 
javul, hanem folyton rosszabbodik, a minek 
két oka van. Az egyik ok az, hogy az 1899. 
évi XX. törvényezikk a szesztermolöknek 
olyan kedvezményeket biztosit, a melyek az 
eczetiparnak a legnagyobb mértékben árta­
nak, a másik ok pedig, hogy a faeczet 
élvezeti ezélokra nagy mennyiségben kerül 
forgalomba. A kongresszuson abban álla­
podtak meg, hogy a sérelmes állapot meg­
szüntetése végett emlékiratot intéznek a 
kormányhoz.

A kongresszuson a kormány részéről megjelen* 
tek: Stuckheil Gusztáv és Schreiber Viktor pénz- 
ügyminiszteri osztálytanácsosok, Harkányt József 
iparfelügyelő és dr. Frank József közegészségügyi 
főfelügyelő. A Budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara képviseleteben Hiittl Tivadar alelnök je* 
lent meg, mig a Gyáriparosok országos szövetsé­
gét Fodor Ferenc?, titkár képviselte. A bécsi 
(fcslvérszövetség képviseletében Jörg Károly je­
lent meg, a brünni eczetgyárosok küldötte Wirk- 
1 o'z Fülöp voll, a grácziaké pedig lu ■ B zettii 
A stájerországi szakegylet elnöke magyar nyelvű 
táviratban mentette ki elmaradását.

A kongresszus elsőbben megválasztotta elnökéül 
beiatirii Braun Gézát, a ki megnyitó besz*deben 
üdvözölte a kormány képviselőit s a többi l;ü 
dőltüket.

Ezután Pollák Lajos (Miskolcz) rámutatott az 
eczetipar válságos helyzetére. Az eczetipar ha 
nyatlása — úgymond — összeesik az 1899. évi 
20 törvényezikk életbeléptetésével. Ez a törvény 
ugyanis az eczetgyártásra szolgáló szesz árál ló 
százalékkal megdrágította. Mig tehát a többi álla 
mol; a szesz feldolgozását ezélzó törekvéseket 
mindig elősegítik, add g az említett törvény az 
eezotipart, a mely 70000 kektolilert használt fel 
evenkint ipari ezélokra, egyenesen válságba so­
dorta. Az eczetipar hanyatlásának másik ténye­
zője a konezentrált faeczetsav, melynek eladási

Pul, BoL-yay Máté, gróf Széchényi Viktor. 
Meszlényi Pál, llanú József képviselő’-;. Az 
ügy állását Józsii László ismertette. Felszú- 
nltfik Kárpálhy János, Szuppan Sándor, 

Óviry Ferenc?,, báró Putteáni. Bakó Jó/sel, 
Gaál F.rnö, Gaston, Berger IVren.-z, Belak 

Iván. Mész ényi Pál, L vzy Lajos. Mis ey 
Antal és Kuiulebú István. Határozatot nem 
hoztak, mert a felszólalók lcicívszo a mos­
tani vizmagaiság l'entartását, másik Idei -ze 
azonban a parlnyeré* <-zcl óból apiasztast 
kért a kormánytó', s igy az éitdiczlet pozitív 
eredmény nélkül éri véget.

A vasutasok korbiz.tositása. V kert-ke. 
delmi miniszter rendedet be < sütött ki, mely sze­
rit korbizlositásban részesülnek azok a vasúti mun­
kások. akik legalább bárom esztendő óta vannak 
megszakítás nélkül a magyar államvasutak szol­
ga atában s az orvosi vizsgálat alkalmával testben 
alkalmasaknak találtatlak, i>--zesiti továbbá n,* 
államvasut más egyéb olyan alualmazottait i- 
akiket valami ok miatt nem lehetett véglegesen 
kinevezni.

Azokat, akik hnszönötödik é!etéviiket már el­
érték, de harminezőt évesnél még r.t-m idősebbek, 
minden további intézkedés nélkül hivatalból föl­
veszik az intézetbe; azoknak azonban, akik har- 
minezöt-ötvenöt évesek, külön kell loiyamodmuk 
a fölvételért, ami testi alkalmassagukhoz (s szoi- 
gálatképességükhöz mérten történii-. A nyugdij- 
logosultság a tized k szolgálati év betöltésével 
történik; a nyugdíjigénye; a szolgálati évekkel 

övekednek egészen a negyvenedik szolgálati í v­
vel elérhető maximumig. A korbizh iiá amabér 
után esik, amit a munkás havi vagy évi tizeU-s 
után, illetőleg, amit az alkalmazóit kap és p >i rr 
három csoportba beosztva. Ennek megldelöieg a 
legnagyobb nyugdíj, amit munkás telj• s szu.gá­
lát! idő után kapául, 12U0 800 cs 600 korona. 
Az özvegy a nyugdíj b-lel kapja; a gyermekek­
nek apjuk elhunyta után nagykorúságukig nevelési 
járulékra van igényük. Az alán törzstőkéje inrn- 
csak a tagol; felvételi dijaiból és rendszeres be­
fizetéséből alakul, hanem az idazgatúság hozzá­
járulásából, amelyet évente költségvetésileg meg­
szavaznak.

Haltenyóeztési miniszteri megbízott
A toldmivelésüoyi miniszter Meszlény Benedek
veszprémmegyei földbirtokost, az Országos 
Halászati Egyesület alelnökét halászati mi­
niszteri megbízottá nevezte ki. Az uj mi-

A Balaton vizszintj°nel: meghatározása föld

czéljáhól ma tartottak meg mint na aton-
['(Íredről j<jlentil: a jelzett értekezlclet. i me- mcL

yen száz íuszan vettek rés.t.\ az érdekeltség
xöréliöl, Veszprém-. Za a- és Somogy me-
gyükből. \z értekezlet elnöke Kvassay Jenő eiui

mini.-ztcri tanácsos volt, a kormány képvi- dig

seiet«-ben ott voltak: Terv éld it. Kéricrsey ■
és Józsii tanácsosok. A jev yzüi tisztet i Jaross
és Jeszen szky urak tő dőlte k be. Jele i vol- Len
lak u tub uek közt: Óváry Fvrenez, X ssi
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Csütörtök, Junius 23. EGYETÉRTÉS
mszteri megbízott haíászegycsüieteket, bérlő- 
társaságokat, stb. alakit, a halpiacai viszo­
nyokat tanulmányozza és javításukról gon­
doskodik. Feladata lesz ezenkívül a vizmenti 
városokat és községeket halivadéknevelő te­
lepek létesítésére, a birtokosokat pedig tó­
gazdaságok berendezésére ösztönözni. De 
iigyelemmel fogja kisérni a halászati társu­
latok működését is.

Népies minta gazda ságot*. Az okszerű gazda­
sági elvek és hmereiek terjesztésére öt év előtt 
a főldímvelésügyi kormány népies mintagazdasá­
gok Íölá.t.íását határozta el. Tallián földművelés- 
ügyi miniszter azoknak a mintagazdáknak, a kik 
öt év előtt Lir okaikat min!a3zerüf-ii átalakították, 
kötelezettségeiknek pontosan megfeleltek, az elő­
irt gazdasági üzem tervet betartottak, elismerő ok­
levelet kü ti. A népies mintagazdaságok száma rna 
már kőzet van a százhoz éa egyik-másik feltűnő 
gazdasági sikereket látott. Némelyik pedig oly 
lejleá, hogy gazdasági egyletek vezetnek tanul­
mányozó csapatot megtekintésükre.

A Budapesti Äs vány olaj-gyár részvény-
társaság most tartotta rendes évi közgyűlését, 
melyben osztalékot 15 koronában állapították 
meg.

Aranybehosaíal. Az Osztrák-Magyar Bankba 
eszközölt utóbbi napokban beszállított arany 
meghaladta a másfélmiiló koronát. Ez az arany­
mennyiség Párisból es Londonból érkezett és az 
nj afri.;; i termelésből származik. A közel jövőben 
még lovu bbí aranyszálhtái-ok is várhatók, mert 
mint Londonban tegnap 200 ezer font sterling 
aranyat vásáioitak a monarchia számára.

Blun áa’akásoi. a Székelyföldem. A föld­
művelésügyi miniszter ötezer korona összeget íb- 
lyósilotl l -Vabban munkást.ázat: építésére. Főleg 
oly helyek-:n fognak munkásházakat építeni, almi 
a munkán Ikii i munkásc.-raládok megtelepítése a 
Romániába irányuló k.vándorlás ellensúlyozása 
szempontjából szükséges.

A. len- éa kendaiternieléa és a, küifö d. A
beruházási törvény avaslatban a len- és kender* 
termeté- fejlesztésére történt fundácziő — min1 
értesülünk — a külföldi lökések és vállalkozók 
érdek űde-ét is felkeltette, Len-, kerderkikészitő-» 
feldoigozó-te lepek ié’esitésére több a janist tör­
tént. Kívánatos volna, hogy a külföldi érdeklődés a 
magyar gazdái; és vállalkozók érdeklődését L fél- 
Ekse, hogy magyar vállalkozással tehetne ezt a 
Wmelési ágat föilenditeni.

Tenyószüszö kiosztás. Komáromból jelentik, 
hogy a komáromvármegyei gazdasági egyesület 
Acs községben lenycszüszü kiosztást rendezett. 
U;t voltai, Sárközy Aurél főispán, a gazdasági 
egyesület elnöke, Uhvczy Dénesmispán, Baranyuy 
Géza nagybir okos, a szövetkezet Központi elriök- 
igazgatvj.i, Ágoston Miklós gazdasági egyesületi 
titkár, számos földbirtokos és igen so.-; kis­
gazda.

A Magyar Jelzálog Hitelbank 4 és fél szá­
zalékos koronaertekü zálogleveleinek tervszerű 
ovi k:sorsolása 1. évi itilius hó 1-én déle (itt 10 
órakor fog a bank helyiségeiben megtartatni.

Vízállás. A füidmiveUsügvi minisztérium víz­
rajzi osztályához érkezett jelenítsek szerint: A 
Duna közepes vízállás melleit Komárotnlói Buda­
pestig eme kedi , egyebütt apad. Budapesten a 
vízállás ma 2Utí czentiméter, tegnap óta 4 czen- 
timeteri aradi. A Tisza vizái.ás alacsony, egész 
hosszában apad. A Drava v.zaltása Eszéknél m>- 
gas, íe iidii) közepes, Varasdnál és Esz knél apad. 
i gyebiVt emelkedik. A Száva vízállása alacsony j 
és egész hosszában apad. A töubi tolyok ala-1 
csouy v: aá i-uak és apadó jellegűek.

Zab októberre 
Repcze auguszius

: 6.07-6.09 „
10 45-10.55 9

ÁBUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabocalossde.

A mai gabonaforgalom alacsonyabb kül­
föld árjegyzések miatt lanyhábban indult, 
vélemény vásárlások ra azonban csakhamar 
megs/iiárduit az. irányzat. A malmok is jobb 
vételkedvben voltai;, de a kért magasabb 
árakat nem voltuk hajlandók megadni s 
eiubu néhány ti,lend olcsóbban, később pe­
dig változatlan arukon vásárolták.

A Keazarupiacíon rna 23.000 rnm. búza kelt 
el, kezdetben má•any fim.-rret •• lacsonyabb, zárlat 
leié iizuni-n változat an árakat fizetlek. Egyebek­
ben semmi váhozt. . Mai eladásuk;

Búza. hizavidcki: 50U mm 62 kg 9,55 tor. 
200 mm SU i.y :•,•"■•> kor, 200 rnm 80 kg 0.47 és 
léi r or, 300 mm 80 i - 1* 3/ és fél kor, 100 mm 
80 i. ' 9.45 kor 1 O min 80 ,.g 9 47 és fél kor., zOO 
mm 79.5 t-s 9.47 és léi kor, 100 mm 80 kg 9 40 
kor, 1. n rum 79 kg 9.40 kor, 9UU mm 79 5 kg 
y 45 kor 100 min 79.5 kg 9.10 kor mind három hó 
napra.

Mezőt úri: 500 mm 79 kg 9.40 kor, mmd há­
rom hónapra.

il.- M.- V .isárhelyi: 1000 mm. 79 kg 9.40
korona mind három hónapra.

Szarvasi: 770 mm 79 kg 9.37 és fél korona, 
bérc a hói.npra

Mur■ menu: 750 men 77.8 kg 9 20 kor mind há­
rem hónapra.

fejermoy yci: 300 mm 78 kg 9.12 és léi kor] 
mind három hónapra.

Dumt-Ventci' i: 1000 mm 7C8 kg 9 02 kor, mind 
három hónapra.

i jsiiiir i i /iitiki 900 mm 80 U® 9.82 és fél kor 
200 mm 80 Kg 9 80 kor, 100 mm 80.5 kir a.80 
kor 1> Ü mm 7- t g 9 30 kor. 7Ul) min 78 fi kg 
íi,22 és í-M kor 200 mm 78,5 kp 9.25 kor 380 min 
79.5 ka. 9.25 kor 1>0 mm 60 ke 9,25 kor 150 

79 9.3U .oj. 1200 mm 7o.7 kg 9.15 < fél
j.or ió0 min 76 kg 8.9 kor mi d három hónapra

'ézt.-lamúsr. . 0 0 mm. 75 2 kg. 9.40 korona, 
mind három hónapra.

Bánság/: 1870 mm. 77,8 Lg 912 és fél 
kor üvUO mm 75 > kg 8,73 és íél kor 200 ram 
75.ó i.g 8.75 k >r. mind három hónapra.

ISozs: 20) mm 6,50 kor 100 ram. 0.50 kor 15 
mm 0,42 es cl kor, kor készpénz fizetés melleit pa­
ritásra

Árpa: 300 mm. 6.30 kor. készpénzfizetés
melleit Kőbánya.

Zab 100 mm. C— kor. 500 mm 5.92 és lé­
kor 100 mm 5,85 korona készpénzfizetés mellet: 
pari tárra.

Tengeri: 1000 mm. 5.30 kor, 200 mm 5 80 ko1 
100 mm 5 50 kor, 1100 mm 5 25 kor készpénztize 
lés mellett.

A határidőüzlet gyen? bb-n nyílt meg, később 
azonban megszilárdult. Kő:let t*.

Délelőtt:

őuza októberre 8.53, 8.94. 8.91, 9.03,8.98 k.
Rozs októberre C 71, C 70. 6.13 k.
Tengeri uíiusrn 5.20. 5.24 k.
Tengeri aujuszlu ra 5 35 o 36 k
tengeri májusra ó.e.J, 5 52, 5 •> /. n.55 k.
Zib októberre ü.02, ti.ól, 6.09, 6 08 k.

1 óra 30 porczkor záródnak :
Búza okt bérre .... • • • 8.99 — 9 b
tíoz-i O: 'éberre . . 
Tel:.-éri júliusra . . 
Tengeri migiisztusra
Tenceri májusra

. 6.73 — 6.74 „ 
5.23—5.24 a 
5.36—5.37 » 
5.55—5.56 >

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban az irányzat szilárd volt, 

az árak néhány fiférrel emelkedtek.

4 óra 30 porczkor záródnak :
Duza októberre ................................... 9.01—9.02 k
Rozs októberre.............................. 6.77—6.78 »
Zab októberre ................................ 5.10—5.11 »
Tengeri júliusra................................ 5.24-5.25 ,
J engen augusztusra.......................5.57—5.83 „

Tengeri 19u5. májusra..................  5.57- 5.68 „
Repcze augusztusra.................... 10.45—10.65 , ■

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge forgalom volt.
Disznózsírén 61 50 koronát fizettek 50 kilónkra!.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 46.50 

47.50 korona. Becsben .------korona.
Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens 

nyers szesz élénkekben volt főleg Későbbi szálti- 
•á-ra ajánlva és több tétel uj termelési idősziJ.ban 
szá li'va 43.—43.50 koronáig keit e! ab termelő 
áitomás.

Budapesti szcszgyiírak jegyzése.

Nagyban
koronákban

Kontingens nyersszesz 40.50— 47.50 
Finomított szesz adózva lül 50—1.2.

„ „ adózatlan 52.50— 53.—
Hlesztöszesz adózva 151.50—152.50

„ adózatlan 52 50— 53.—
Nyérsszesz adózva 119.50—150.50
Deuat'iráH szesz 42.50—48.—

Értéktőzsde.

Az n héten felülkerekedett kedvezőbb 
irányzat kiterjedt a mai tőzsdére is. Az ér­
deklődés főképp a két hileirészvény és a 
rimamurányi vasmű részvényei felé irányult, 
melyek fedezési és vélemény vásárlások alap­
ján (elemesen emelkedtek. Ellenben az osz­
trák-magyar állam vasúti részvények el vol­
tak hanyagolva és változatlan árfolyammal 
zárulnak. A helyi értékek piacza nagyon 
csendes volt, mig a sorompónál élénken 
kereslek a magyar aszfalt részvényeket 4 
és a Weitzcr-feic wtiggongyár részvényeit ő 
koronával magasabb árfolyammal. Sürgős 
kereslet volt az Első Hazai Takarékpénztár 
részvényei után, melyei; kötés nélkül 500 
koronával emelkedtek. Járadékokban nem 
volt üzlet.

Elötözsde
Az. elő tőzsde éléiő.cbb fo ga'otn mellett kedvező 

volt. Köttettek: Osztrák tótéin szvény 64150—641.75. 
magyar hitelbank 745 50—7to.75, magyar Jeszá 
mi toló és pénzváltóban!; —, magyar jelzáloghi­
telbank il. ki!) —, magyar államvasul - , déli 
vasút —, rimaurányi vasmű 489.50 — 491, ma 
gyár koronaárudók —, közúti vasút —. villamos 
vasút —.

11 óra. 15 perozkor záródnak: Osztrák bitel- 
ószvény 641 50— 64s.—, ciagy hitelbank 745.50— 745, 
magyar leszámítoló- cs pónzváltóbank 449—450.—,
—.—, magyarjekráloghitelbank il. kih.aOO.-----501
osztrák-magyar állumvasut 634.50—635.—, déli vasul 
79—öü.— r.ma murányi vasmű 4 •!.—191 50. magyar 
kuronajáradók 97.15—97.20, magyar arany,járadék
113.-----118.50, közúti xaatit 572----- ű<2 50, városi
villamos vasul 330.50—331.—.

Déli tőzsde

A déli tőzsde szilárd ma-adt. Köttettek: Osztrák 
hitelrószvény 64^.40—642 50, magyar Inb Ibank 
745 75—747 magyar kszamitoló- én pénzváltóban!; 
— magyar jelzaloghitcinam; II. kih. buO - 500 5ó, 
osztrák-magyar uhamvasut 654.24—634.75, déli vasul 
—, rimám mányi vasmű 491—490.50, magyar 
korona járadék —, magyar aranyjár. —, közúti vasút 
—, 7 árosi villamosvasút —.

Helyi értékekben köttetett. Tégla és ezementgyár 
64, magyar aszlak 130.

lóra 30 perezltor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 642.---- { 42.50, magy. bilelbank 747.------ 747.50,
magyar leszámítoló és pénzyáltóhaük 449 —45-1. —.
magyar jelzáloghitel bank JJ. kib. 5U».---- 501.— osztr.
m. államvasnt 634 50—685.— déli vasút 79—80.—, 
i,mm.nrányi vasmű 490.50 191.— magy koronajára­

dék 97.15—97.20, közúti vasul 572. 573.— város
villamos vasút 330.50—331.—.

Pr'ánilum-iizlet' Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4 1., nyolez napra 6—8 kr. 
1904. július végére 20—22 korona.

Utótözsde
Az ulútö-sde magasabb berlini jegyzése'.ro szilárd 

vi.:t. Köttet-ck : 0= trá . hitelrészvény 612—643.50, 
Maayar hit* ibanu 747—74750. Osztr l.cnagyar állam- 
vasul 634.50—635.25,

3 óra 30 perezkor záródnak: Ofztrá!-. bitclrc-z> 
vény 6i8.25—618.; 0, magyui hitelbank 747.50- 748. 
magy a-1 le zámitoló- és jiénzvállóbank 44 1—4.50—, 
magyar jel áloghitelban II. kib. 600— 501 osztrák? 
magyar államvasnt 655.25—685 50 déli vasul 78—79, 
riinúumrányi v.i ,m.j 490.50—491.—, magyar ko­
ronajáradék 97.15—97.20, .. agvar ar.myjnradvi;
118—118.50, közúti vasút 572—572.60, városi villa­
mos vasút uvO. v0—Ju 1.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. június 22. (Az B.ayetcrtés távirata 

A gabonaüzlet helyzete nem változott, Búza után 
jobb kereslet lévén, a teljes arakat fizettek Egye­
bek nem változtak. Búza, tiszavidéki 9 GÜ—lU.Oö 
K. Rozs, pestvidéki 0.80—7.10 K, déli vasúti 
6.65—6.80, különböző magyar rozs 0 65—0.85 
korona.

Szesz változatlan, kontingens készáru 47.40— 
47.80 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 22 íAz Egyetértés távirata.) 

A mai e ulőzsdén is főképp a vasértékek iránt 
mutal kőzett érdeklődés a vasüzlet javulása kap­
csán. Ma különösen az alpesi bányareszvényeket 
keresték, amelyek élénk forgalom révén jelen é- 
kenyen emelkedtek A rimamurányi vaemürész- 
vénvek is magasabb jegyzéssel kerültek forga­
lomba. A lobbi értékek közül a petroleumrészvé- 
nvek, fegyvergyári és építőipari részvények után 
mutatkozott jobb kereslet. Az irányzat általában 
szilárd volt. A pro ongacziós tételek a bankoknál 
3 és ötnyoiczad—3 és hétnyolezad százalékot 
teltek.

J í órakor záródnak: Osztrák hileirészvény 
041 50, magyar hitelbank 745.—.osztrák-magyar 
államvasul 6744 50, Uniobank 517. déli vasul' 
79 50. alpesi bánya 410 50, rimamurányi vasmű 
491 50, prágai vasmű —. májusi járadék 
99.15, magyar koronajáradék 97.10 török sors- 
!egy 128.—,' német birodalmi márka 117..,7, 
hirtenbergi —, Kárpáti petroleum részvények 
— Länderhank 425.50, Anglobank 279, Bankverein 
510.— Eibavölgyi vasút 424. —.

A déli tőzrdén az alpesi bányarészvények foly­
tattál; emelkedésüket.

Jegyeznek: osztrák hileirészvény. fi-íl.oO, ma­
gyar hitelbank íáS.-—"Länderbank 420.50, union-
bánon ,. (Barikegyesülef

zárlata.) 
Tiszai és szeg.

510.—, osztrák-magyar államvasut 634 25, déli 
vasút 79.50, eibavölgyi vasút 424.— alpesi bánya 
417.—, rimamurányi vasmű 494.—; prágai vas- 
müipav------ , májusi- járadék • 99=461 magyar ko­
ronajáradék 97.10, török sorsjegy 1,28.—, német 
márka 117.37 Adria részvények —, 

Magánkamatláb 3£iJr,—3=ís*
Bócs, junius 22. (Magyár " értékek 

4. százalékos arauy-járadék 118. 
köles, sorsj. 160.—, Mágydr hitclb.-részv. 743.
M. lesz, és váltói), részv. —. Rirnamurányi 490.—, 
M. ezukoripar :—.— Adria hajózási r.-t. 474.50, 
Magy koronajáradék 97.15,4 százalékos in agy. föltl- 
íeherm. kötv. 97.60, M. ny. k, . sorsjegy 206.50, 
Kassa-oderb. v.-részv 379.— M. keresk. báni; —, 
M. jélzátoghitelbank 499.25.

Becs, junius. 22. (Osztrák értékel; zárlata.) 4.2‘szá­
zalékos papirjáradék 99.14, 4.2 Százalékos ezüst 
láradadék 98.95—99.70, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
118.05, Osztr. koronajáradék 99.25, 1 60 sorsjegy 
152—, 1864. sorsjegy 257.. Osztr. luleísorsjegy 
463.50. Osztr. hitel-részv. 643—,. Angol-ósztr.-bank 
—. Union-bank .516.60, Bécsi; bankverein 510.25, 
Osztr. liiinderbank 426.70, Osztr. magy. bank 10.15, 
Osztr. -nagy. államv. 634.35, Déli varul 79.z5, KDie- 
vfttgyi vasút J24.-r: Duna-gözha.-társ. 838— Alpesi 
részv., 410./5, Dohány-rcszv.. 346.50, 20. frankos, 
19 ól. Cs. k. arany (vert.) 11 öt, Londoni vállóár 
239.85, Néniét bunkváltók 117 85, Lrpóti;ohó 344 , 
osztr. Lloyd 670, Török sorsjegyek 128.—, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 22. (Az "Egyetértés távirata-.) 

A mai tőzsdei csendből kivált az ipar és ameri­
kai vasulrészvény üzlet emelkedelt ki. Az érdek­
lődés központjában Laurakohó részvények álltak 
mvlyekhen épp úgy, mint a felsőyzilézia vasipar 
egyéb papirjaiban vélemény vásár ások történtek 
így nemcsak a többi vasrészvény, hanem szénrész­
vény és kedvezően befolyásolta tolt, különösen más 
bányarészvények, •6-ilsenktrchea?-: kezdetben való 
gyengülés után c as mérsékelten tértek maguk- 
hoz. Canada Pacific Xewyorlrra lényegesen emel­
kedett. Különben az arlo .vamok jó tartással ke­
véssé változtak.'A járadékpiaczon volt kereslet. 
Orosz értékek javullak londoni iniezialivára való 
fedezésre. I ihmupénzt bőven ajánlottak 3 száza­
lékkal. Maganleszamitolá i báto rt láb 3 és egynyoi- 
czi.d százalék.

Zárkakor jegyeztetik 4.2"' -cr papirjáradék 
—., 4-,-os osztrák arapy-járádek. 100:80 osztr. 
hitelrészvény 202.10, déli vasút“ 17.25, orosz bank 
jegyek 216.—, 4 ,, uj (=rosz kölcsön 91 25, Discoilto 
Commandit 187.40, dynamit trust 163,90, harpeni 
200.80 4.2 „ ezüstjáradék 99.10. -1"., magyar arany- 
járadék 91660. m'igy.'ír, koio.uajáradék 97.:;u. osz­
trák-magyar útiam vasul 11 Jő. iU bécsi védőár 85 15, 
olasz. járadék 103.25, ált. villamossági Edison 
215.—, gelsenkircheni 217.60. Laura-kohó 24090 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.i junius 22.4.2'' 7 papir-járacKik 
—.—, 47/, oszt arany-járadék 10'..90, 4'/, Magyar
many járadék 99.60, Usztr. hitclint. részv 201.50, 
Üszlndi-magyar állanivrsut 136.20, Észak-nyu­
gati vasút —.—, Bustiehrádi vasút----- , Londoni
váltó ár 203.87, Bécsi bátíkvcrcin 129.25, Villamos- 
részvény 143. 3°/„ m. arany kölcsön b-Í.TU 
1.2*', ezüst-járadék 9985,1 Osztr. koronajáradék 
99.70, magyar koronájára dél; 97.40, Oszlr-ma 
gyár hank 116.50, Déli vasat részvény 1« L 
l'.líievölgyi vasul . Bécsi váítóár 85.15, Párisi 
váltóár 810,1 Unió-bank-részvény - ., Alpesi 
Miij ■ -részv. 207. . i árd;

Párig, jun. 22. (Zártai; Osztr. mqgy. ál'amvásul 
—, ( j török konzol -185 95. 1 vyjVVomi jfthidvk
lói;.. Magyar arany janiét; lvl.fiö, t'.'ovk sorsjegy 

J, Mcridionalvasut 730. 4 
JO-í-10, Bantué Oltómanc 
de trance 687., Alpesi bányarészvény —
4-n 1890 román kölcsön > " 50, 0űriig kölcsön 283. 
Váltó Olaszországra O.Ui'V», Váltó Amsterdamra 
2( 6.12, Váltó L í Ire Ö.t 7, De- Beer.- 1 I.’i.i, < ' ár 
tered 48.25, 5- # bo’gár kulclozvény 42‘J.iO ítéli 
vasul —. Váltó Londonra 251 80, Osztrák 
aranyjáradék 100.50, Oszir. Länderbank —, Banque 
de pan- 11.50 3°L franczi aj áradéi; 97 2, 4% sp >-
nyel járadék 87.55, 3% uj lörlesztlietü járadék 
—.— Osztr. lökik (elintézel 12.85, Déli.vasút el őbb-
ségi kötv. 319—, ,1S9C. román 1:dicsőn------
Doin'myrészvény 380.—. váltó Becsre -104.12, Váltó 
német piaczolua lz2.2J, Bio 1318, Is. -l Band

.lejzálogbauk

__ ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, junius 22. Hízott sertésárak: I. Ma. 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 Ugró
felül)-------- f. Közép (páronkint300—400 kgro
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 111—112, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
112 113 t". könnyű (páronként 250 kiéig) 113-1 Illírt 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 Mg. fe­
lüli súlyban) 107—103 1. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 109—110 f. Könnyű (pároniní 
140 kilogrammig terjedő súlyban) 110—112 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint a 
addig a szokásszer ii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. „Szokásszerüleg 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkir.t 45 ldgr. vonandó íe. A sertések vételárából 
a vevő javára, 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Scrtósiéiszáin \ 190-1. junius 20. napján volt 
készlet 38483 darab, junius 21 napján felhajt atoll 
605 junius 21 napján elszállittatott 622, junius 
22. napján maradt késztet 88166 darab. Az irányzat 
lanyha:

Gyapjú.
Gotha, jun. 22. A mai gyapjuvásárra 03 ko­

csin 558 mázsa gyapjút hoztok, a mely gyorsan 
elkelt, minős g szerint 94—162 márkáért má­
zsánként a tavalyi 75—163 mátka ellenében.

V izáli&f., 1S04 junius 22.
Imi: GSIhíttotr.

Schärding.,<>Sh, + 313 «C

Duna:
ríiU ... ... M. -r 30C 24

Lúo. ....... ... ... —J- CS 44
UÓC3 ... ... ... j- 60 ^ ,í
Komárom ....... -j- 324 > 17
liuuapest ...  -j- 265 > *....... < 16Mohács ... .„ ... y 3G6 < IS
UoiaboK....... -r tS6 < ii
Újvidék......-9 411 < fit
Znnoriy.......... ,-f :;t l <„ na
Paucsr.va ... ... + 264 <. 10
Drenkova .....4 < 51
Ursova........ -r Zlo < 10

Czentlm
+ 70 > 

I. — 44 >
- 14 <

Barcs
Eszék

Száva
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Mitmvicza ...
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. P 366 > VJ

4- tó < 8 
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Tokaj ............
Tisza-Flired .
Szolnok............
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Szeged ...........
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Titel........ ..
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Fekete: Teake — 10 > 
Fehér: B.-Jeuő — 3 <7
Kettöo: Uékéa — S <, 
Hárma*; Gyomé1 — 25 <

Maros
Arai
Makó

Jegyek magyarázata: + nuil íolöii, 
> áradt <Z apadt.

• null alatt,

Időjárás.
A mcteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1004. június ‘ki-én reggel 7 órakor

Európa nyugo i felében a levegőnyomás jelenté­
kenyen emelkedett, egyebekben azonban változatla­
nul maradt, a levegőnyomás e oszlás i.

Hazánk északi es nyugati ieszein az idő c os lett 
és a hőmérséklet is teve et siliyedt, míg egyebütt 
■szarsz maradt. Zivatarok főleg az észak nyug >ti me­
gyékben fordultai; elő.

Európában az idő ai nyihan változóit, hogy Német- 
országb.m, meg Ausztriában sukhelyütt zivataros csé’; 
fordultai; elő.

Prognózis a következő 24 órára: Meleg idő vár­
ható, erősebb éjidi lehűléssel és az ország keleti le­
iében még elvétve zivatar- s esőkkel.

0 olasz jurádéi: 
7.—, CrcdyT lőneier

197.50. Kandfontein 80.50, Magyar 
5-9.—, Wyoming-petrol. —, tariu t.

Frankfurt jumus 22. lEsti tőzsde.) Osztrák hitei" 
részvény -202.25, Déli vasút 17, Disconto Coman- 

ü —, Emiim UanduEui-selIscIi. —.—, Harpeni 
20090 Német Fa ni; —.—, Hibernia 2ÜLuO, szilárd

London, jun. 22. (Zárlat.) Angol console!; 90.8] 
Spanyol járadék bE.-S 4 /„-os magv. aranyjáradék 
100.50,4 -o.-; rúpia 65 25., leszámítolási kamatláb.
2 19. bécsi váltóár 7c,50, Chartered 1°L— Ham! 
K-ntuin 312—, De B1 ers 19.18 déli vasút 8.50 
oiasz járadék 108.25, 4*.,-ós eszír. aranyjáradék 
—.—, Canada Pacific vasul 126.11, ezüst 25.75
3 százalékos niagv. a-any kölcsön —.—, East Rand. 
781. , Randmiiie^ 1043 gyenge

Hamburg (Zárlat.) junius 22. 4.2%-os ezüstjára­
liéi; 99.61), sorsjegy 152. 0. déli vasút 16.90, 4 /„-os 
f.sztrák aianyiáradék IC* 60 osztrák hileirészvény 
200 5 i. osztrák-magyar államvasut V G 20, olasz- 
járadék 102,90, 4C ,-os magyar arany járadék 99.40 
nyugodt,

London. Junius 2'?, Angol eonscó 90.25,

KULFÜLDI árutúzsdek.
Praga, junius 22. Nyers ezukor helyben es 

Aussigb .n azonnal szállítva 21.00, uj Cumj agnoia 
21 80 K.

Bócs, junius 22. f ihomitolt ezukor Bécsbcn 68.75 
Prágánan és Lembcrgbcn 67.50, Kra tóban 67.71 
j;orona nagyban. Köc#kaczu«of 2 koronával, kicsi- 
ben 1 koronával drágább.

Hamburg, junius-22. Nyers ezukor Júniusra 1K25, 
júliusra 1.S..JU, augusztusra 18.60 .szeptemherre 
18.65, októberre l.‘\9Ú novemberre 18.75. dcczem- 
l)i rre 18.85, januárra -19.05 februári a 19,10,-inárcz.-r« 
19.25, áprhi ra ^/nájnsca 19.40 marka 50
kilónkint.

Magdeburg, junius 22. Nyereczukor júniusra 
18.80. júliusra 18.45, augusztusra 19.60, szepfem- 
i erre 18.70 októberre 18.90 okt deczumbcrro 1885, 
november-detv.emberre 18.90, jan.-márcziusra 19 20 
April 19.40, májusra 19 45 márka 50 Kilónkint;

Pária, junius 22. Ajers ezukor jun. 24.— 
jul. 24.50, nyuLiodl, tehet ezukor jun. 27'25, jut. 
27.50, jui.-aug. 27.63 okt.-jan-ra 29.— állandó 
huowitotl ezukor folyó hóra 60.50—61.—.

Boroszló, junius 22. Búza helyben IS 30 sárga 
búza helyben 18,20 iozs helyben 13.50 zab hely­
ben 13.—, repcze helyben —.—, tengeri 13.-rü

Hőin, junius 22. Olaj 49.— li.
Berlin, jumus 22. Búza júliusra 170.—, szón 

(emberre 168.25 nyugodt, rozs júliusra 185.75, 
szepl- miicrre 188.25 nyumdi; zab júliusra 132.25, 
-zejiiembcrre 135.75 i.yugodi, tengeri júliusra 108 50, 
109. I yugi di ólai októberre 44.70, deczcmberre 
45.10 nyugodt, szesz helyben —, az Időjárás : borús

Párig, junius 22, Búza jun. 19 70, juh i9 60, 
jul.-aug.-ra 19 85, szept. 19.65, lanyha, rozs jun. 
15.—. jul. 14.25 jul.-aug-ra 14.15, szept. 14.15 
nyugodt, tiszt jun. 27.—, ju. 27.10, lul.-aug 
’7.—. szept. 26.90 lanyha, revcze-oln/ jun. 47.50,

e I e I ő s szerkesztő:
Molnár Márton.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
100i. Csütörtök, junius 23.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 1 vígszínház.

Aranyvirág.
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I'ifili.‘2............... L0.U +r*.a K XV 1 I
L . .iveni-a . . . • v M Ju.o -UebiLLZoii . . . l'Ó.'í 1 15.6 h\V 1!
lv ;h ‘NI.- í . . . t*4.3i 1 19 7 s e 8;
Uiuahy.r.u .... 14.ti 4-18 u •S 0
^ ‘ •<•- ! . . . . G .P -1-19.8 HK 1

«4.-J -f-li I S íiXia.l.................... 64.Ü tkU 1 K £
1 euiuMv a-. .. . üx.a 4iti.ti K £V eib'.-i/............... -
i.'ieuhoviA . .. . 64.8 -1-15.1 U 5
ilLá'y VtUU'A . . . 65.1 -J-lS.G HR ‘d
1. vlvzs . r. . . . 66.0 416.4 N E 1
áiciá; v-áivOun • . 65.0 4-16 z sí; 1
liv S ..... r'ti.ti 41« XV i
Salzburg .... -f 14.6 t 1
l.U^-ulurl . . . 61.4 -ris.i i.NK a
l'vlu...................... ti ti, 1 + is.:
l.tbD'h........... fű.5 -LL'í 4 W 4
ÜuiaL ,: t. „ , . 67.ti 4-13-U N K 8
L -iiin • . • . . . r, M + 19.6 V4 .<W 8,ZUiiCu............... U9.6 4 1 4.0 N N W 1
Hitui 1 ti............... 66.8 + .6.3 A E V

...... 66.9 4 ai 3 N
i it-i . K............ 77.6 + 1-4 s\V 6
VíilÍ.SLÍHll-;m<J , fr.M + 9 0 S' E 1
-1 ■ ■-1 1 lm . . . 54.6 + 16.1 N VV 1
-V ut-lvtcr.ui . t'C.-J 414.4 N W C
\ UlhU............ et a + 11.9 SS ti 1

1»........... 03.•» + l-r.6
Kiev...................... 65.0 + 1+0 r.sn 1
Sui uj evő .... ui 7 + lfii
bulitiu.................. 66.4 + 9 .5
.*3*óiia.................. 6j ti +17.11 SW 2
At(.' u . ... , .
j uunu............... so 4 vN 3
1 lúrencz. .. . 68.3 4L'1.3 NXV 1
Ró.im ...... 8Ó.3 + 16-6 SK k
..ripOi.V ..... 64.8 +:r.i _
lirtiiUi* i .... 6:0.5 4^8.4 _
Pa crixi'j .... 6É.4 4X4.4 —

A szélirányod jelűié e: N - ész a!:, h
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MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szulamii.

Zsidó daljáték 4 felvonóban, 
irthK: Beöthy László és Műt ki 

Emil.

Mona oh Ion véri
Szalámit I-:únya G .rzó A. 
Áron ‘ S:\ju
At>idilli Jeáuya ií. Marótlii M 
Abpolun Ií. ,"Szubó

Csók Í1 I o
! 2® 

órakor

lichózat o fölver.-Läh. itb ; 
íiennequin Biihaud. I 

ditotía Heltai Jenek 
Személyek:

Fronti gn&u Oúrh
Odette Sz. Varsányi J.

O. Kertész K,
Bicutué Piikó L.
Laviretio Ve ii drei F.
Brackson Szerény Z.
Lartigoul Balassa.
Maxime Sarkad!
Sidonie Varga

NÉPSZÍNHÁZ 
Bob herczeg, I/rf,®

í!‘y' Dveq racy operett 8 1 
V'-U iisban. hlak: Mhí'Íos T>- 
rcncz B-kuiiu Kájoiy. Ze 
i:t, -í -zer/ette Muszka Je:;'

FÖV NYÁRI SZÍNHÁZ
VLBFaust.

agy opera 4 felvonásba0 
Zenéj t hzerzé ( . iboJ.

ICIRCUS BEKETOW
Ma csütörtökön,

L**knagyobb -zenzáce: - :
1.00fl\(i VHE LOOP

- zallacmenet a leve^ ben, v -ghez v;»/i Wvftley Layer 
Blotters.

f’oluí- tűs ne I. '.télit « Ad év-. 5
mh\ VIADAL

(paiódiu a hire« minta utón)
A kitűnő orosz dal- és tánczcsoport 

ALEXAXDROtF 5 hölgy, 3 férfi, 1 fiú.
ki/til a najrysz ru j niu-i ír. sorrai: íecj'ibb számai.

Megnyílt a .,Sispipa“-7enáégiő
17 ggönyörii kerthelyist gr, kitűnő 

t.onyhá járat.
magyar

49102
y Föh. Sándor utcza 24. Szentkirályi-ntcza 17.

W ra nyűgöt, bel Ív)/c?: 
mit, 2 iva/.ben íelima, 
mit, -jf = L . © - e

o =: reée: en deriilt, l = többrr, ire 
“ ~ Ivbbnyire borúit, 4 = eg- ,/v.n 

o, RÍ = zivatar, =» s= fci,4*.

Az arcz ás kéz ápolására
a legtökéletesebb szer a közkedvelt 
s általánosan használt Czettler^féle

Ideál-créme
MST I doboz I korona *3® 4G517

IDEAL PÜUDER IDEAL szapfásn
1 doboz 1 kor. 1 drb. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

M:iir„Szt,-Lélek" gyógyszertár, Mit

Napirend,
A minlazterek fogadónapjai

Miniszterclnűk: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1 
l öldiniveiésiLyi miniszter: kedden délután 3—4 
Jlorvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
tgazságügyminiszter : csütörtökön uéluláu 1.
Váltás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4» 

Csütörtök, junius 23.
Saplir: t’.-UIí.r'.ök, junius 23. Hűm. hatíu EdiHrud —

prot. Ciiuima -- £viug-onisz (jur.iu, 10.1 Sindor — a.-.dk. Tha.- 
11.us t L — Map k■ 1 a úrii 47 p. - nyugszik 7 óra 44 p, — 
Hold j-.cl :: óra > p. dólután nyugszik l óra I p. ói jut.

Arveretés a magyar királyi ,-ílogházak bclváioU intézete 
ben 9 < rakor.

A Miic.rás 1 II. Terézia kaszáinyábau 9 órakora O. kor. 
oeztályív.-:il el ITOs—_ sorszámig.

üt ti.-éti Szalon nyári ktMittea nyitva cr'rz mi 
Ilelép.idij ült üli' r.

A ozj.1 rés A.(Imán kápkiúWtis (Sanyin?:: -utaz 87 
nyilai díjtalanul : nap.

Aenueti JMuzeum állatur nyitva 9—1 ‘Történelmi 
és irodalmi kiállításit nyitva X korona díj melleit. -Néprajzi 
0 ztály Oaillag-ulczn nyitva 9—1 -j,g hv.epu ülj 1 kot. iióvény- 
tnr Steclienyi-ukziii nyitva 9 órát 1 1-ig. A többi i rak
megtekinthetők 1 koreaiért.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9—1 óráig.
Az Iparművészeti m:\zeum nyitva ti—1-ig.
7'ecknológiui iparmuzeum nyitva 9— 1-ig. 
kúldtani intézet múzeuma (Stéláuia-ut 14.) n- I't* 9—1-:S 

Belépődíj 1 kor.
jVuzeumi könyvtár nyitva 9—1 éráig.
Akadémiai könyvtár nyitva C—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9-12-ig s -8 óráig. 
kilát kert nyitva egé-z nap belépődíj 60 fillér.

Schmidt M.
e/.ijfyártó, nyergei es b-lröadAe. 

Budapdí! Keröpeii-ut 25. izim. 
aját gyártmAnyu lószerszámok 

'sh.(?J>' «.zorek niio«i nnemU utaz - es- k4z< bo
^ rvndóla. Peuz- «.ivat sU>. tárcsák,

S8K1 Árjegyzők ingyen.

hegedűi, 
Harmonikát,

»\ Czimbalmot,
B( Harmoititimof, 

Zongorát,
vagy bármilyen már hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs, és kir. udv. haogszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék (minden czikkrol külör) ingyen 
kü detik. csak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Színházak műsora.

jul. 4«.75, jul.-aug. 47.75, szeph-dccz, 48.50 nyugodt 
szesz jun 43 —^ jul, 42.—, ml.-aug. 41.75 szept. 
decz-ro 36,75, lanyha. Időjárás szép.

M kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Péntek Szalinaözregv Ffilod.gei férjek
Csuk pirulák Szulamii Spanyolország

Szombat
~

Korneriilei lia 
rangok Fölösleges férjek Csók pirulák Szalámit Spanyolország

Vasárnap Katinka j-úfn'
I

Fölösleges férjek! Ue6k p!ruiák 
í

S tűi ami: . _
1
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéseié
1904. junius 22.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 76 77 78 79 80 81

Tfezavideki d 
_ » u.l . Fejéimegvei <>

» ‘ “J
Pestvidéki ó

. n , l*J
Bánsági 0 ...

■ ®J ... I
Bác»k*i « ... , 

, of ... .

S8C 9 2C I 9 SS

9 10

— I

,Származás, nem és minőség
I

Árfolyam
(kor. -tói lcor.-i|

Elsőrendű................................... ti.4 3 ti.5u

'j akármány elaőrenüit................
, ciáaodrer.dfi ..........

Árpa ....................... • Sörfőzésre tiszavidékí................
felső-magyarországi 

, (innintuli ...............

üdí­
ti. H'

ti.tio
6.3 :•

Köles ..................... 1 — 6.— 5.30

Zab ......................  ; EUCrcnda..........................................
“* ........ Köz4puilud?égü............................. 5U5

ti.10
0.91;

^ lJclfüi'íi uj ...................................
............... CinqUÄßtin ...................................

_ ; Fehér ................................................

i.:>y 5.*U

......... : íiiíhigi ...................... .. ...
í().~ 10. 0

! 9 33 9 25 6 4> 935

■ 9 23 9 20 9 66

1 S25 9 20 9 S0 9 3»

1 0 05 9 — etc

—
■ ■

•• -

6 46

9 42

bj Határidőre.

Ha téridé Árfolyam

= 5 I j Vto7»6árf. I u.ii
ÉSTÉKPAPUSOK I J'-D‘ I ir ~l/rfo'

_______________j ^•^•éitékbeo/ kort

Hiebirtekusw. eres. tó idült. 3* ív»*
bltlL . ——   — Ilii

értékpapírok

ÜUlsé__ arf.

kor -értékbe»'
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó 4rf 
[ pénz I áru
kot.-értékben

Magyar busa... 1904 május ...
—

Boza......................
1904 a riHa
19-)4 május ... 
1904 október... 6.H9 /: 1

Baza ....................... 190* május ... 
1904 október

s
fce74

Tengeri ................

l»t)4 május ... 
1904 julius ... 
iUO' augusztus 
1904' őrit

;» 23 
5.8ti 5.H7

f».5B

Zab ... ................
1<W4 április ... 
191)4 m íjue ...
1904 október 0.07 ti. 08

Káposxtnrepoxe IVÓI d/ejrl j 10 45 1^.55

11. Különféle termények (készáru).

SzArmazas, nem ee minőség

Ingyen hordd
80 kiiüjrraimiionkénl j

8C kilogrammonként

Disznózsír ............. Budapesti ..................
j Vidéki ................................

Árfolyam
pénz___ áru

ól,istÓl —

Szalonna .
Magyar, iégenszaritott, vidéki ..
Városi, légecszáritoít, * darabos 

.. .. 3
Pút tölt.....................................................

.! 50.50 

.1 öd.SJ

Zsák kai egvütt,
g' Cgysul- , Úszta s'uly helyett í 

Minőst; Sou grammonként.

80 kuogratniiicnken;.
Szilva

Ingyen hordó 
üo kúogiaiuinonként Sziivalz

Boszniai, évi szokt ány-minöség . 
„ „ „ too darabos ... .
........................... . 85 .......................

Szerbiai, 190.". évi szokvány-minőség .
„ „ „ 100 darabos .............

.. »■’> .........................
Szlavóniai

•i —-

8b kilogrammonként tlersmsf
l.uczema magyar 1903. évi
Lehel e aprószeinil 1908. ,,

,, középszemil 1903. ,,
j nagysz-otim luoil. ,,

„I 11.50 I 
,j iO.íiO I 

: lior.-töl 1 
. 42 - 1
.1 29— i 
.1 45.— i
•! ««- í

Ertéktözsd
ÉRTÉKPAPÍROK

Ulolau áll.
pénz j áru
korona * rt

ÉRTEKPAPIPOK

Bs 1—IV. alatt jegyz. értákpap. árfolyama 
100 ker.-ként értendő, La koronára, o. é.-re 

. vagy ezüstre ezúl: üt frt.-kéat, La arany- 
frl.-ra vagy pengő pénzre »zól; Ulti mArkáo- 
ként, La mai kara «zol: 100 íraukunKéut,

La frankra »zól.

I. Állam ad öazig,
• ■ Magyar államadóaaig.

j Arany;áradéh, 100,500,1GOO aran.frt. névéri
drbekóan, adómentes 5o aranyírh-onként' US.— 118.50 

I Aranyjár., 1' .CPU arauy toriul névért dara-'
L-»t>au} adómentes, öli aranyluritilonkénl‘ 116.— -

* j Aranyjáiad., adóm., 50ar. inként, jun, v. ' 11
*¥* KcrenaértékU járadék adóaientes ................ 8
* * - ................................ : 95.15)

» . , jun. 1 1 —i
* p 1» T jun. v. 1*7.15)
— i 28‘6.kez. vas.AIÍaziík. r, frtbcüSOar. rrtkún*. —
— * lb89.ál!amvaearauyk., adóm., 50 ar. frikéat —.—
— ISyy. évi állaaivaeuti ezüstköt estin, adóm. —
M AlJamkoJe*. a vaiskapí, e/.éijara, aranj adóm. hí.—
— ; 1670. évi nyer.-ktilcstiu, 1UU fit. drb Jjv,K. 8l>b.~

' lfc.9. évi nyer.-köles. 6u fi tos drb. 100 K. ÜC7. —' :
— Mkártalanítási kötvény aduin. —
él/i ^ liorvát-aziavun kártal. köivéuy adómentes IOI.6G1 
4 ; Mag &r íöldreherment. kötvény adómentes 9* —!
4 il j . t-salaron„ n • «*g 5^
4 (Tletaié.i s.^egedinyer.-kőlcaön,adóm.,200 K. loC.— í 
*)3y» Horvit-ei'iavoa jelz. főMvaltsági köt vény... H>1.—

118.5t 
118.50 
8b.50 
4*7.35

97.-

I02.5C

99.5(
lód —
102.—

b) Osztrák államadéiiáf.
IConvertn.lt adóm. koruuajurad- k jan.—jul.

»> j 1 ,, máj.—uov.
Kgje«il«U jiiaüék papírban, lebr.—aug. ..

■ An mkj.—ner........
Aranyjár., adóm., arany írtban ű'l ar. útkén
Koronáéi tékü járadék ........................................
Áliamsoídj. 1864. évből, k5(J írg p. p. ói

tr: p. p. írtként......................................................
Aliuuieorej. 18b . évből óVO Ir.o. é.= 1ÜÜV K 

. 1380. „ 100 . „ „ =Z= 2UO „

. 1304. „ lUtl „ „ „ = 800 .
1361. . 60 ... = 100 .

II. Más közkolcsönök.

4*/a „ „ ... 1902. ,
4 Budapest Í6v. kölcsöne, adóm. 18a7 kor
4 ! w „ e R n ItiUB „
4 ; Tem.-bógavölgyivíZBzabályozáai társ. köles.

III. Záloglevelek közkolcsön-kotv.
a) Budapesti intézetek Mbooiétásai.

41/,' Belvárosi tauarei penitar részvény tára. —. — 
4%; Kgje». bpesti íóv. tpénztár útban r. kor.-ban
4 . V . ------------------------

— Egyes, téglaéaczementgyárrt. olsúbbs. kfltv. 
4*/,: Ganz és társa v* » ntóde óseépgyárrt. k.-kütv.

Használt es ui

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
zekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálwány- 
iftcza 6. sz. 945

Nevelönőket.
honneok.it, gyermekker- 
féaznöket és Lüíünfélo tan- 
érőket lelkiismeretesen 
*jánl nyári idényre is.
Halmi« intézete. Gyár- 
eteza 42lb i. em. 49151

Gimnáziumi
wlgári, bármiiv magán- 
rizseálatra felelősséggel 
alőkészit Kerekes ^ Do- 
bány-u. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 49089

Mind.niudó iroda
Budapest, Fei er.cz körút 42. sz. a
Az iioda a tőváros legjele 
Fc-bb szakembereivel áll 
összeköttetésben és utba- 

i igazítás', ielvilúzositast, 
1 tanácsot ad bármilyen ügy­
iben, Kisebb természetű 
I megbízásokat egy

I

J Viols ó arf.
i l"*u* áru
1 korona ért.

! i
i 93.751 99.2f.
: 99.- I 9V.ÓU

• 99.5*1 10 —
•í 99.60 100.-

11 ti.5«) 119.—
j 99.U 1 99 70

ISO.- *90.—
158.— í 134 —

I 188.— > !83.—
i s»0— 26*:.-
i üti ti.— L6U.-
1 ■

i 1C7.Ó1 108.-6
1 ;u 9ti.7u

ICC.50 
1 10**.50

101,50 
l.T.V "

9U.— 9-:.77,
9 ti.— 96.7
97.- 9C ~

!

1 ioo.se 101. »0
, 100.2Í 101.25
j Mi.—- 99.—

101.—
—

. 60*/, . , 
áii * * " 60*/, . inban (
* Megy.'zgrár- *»*ír.-báwá rl.»*'>16kötványék|
vi, y \ .. iárád.kj.n vi.ioy/.l
t'/a z.loglev*! ... ...........
á ; Magyar áll. takarékpénztár r. l. 60 erre [

á j Migyír fiildliit.lluVézet ** •*t0 Ir^bau |
4 I . . M ..............................
3*/, . " 61 - ............

á'/. Uily.helylérd.vViuÜ ketv. 6U'/, «»re trlb.u
* • • * . ’ 60 JtMOW«

Magyer jelsálegbítélbánk......... ............rrtb»u
60 ávre ...........

* •   frlöiu
* * ‘"áO ávr. I roruz.

* : kOsí.kStv. ao " «Vtbáü

. 60 . ............
* • * • tu „ Írtban

; • " : 5» :*«. n«%.
«i',í * * 60 „murákéul
i' i * * uyVemany-kHlreuyekirniuu
4 .szilák felülbelyegtte. „
■i : * rnyeremány-kötv.soilk.dUuk
6 : r 3U60 n . n
4 :Hagy. leszámltelú- ás peozváhobank uüevre
é1/, H.orsi.koep, t«jt»rékpéitzUr áu ávre nlbau 
*Vá| »» » n it ?!! ** a Jj

4'/,i M.tkkárikp.kOip.J«”>lo*U.l—3-,3—to. kib.
á*/: „ „ „ ,. 4., 5. kibocsátás
f J............................... ”• kás.égi kii'tv.."!
* \ 3 j » I» M I* *

Országé. közp/hUelsaétetketeli kälveuyek 
Oszlr.-oi.gyar bank 401/, évre...............

l’estl Lktai .116 ls.kzr„Z^i,.k‘-6S.gl kölz. j

" n ■' ” zálog evBlekíO evr.i
Fee ki ma gj. kereek. bank ... írlbau v. kői.

:: ;; ;; í3«."í.5ív»«i
: „ :: :: ,,
-...................................................beX:"'
p n D ei

Iü9.—
lüá.C-Ci
»11.20
1V7.~

DÖ.5G
10G.5C
100.50
97.60-

101.25
101.-
»S.—

100.60
97.20

100__ 1
10u - 
10b. 15 
lOÜ 25 
98,'juj 
1*8.- 

100.2c.
s».W)|

um).—I 
iu7.-1
Ví.—

b) Viliik •» külföldi Intézetek
klbeoéalaeal.

Albiua tákáték-ásLitéllut................. . frlbku
Andi polc lakarácpéBEi. evrs »»

. . , y . vf.noy,,
B * n *0 • •

Aradmegyallakavékpéiiztár............ ••• •
tivlujrak-berciegvt síal>, <*t*e. l>auk 20 éne

- • • . • 00 - I
Uebrevieul eleő taaarékp. ... ••• frlUau; 
toirdélyi magyar jelzalvgUauk 4(1 ávre ,

B e H ^ •- • !
UorváVsaláX?. őrei. jelsilvgback................ !

o . 0 kt>ae. kötv. , |
Magyeeeb klUikpt.31» •ávrevi5eíatií.ll07en i

. ..«>*. .
, , . 40 „ 11* klb.frt.v.kur.;
, „ „ »1 „ IV. klbucsalus ...

Nkgptisebcni toidlut.lLnl.......................... írtban
e • .................. .. n
* \ VI. kibocsátás...!

UiiuákfolJhU.IlBt. njr.iáiuéuy-kiitv. irtbau: 
ieuiesvári ukarékpáuztár ........... .

■ a •
e 4S évre U ivroía:

KK'.óO
147.-'
Iliié. - i

IV. Elsőbbségi kötvények,
*Vs Adrlamkgy. klr. t.ugerLajoz. rt. írtban
4 Budapesti kuxuii vasp. társaság ....................
4 villatu. városi vasul t ész vény tar*.
A BuUapest-pevsi vasul............................. l'ribau
4 I Déli vasul u.l) mamaöan, 1UC márk.-keui. 
A e íuuu. évi kluovaál. 1UC írauakeuii
6 ; faiúocs.kti.asab. duuagozLajozAai lArd.úiliau
* Kessa-oderbeigi fasal 18B8..................... «
4 e I tidy.ar.-bau,luumát k
* * B IMI,. ... ... frtuau

• 4 e e 18yi.ar.-bau,lu0iuark
4 I % e OSZU-vonal 138UúiUau
*'/a Megjár lolyam- 4» teugerhajosasl renzv.-í. 
ó Magy-gácsvrsaági vasul 1, ktUvcsaia» inbau!

4 I * e eíffst............
A Magy.nyugollv.(siífár-gyoi-gráciiv eaal) e j
ö B 1874. kíUubaaian ... ... 0 j
~ !M.vaautielfl.köles.bcr.CAeliíl,ar.,lÜUiurkkéuij
* Uszir u*..ailaiuv..iti3d acauybau luu .ui aacul |
A „ . 0 X.kíb,l83k. s 11# írckvml
♦VslTorumali helyi árdoau vaauiak ....................

Ug«t# • As V—IIV, eláll jegyzett értékpapírok 
1DU3*; árfolyama drbuukeut ao.-oeabau ene idő j 
evre 1

V. Bankok részvényéi
^°r* Beflxetéa'
— Angol-osztrák bank ............•....................... 240
— Bpeslt haukegyesillct részvény társaság 20b
20 Elvö magyar iparbauk ............ 300
7.20,Fiumei hilelbauk ............ .................... 160
®0 Budapesti giro- án pénztár-egylet ... tö(H)

1ÜÖ GOj ívl., V

1 r,.— íoi,- 
VW.75! iuu.7u 
9v>L 07.3ó 
98. I Vb.—

111.— llö.-

Hazai uauk-reszveuyiarsasag ............
Hermes magyar általauos valtóüzlet rt.
Ilurvát kereskedelyii bauk ............ ...
liorvát leszámítoló bank ... ... ...
Horvál-eziavon orazágo* jelzálogbank 
Magy. agrár- es járaUékbaok ráazv.-l. 
Magyar áitaláuoa hitelbank.......... . •••

. . . i'lO-T-
Magyar jalzgloghltslbank ....................

. e iUtUV-
Magyar Kereskedelmi reazvénytársaság 
M. itir. szab. osztályzorpjalék r.-iars. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

. . . i“n*Tv
Alagyer tákarekp. kíixp.jelr.áíog'haukja i
Osztrák Liteliuiézet ............ ..........

„ „ ... jun. v.
Osztrák-magyar Lank ............................. i
festi magyar kereskedelmi bank ... 
Untoueauk ... „ ... ... ............ ...

klu. —, Cl-.—
k-.u.-j

230.—
*50.—

2*675

600. — 
655. -

235—
*t>u.—

Í47.26

5tO.cC
6bo.-

■eOu.—ilBln.—

*49.-
1030.-

I *50.— 
107.1.—

642. —} 6*2 5C

4W hl : Í19.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

I Belvárosi takarékpénztár ....................
j Budapest 111. kerületi takarékpérztar 
■ Budapazi-erzsébelvaronl lakaiekpeuzt. 
jlipesti takarekp. ás vrsS. zaiogkol. rt. 
j Egyesüli bpssii íövárosi takareKpeuzl. 
! Magyar alialauos takarókpeu/.ia j Magyar oraz. kvepuuti laK&rokpeuzlár 
I Feslr hatat első lakaiekpeuztar-egye.

VII. Biztosító társaságok reszv.
Becsi biztotiité lársas&g............................. 4UU
becsi elei- ca jaradek-biztoaitó intézel 4“i. 
blíO magyar »Halam,» óíztodiló társ kbUt 

un eiere-, pesti biztosító iuíesct ... 2Uv 
Magyar jég- es vií^uaibiztusilo rí. ... 2d*-
nItemz.etr Miiedet bizioaito reszveuyt. 2UU 

I Faauvuia vioseuybiziosue intézet

223.-; 284. - 
2UU.— j **u.— 
Zld.—i 2*JU.- 
4*3.—: *2-1 — 

2305 - .2316.—

láSl.-llúbV —
214VU-!21500..

43-,.- «M.
a;V5 — 550, 

62-C — ;c:'5u.. 
*44 - 3*6. 
516.úo 319.- 
2*0.-- 250.

6u”ia32:l-
I

125.■

I Vili. Gőzmalmok részvényéi.
;Uuue«rdia gőzmalom részvenytaraasag kUúj $g4, _ ! lgo „
Iá.au budapesti goamalom rcazóvenyi. j iu60*_ lübtij-
hhzséuet-goawaivw-társaság................... * , ! * 1
l.uiza-guz.malom i eszvonytarsasag ..
Festi üeugermaluuji-iareasag...................
Fe»u utuluarutk es »titok gőzmalom rt 
Festi Víciuria-guimaluia ...................

*UUj'*3Ö.'-! *36*
32b I ^
®UÜ: tí-ol—! 020.. 
4uu: 375.—: 1SÚ.- 
8UU| *70.—' *Su.-

1«

10

IX. Bányák ée téglagyárak 
reozvenyel

Budapest ssculiOriuezi tegiagjár ... zu 
Egyesült tégla- es caomeutgyar rt. .„ 20d
Ks^akmagyar. egyes, koszéin*, eu ipát v. 2UU 

j Lsztergom-saasavau kusaenoaiiya rU zuu 
i !• cliumag/ áruiét, öa .ya te aouvuid rt. 2'iy 
-laivttu* téglagyár resíveuyiai»aaag ... 20U
Ívtd.eeoesi gtaaitk0bau\ak russv.. ... Zlu

* hóuaL} ni guítégiagyar reszveuy társ. öku 
Koszeunanya % téglagyár részvényt. y* 
Lecüuer rak**», te^la^yar i cazveuyí. 2uu

• Alagtiezil-rpar i szveuytaraasag............ sou
i Magyar aspbult . cs/.veuytai-asag ... 2üu

dttgy ar ailalauo* kUsc.eub»AU. a i i. ... Zi.'
; ílagyar kerámiái gyár lósaveuy társ. ZU.j 

•8uigotarjaui kószeubanya i eszvenyu 2uo 
, < jlawi ;vgl*- ea meszcgcie icsavonyt. ZUl

X. Vasművek es gépgyárak reszv.

12

96.2Ő! 97.20

5-1 ->*0.-
154.—! 158.-

10

4C

Első magyar gazdasági gépgyár rt.
Uauubius-iScLioeiucbeu-ilanuiauulá.e

bajé rt..........................................................
f egy ver- és gépgyár részvét yiarea-ág 

1 uanz ci versa vasuutode rt. eliuubs. 
Magyar-úe.ga lemipargyar rt. elsubhs. 
Magyar r.aggon- es gépgyár icezveuyi.

. .Nau/agi va»ipar-tar»illat.............................
:„i\ichulsuu~-gépgyár tesZveuytarszuág 
Kimamurany-sai^oiarjaui rasmd rt. ...

r L . jUü.V.
, ticblíck-lele vasúntode es gépgyár 
lcndlull es iJitiricü gépgy ár rsszveuyt.

! Wettsuer J. g^t*-, uagguugyar rt. ...

I XI Könyvnyomdák részvényei.
„Atbeuaeum* irodalmi és nyomdai rt zou

{Fraukhu-tkrsulat ..................................... yiju
;nFatlaa- irodalmi es cyuradai résavt. 4uu 

könyvnyomda resirvuytársaság IUUU

XII. Killönfel váliaia.oK reszv.
Általános waggonkölceouzu restrényL 
n A pulió* kőolaj d uu ni i tv- gyár reszvt.

, ttáutliu-téle vt-gyi-gyaruk ressvenyt. ... 
biuar-sziiagyi olajipar re.nvéu/Lár». 
Bruaaoi cdll'tioae gyár rénrónytárs....

I Budapeiii általános viilaiuo*aagi rt.
; bldö magyar betilóutode részvény társ. 
Kho magyar gyapjuuiosö és bízom. rt. 
Eis.» magy at reszvenyserlozudö

láO.—; lóé.—

805.— 815.—
49C.őv' *9[. 

3vú - 5ötí.
94.— IU4 

290.— 210

2G0,.
5C5.

) - 105.- 
,.— 23Cv.

6ú7. — i 62C.—
40ő
buo;
80<) 3-2^.- 
80u 3*,.)
2‘W; 31). 
80*Ji 2Uó. 
*oo I r,5o. 
Aon 4350.

! Jfiisó magyar sortesniziaio részvényt. *00
; ílísó magyarszalioda-reazvenytarsasig 
[túlnő pesti «pódium- és Buyvgyár r. t.
FiumemzsbA/íioloesrizskemenyitögyárlOUU
Uscnwiudl-fcle szeszgyár — — — *00
„Hungária“ műtrágya- es kénsavgyár -Uü 
Kanelgy ar-reszveny társaság — — *,JU
txuoauyai polgári aeriozo-reszvényl.
Magyai czukoripar resaveuytarsasag I2uu

. «agyar iáin- *t, Umpa-arugyáf r« t. — 

.Magyar gazizzuteny részvénytartásag ZUv
jMagyar ruggyaníaaru-gyar részvényt. kou
Magyar vaj-uii lorgamu részvény társ. zuv

‘.Magyar villamossági részvény társaság koo
: Mezőgazdasági ipar-reszveuytaisag&g *1,:J 
■ AÄgynzeueui viliamesmU rérizvény*ars. íuou 
«Semzetküáci vrlíainosaági tarsanág ““ *uu 
cxemze«kö.'.i waggonaeicsUuzó r. t. -*• *uu 
Foppe: 1-iipot laipur reszveuytársaüág *:'J 
ozegeui keuderlonogyar reszvenyiarcu *00 
.izis/.eki taruazak részvénylarsasag — »■*'••
Vörukbiívdaiua dohány egyedane. r. t* íVk

i I elú*-
abü -1
oCO.— 550.—

i XIII. Közlekedési vállalatok.

.‘*b.—, eíá.— 

3S6.— I 82S —
i
f
I

2S

38

Adria m. kir. tengerhajúaáfli r- ství. 
Aratli és csauadi egyes, vaaiil rt. tÖrssf« 
Bajk-zombor-ujviucki b. e.rl.elsobbs. r. 
barcs-pakracai vasul eldobUeég1 reszv.

' Budapesti közúti va*paiya-la^s. —
I » » 3un*v:
• n « » élvezeti ,
IBudapesti villamos várusr vasút i. t.
I n b ■ e í) v*
I tivdapest-szcuLivimtai L. é. vili. v. rí.
(tíuuapest-ujpeBt-raausua:uL»t vili« v. »*.
[ jjenrec/.eu-oa^diacauasi b, c. v. ds. r. 
L>eli vasul — — — — — — —

!LUo cs. k. sza duaágozhajőzasi I.
! tiolniczvoigyi ra-.uL rt. clb »und. rés/v.
!ixasutt-uderUergi vasút — — — — 
ixaoaa-tu* u»i nely icrdckU v. els. r.

; Magyar luiyam- es ieugernajuza<»i t.
Magyttr-gacaorszugl vasul .......... . ...

I Magva/ neiyi erueali vasutak íészvt.
! Magyar iij ugoti vaa;:i ............ «.> ...
Atataiuntvsi sovMtui ei-.vobregi rd-»z..

# n lörzs-áCszven ok
» «•

iMaróévásavheiy-szaszregeni v. e.r.
I uueule magyar leugeruaju. aol leszv.
I Uszliaa-magyar attain vasul ... •••

. * . jV.n vég.
ii'ées-barcil vasul
; oZeuL-lutmcz-eziailoa-ua*,. b. e. v. e, r.

I emea vui'Uiudo»! ueiy I e. v. rí* e*s. *•

XIV. Sorsjegyük.

U4.—I lüti.—

uatilihá-sorsjegy .............................................. I: ;-
e osztrák leiütőClyeghéssv —j
„ uy oremeuy-jeby ............ y.—

liécsvarosl uy eremeuj huivsou 1 V * evuot 5p _j 
j uuuavarval sorsjegy ..............................................

!,Jó tz«»“ e;yeia*etl .unjegy .................... i. —
ín» , n őszünk laluiu. : u,_.
•Magyar jeiza/og hitei bank uy v; einen y u-/ _

, □ o Gizii, lelő 4
Magyar voröe-ke.asZt-sursjegy ............ zo.—

e e oszt. leiül:*. ^ _
• . nyerem. I«gy 9 -

Ulaez vörös-kereszt-sorú;egy...................... 4
I i „ oszir. lelulbáiy.! ** —
Uszlrák íülühiieliuiezet nyeremény-jogy ... 4<.—

I Úsznak voiö.i-kere*ZL-borajegy .................... ,4 _
Uezttaa nueuntczeu autsjegy .................... 4<j5.- -

! Far ily sutsjegy .............................................. ... |őj.~
'»zeiürai uyei.-k,,lUU Ir ankbukent;^*,, kam*; .

. m • • (lifV. jau - j y ;,e_.

XV. Penznemok.
I
Arány, magyar v*£y esz ír, ver!...drbunA.:ut 

B ,ne kóf. .
B n • * bioriutos „
e 20 trau kos ............................... ,
e zu márkás ............ ... ... w
s Un on arany Ura ...................... n

• bérnél b:rod. v. ebenen, bankjegy (1UU m.
Jrránézik bankjegy ;lvu Uaukj ....................
Ui«!i LuuLjOiy OOJ luu; .............................
i’apirrubel aaraunukeut.............................
Komán Uauvey ;lvj lelj

XVI. Váltok ariolyama (látra).

ülj Amsterdam .. ... 100 bollmll forintért
5 '* Brustel .............. luv iraukert

London .............. lO eteriiugért ...
4 Nruie; bankptaczok 1VU márkáért
5 Olasz baukpiaczok 1UU líráért ........
3 Faris .............. 100 Irauanrt
4 Svájci baukpiaczok luü e .......... .

•: IBS.fci' 19S.45

• 229.36 í?9.7É
• 1*7.32 1*7.62

35 02 s -,J2 
95.— 95,33
31. - 96.2 •

Luxfer Frismák mc«vilásfitíinak
üülét helyiségeket, 

vetítenek pinczehely

C megvilágítanak Ifi 1 ■ m 1 ■ ..Ssjsgüür Tűzbiztos eleetrouveg
képviselcja Kovács és S 2 a I a i, Budapest,

vörösréz foglalásban. Meggátolja a tűz tériedé ét. Szum- g 
tálán hatóság által kipróbálva vs elismerve. Költségvetéssel es S 
tervezettel díjmentesen szolgál Luxfer-Prismagyár, =

VII, Rózsa-utcza 45. szrm. z-—:_z=_ :~^j H

Gyümölcs
hefőzni va ó, üitulús posfa- 

oir koronajKosár ananasz kaiszm ba- 
! beküldése után gyorsan f-s - raczk 1 írt é~ írt l.golek- 
pontosan toijesit. Az iroda|v «rbaraezk frt 1. kemény
teljesen megbízható; veze 
tője: Petitek Peren ez 

499Ü6

Külön
tejárain szobák bútorozva, 
Klinikánál línezits>u*cza 
naponként 1 koronáért kia­
dót. 49295

Ajtók és 
ablakok,

régi és uj vahredőnyök tel­
jes vasalással, kapuvas- 
rársozatok. kertkentések. 
keramillapok, Kehlhcimüa- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
ípüíethonin vállalkozónál I 
zidapest, Náílor-u. 7'J—74. 
'.ptiletbontásokat iegmaifa- 
iabb áron vásárol. 795;

cseresznye frt 150. ringló 
írt 150. panyo, megy Irt 
1.80 zöld dió Irt 180 mus­
kotály körte frt 2, ö=zi ba- 
raczk Irt 1.00 ód frt 2. Ka­
tona Jozsetuel, Budapest, 
Központi vásárcsarnok 

2489

ELHUEUT (idült ide­
ges, gdmő-

koros hasmenés,) kitűnő gyógyszere a 
Poraidén féle „Fekete áfonya gyucyiior*. 
Kapható gyógyszerészeknél és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda 5 üveget 

8 kor-ért bérmentve küldünk. <8*77
SZEPESI ÜRÖMBOR

test elöfegivt h.lleue» ital. . üveg bér.centre ,. 730. 
n-yDiyl xrQ J é *T.fl Felka (szó eim Budapeati 
VviX.íli/Lu a. uj l.a, raki.r: V.U.. Hz ntkirály-u. «.

Az ATHENAEUM írod. és 
nyomdai r.-társ. könyv 
• kiadóhivatalában <* 
MOST JELENT MEG

Egy
csinos barna asszonyka, 
eltes úr pártfogását ként 
Leveleket A. I’. jelige alat- 
a kiadóba. 2487

SZENDE DÁRDÁI OLGA

utói* FORGÁCSOK

Kakuk István
Orthopäd mü-czipész mester,

Budapest, Vili. Német-utoza 36.
Ajánlom Baját fcóetitményfl f>rtLo; á i cilpfilcifct. Jutányos 4r*i 

kéh itek Iá fájósok es iudia puak reezero j-urafavul belelt ctl* 
pöber, továbbá saját találmány.i lábltzadáe elleni .Komulue* 
poraimat mely á-tatlen és 6 nay u atl gyógyít, egy nagy dobos 
ura 1 kor. ki doboz 6 61l*r, utinvét mellett stalli on*. Férni
posia bel egek bon is elfog*.dók. 4tiíH

* —
* A Franklin Társulat könyvkiadóti.yatalábaa *

*--------------------—■----------- *

I
«

Budape t. IV., Egyetem utc a 4. szám aiatt
3 megjelent és kapható ; ==r^

ciin fi lei/njabb elljesr.e- 
===== fémes Lotete. =====

Üzletem
végleges felbarryása folytán 
ns összes litgerhordó.í a 
iegjobb karban, melye* 
még most is tortái tele 
vannak. Hektohterenk- nt 
3 korona 60 fillérért eladók 
Peschkesz Mór Bu apes 
X- Indohá .-utcza 20.

ie;. ../t“i*d kivitelben a !• gjobb 
rr;nuhVÉl>en - a leyolosobb árban 

kaphu o 493 71
g*y DKT| n .Szorzó t,3rtolni33 elbeszele 

t Kis. . JwH ötLB[geibe,melyekcsakforgácsok
j 1 :f': rak*.. •» ,n, Budapest. V II., 
í Lutnar-utcza la., a Kerepesi-ui es, _ 
l..;ti-u.c/a »arkÓD. lí»3znú:t|e?y e

b.toH.k Tétele éi eiaia«*. tragikumát vag>; humorát
i ------------------------------------------- - j foglalja bele. És ép ez a

művészet az 5 ellx.-szélései 
ben. Igen kedvesen ti asz 
nálja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érde-

■: uy étet nagy ruíihclyéböl.egy­
em béri életnek

Nagy meglepess!
So a az életben töb. 

bé ez alkalom.

500 db tárgy frt 1'9Ö

9écsi-utcza 5 ;;’á helyeztem út 
« hűi szolgálatára állok a n. é. 
közönségnek íi.gbtt/ás. gyökér 
kivetelea w bármely anyagból 
vM fogkés.7ir• sr :. Fogak «irr a 
a kor. kezdvo. Arany munkák 
jolanyosan elvállal:atnak- i’.- 
it lettel Mezey l*ó;er :--gmüve^z

Ajtók, Ablakok
i*«.-*d*iiy6k, TasAT, 18, Oregtalak 
h*puk ítb. h.stíiáitalt e* n;a8 

olcsó, kaohatúk iTzi-

Wiener «. utódánál
Sslspeel. Ollsl nt 123. ez.

Telefon 62—80.

Lgy r«-mck aranyoz, pontossá*»
, - raf jel .tró 3 évi iótáliab.831. 
j hoz/áill iánczczal egy lü. I <1i- 
■ vatuj htil eu* u:i liyakkelidö. ö 
: «lrb fi zsebkendő, l reme* mi 
Igyiirrt uián/ drágakövei, 1 gyö- 
i uvörü bőrt énztareza, 1 remek 

S#‘b-p j-erti ‘kör. t pár ke.:elt- 
1 ö m fii gom!) «louble
jcr-.ny patentzar, 1 eliorvndü 
i öikL-l-ir .eszköz, l esinr-a kep- 
uloaxn, tartalmaz 3d képet a v>

I jág k gaz hhj’eit, l ele*/, párisi 
n i melit'i, (ujd »tiSftgj, Ipár túl - 
hsvaló símilibriüác* kö.vel, igen 
i >a:vkunv, f> trc’.ús iárgj . nags 
dorüiUeget id .z elő tiatálnál és * 
öregnél. 80 tlrb. fenton levele 
/é-í largy é< m*-g 4(V) * arab! 
kU1 -nféle otthon nélkülözhetetlen 
tárgy. M ni!«/, agyúit vére az őiú- 1 
. tj. mely egyedUi m# géii az árát, j 

« eak frí. 19 -be kerül. .Szelkül- j 
d -5 utánvétté! vagy o pénz eiö- ' 
legt'bekiibu-sévcl s B* esi Köz­

ponti Szétküldés! 1 fiz által j

kességér. találó ötletekkel 
és eibeszclésmódjának ked­

vességével növeli.

A szépen kiálli* 6) 1r 
tütt kötél ára ^

KrakauP. Lust,
Heg m
pénz visszakü delik.

2^|j ^7 Heg nem felelőkért a

3 4
vidéki fiatal ember (Ifi­
től 20 évesek) a kik 
olyan községekbe luk­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
akarnak jutni, a fővá­
rosban felvétetnek, .le 
lentkezni lehet a Kiirucz 
l.jság kiadóhivatalában, 
nndapest, Vármegye- 
utcza 11 Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

.798POLGÁR 
=SÁNDOR
w. hír szab. ny#»rt őr­
lési mü- ée köttízaróas

BUDAPEST, 
fii., ErzstM-körut 50.
Ajánlja maan felszerelt 
raktárai saját giártma- 
nyu orv *b-mV sxl 4» ke- 

i teg- polávl tárgyakban. 
Saját találmányit m. Klr. 
szabad aim POLGÁR-fóle 
sérv kötő,
has -ölő, g^rceér elleni 
gummi-harisnya, oriho- 
paedia-kéjztllékek. in4-

lábak 4a kotok atb. 
Valódi fraaczia kölönle- 
Bességek F Berguerand 

fia páriái gyárából. 
Réetle^e^^é^es^árjegr-

Uiánzás ellen védve 16302. ez. M ingyen éabómenua.

Jókai Mór 
önmagáról

önéletrajz és eg ób emlékedé ek
t 1825 1904
*».
J Beöthy Zsolt bevezetésével.
B) Ara fűzve 4 bor., bőrkötésben U kor.

♦♦SS*#*#****##»#>*♦*#♦♦♦*♦**•*

Eleő magyar

Toronyóra-
gyár

gőzerő berendezéssel
Mayer Károly

utóda

Müller János
Budapest, 

Csömöri-ut 50.
(•«lát Lázban). *89.7

Képes ár- és költségjegyzék ingyen.

VII.,

Z1VATTYÜK MERLEfiEK!

40174 szánt. 
1. 1904.

Versenytárgyali 
hirdetmény.

Hajduvármcoye területén levő törvényhatósági 
kiépítéséhez szükséges 1. darab közúti gözhenzer, 
ennek tartozékaként 1. darab lakó kocsi és 2 darab öiitözö 
kocsi szállításának hizlositása czéljábói zárt írásbeli verseny­
tárgyalás hirdetettük. —

A gözhengerre külön, a lakú kocsira és az öntöző ko­
csikra szintén külön — külön teendő ajánlatban i szállítan­
dó gép illetve jármüvek darabonkénti ára számokkal és i tűk­
kel kiírandó, az ajánlat egész vállalati összege után számított 
•> perczentnyi bánatpénznek a vármegye székhelyén levő 
kir. adóhivatalba való letételét igazoló nyugta pedig az 
ajánlathoz csatolandó. —

Ezen kívül a közúti gőzhengerre és az öntöző kocsik­
ra vonatkozó ajánlatokhoz csatolandók a gőzhenger, illetve

közutak
továbbit

öntöző kocsik szerkezetét és méreteit is feltüntető 
hez viszonyított, léptékben készített részletes 
a gözhengerre nézve a műszaki leírás, mely 
henger súlyának eloszlása, az óránkénti tüzelő

:ö -1:10-

fogyasztás, a henger munkaképessé

minden neme, házi nyilvá­
nos, mezögazdasagi, építke­

zési és ipari czélokra.

legújabb javiiott rendszerű tize­
des. toló sulvu ős hidra rlegek 
fabúi és vasból: kereskedelmi. Köz­
lekedési, ipari cs vasúti czdokra.

Gummi- es kenüertömlok.
Arj egyzékek ingyen 

és bérmentve. ff. IÍARVENS, BECS,!;, Schwarzfnliefgitos II. 
s<e Nr. 11

tervrajzok és 
utóbbiban a 

anyag és víz 
gére vonatkozó adatok

es az egyes alkatrészek anyag minősége is ismertetendő.
Az ajánlatok legkésőbb folyó évi Julius hó 9-ik napjá­

nak d. c. 10 órájáig a vármegye alispánjánál nyújtandók be 
és az ajánlat borítékán megjelölendő, hogy az mire vonat 
kozik.

Az ajánlatok még ugyanazon napon déli 12 órakor a 
vármegye alispánjai hivatalos helyiségeben fognak (elbontat­
ni, mely alkalommal az ajánlattevők is jelen lehetnek.

A verseny és szállítási feltételek szerződési minták, a 
lakó koesirészlet rajza • s leírása a debreezeni m. kir. ál- 
lamépitészi hivatalnál a rendes hivatalos órákban uk **tel- nt- 
hetök.

Végül megjegyeztetik hogy a gözhengerc k, 
öntöző kocsikra vonatkozó ajánlatokon határozottan 
hogy azok mely gyár telepén fognak elöállittatni
azok előállításához hazai 
mtk e fel. —

Debreczen, 1904. iuniu

lakó cs 
ki teendő
és hogy

származású anyagok használtat-

hú 28-án.
Rásó Gyula

kir. tanácsos alispán.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény^Társáság körforgógépein, tlfeilsmann E. ezég festékével.
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budai

K i A Ü U 
BUDAPEST, IV

Teiefoi
HIRD' TEsi KKT 

KÖZLEM É.7 Y K •; Et 
yurv.buu foüg'iu 

* Cíl. 31. Bis F;, 
Londonban foüg 

■ nsbui, 
Franarfur-bun » 

veiei kepviieíöüígt

B-»o*t>en Da um,
lá.itcb M. módit; 
Haase.-'?lein & \ó. 
Moese Rudolf <e-í 

-
Scíiaíek Hecnk

Äfirlohben: (hell
€.2 vaíamem

E5a. számú.
Vetérczlkk : t 
Bosnyákok i; 
Megkezdidk j

Kossuth szt 
Tisza utaza 
Halyrepóto; 
Port-Artur i 
Utalási sia 
Jogos a bo:
A római Cc 
Erem its gyi 
Kereskectelr 
Tárc.a Ko*

Az akad 
J e

ségvetési Vit: 
a magyar uul

Az ellenzi 
szállt ma m„ 
eddig csak 
magyar udvai 
lósitását.

Kétszerese 
kérdés jeleni, 
men két n 
emelni a k- i 
ségvetési kittt 
gyúr országg- 
az eddigi ; a 
ninál még ké 
gyobb us-zs : 
sége legmag 
Magyarorszg 
set.

A függetier 
csak a kült.-é 
megauni, bar 
kózik e eznsr 
szavazá-.ilu! 
gyár királyi :

Komjáthy I 
48-as párt al 
a tőle rneg-zt 
s államfér fiúi 
Sággal fejtette 
tekintetben t 
míg jegyfelöl 
fölemelése éli 
san követelte 
tartás létesílé

A meg inda 
méltó alaphat 
sokára követ 
párt küzdő b 
lalása is.

Az éviul-é'i 
gása fog Kiér 
mert a mag 
hiánya ma m 
kotmányunk

Az Egye

Kéklö
- Az Eg\

Mit erre i
Ils az a k

S hát ezt 
Óh, mi mi

Ka*

S oly hol 
Nézd kicr 
Hogy* ujj 
Hogy’ kaj 
Mért Vcig;


